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«Πόλεμος ένδοξος, Ειρήνης αισχράς  
αιρετώτερος»                             Δημοσθένης 
 
• Το ειρηνευτικό σχέδιο Τραμπ – (Νετανιά-
χου) για την Παλαιστίνη κυοφορεί διαιώνιση 
του πολέμου. 
• Αποτροπή ίδρυσης κράτους της Παλαι-
στίνης 
• Διάσπαση διεθνών λαϊκών αντιδράσεων 
στην γενοκτονία των Παλαιστινίων. 
 
Ενδείκνυται: 
• Άμεση μονομερής απελευθέρωση επτά – 

δέκα ομήρων από τη ΧΑΜΑΣ, σε 
ένδειξη αναγνώρισης των κινη-
τοποιήσεων των λαών της Ευ-
ρώπης και της πλειονότητας της 
διεθνούς κοινότητας, για την 
αναγνώριση Παλαιστινιακού 
κράτους. 
• Το σχέδιο Τραμπ, ως βάση δια-
πραγμάτευσης με Παλαιστινιακή 
αρχή (συμπεριλαμβανομένης της 

ΧΑΜΑΣ), καθώς και του Αραβικού κόσμου, και 
με την τελική έγκρισή του, από τον ΟΗΕ. 
  
Διαιώνιση του πολέμου στη Μέση Ανατολή 
εγκυμονεί το «ειρηνευτικό» σχέδιο Τραμπ – 
Νετανιάχου, με κίνδυνο γενίκευσης. 
Ή αλλιώτικα ανατροπή του πολιτισμού μας 
και πισωγύρισμα στις ρίζες του πρωτογονι-
σμού. Του φόνου, της αρπαγής, του βιασμού, 
της βαρβαρότητας. Στον Κάιν που δολοφό-
νησε τον αδελφό του Άβελ «για ασήμαντη 
αφορμή». 

Διαβάστε μας και στο internet: www.ebdomi.comΔιαβάστε μας και στο internet: www.ebdomi.com
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Η θέση της εφημερίδας - σε καμμιά περίπτωση - δεν 

συμπίπτει οπωσδήποτε με τα ενυπόγραφα άρθρα. 

Επιτρέπουμε την αναδημοσίευση κειμένων μας, με 

την αναφορά στην ΕΒΔΟΜΗ και στο συντάκτη.

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΝΤΥΠΗ &  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Η σταθερή και πραγματική ειρήνη ΔΕΝ επιβάλλε-
ται. Συμφωνείται και υιοθετείται και ικανοποιεί όλες 
τις πλευρές. 
Άλλως δεν είναι ειρήνη· είναι υποταγή. Και ο υπο-
ταγμένος, πληγωμένος και αδικημένος θα ανθίστα-
ται, θα αντιστέκεται και θα επαναστατεί. 
 
Τι έγινε λοιπόν, τώρα; 
Μετά τον αναβρασμό και τις λαϊκές κινητοποιήσεις 
της διεθνούς κοινότητας, ιδιαίτερα στην Ισπανία, 
στη Γαλλία και στην Αγγλία για την ανελέητη και 
βάρβαρη βία γενοκτονίας του Παλαιστινιακού λαού, 
αναγκάζονται οι κυβερνήσεις κυρίως του Μακρόν 
και του Κιρ Στάρμερ στην Αγγλία, ν’ αναγνωρίσουν 
το κράτος της Παλαιστίνης και να φέρουν το θέμα 
στην τακτική Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, όπου ο 
Πρωθυπουργός του Ισραήλ απομονώθηκε και απο-
δοκιμάστηκε. 
Μπροστά στον κίνδυνο ν’ απομονωθεί κι ο Αμερικα-
νός Πρόεδρος Ντ. Τραμπ και από τους συμμάχους 

του, στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, και με μό-
νη πιθανόν την ψήφο του και το Veto του να μη γίνει 
δεκτή η πρόταση για την αναγνώριση του κράτους 
της Παλαιστίνης, ο Ντόναλντ Τραμπ μαζί με τον Νε-
τανιάχου έκανε «τεχνικό οφσάιντ»(!) – να μιλήσουμε 
με ποδοσφαιρικούς όρους – διευκολύνοντας και 
τους «φίλους» του, Αγγλο-Γαλλο-Γερμανούς, γιατί 
τους έδινε σωσίβιο άλλοθι έναντι των λαϊκών κινη-
τοποιήσεων. 
 

Τί έκανε λοιπόν ο μεγαλοφυής Τραμπ; 
Kίνηση αντιπερισπασμού 

 
Έκανε μια σύσκεψη των Αράβων Ηγεμόνων και του 
Τούρκου «δημοκρατικού» Σουλτάνου Ερντογάν, για 
να τους κολακεύσει, έντεχνα να τους απειλήσει, να 
τους υποσχεθεί και άλλες μαλαγανιές ώστε να νο-
μίζουν ότι συσκέπτονται με τον πλανητάρχη, που 
τους …«υπολογίζει», τα ‘πανε και με τον Νετανιάχου 
και τα συμφωνήσανε και έσκασε το «σοκολατένιο 
αυγό», με μεγάλη περιεκτικότητα «αρσενικού» 
(ισχυρότατο θανατηφόρο δηλητήριο), το επονομα-
ζόμενο «ειρηνευτικό σχέδιο για τη Γάζα». 
Έξυπνη και κυνική διευθέτηση του Παλαιστινια-
κού, το ειρηνευτικό σχέδιο Τραμπ· θα χαρακτηρί-
ζαμε εν λόγω το σχέδιο Τραμπ, ιταμό τελεσίγραφο 
προς ηττημένο, είναι ο ορθός χαρακτηρισμός. Δεν 
είναι έντιμη και δίκαιη ειρήνη. Είναι «αισχρά ειρήνη» 
σύμφωνα με τη ρήση του Δημοσθένη, που προκρί-
νει αντ’ αυτής, τον ένδοξο πόλεμο. 
Και γεννάται εύλογο το ερώτημα: Θα εδέχετο κάτι 
ανάλογο, ο Τραμπ, για τις ΗΠΑ σε περίπτωση ήττας 
από …εξωγήινους; 
Ένα σχέδιο «ειρήνης» που αποφασίζει για το παρόν 
και το μέλλον της Παλαιστίνης, χωρίς την Παλαι-
στίνη; 
Μια Γάζα που «…θα μετατραπεί σε αποστρατικο-
ποιημένη ζώνη, απαλλαγμένη από τρομοκρατία και 
χωρίς να αποτελεί απειλή για τους γείτονές της» 
(Σχέδιο, §1), αλλά «οι γείτονές τους», που η ανα-
βιώσασα αποικιοκρατία, μαζί με την «παγκόσμια 
αυτοκρατορία», ελεγχόμενη και καθοδηγούμενη 
από το Ισραηλινό λόμπι, θα είναι «νόμιμη» και μό-
νιμη τρομοκρατία για τους Παλαιστίνιους. 
Και στην παράγραφο 2 συμπληρώνει με το …ελκυ-
στικό: «Η Γάζα (η Γάζα λέει, όχι η Παλαιστίνη) θα 
ανασυγκροτηθεί προς όφελος των κατοίκων της, οι 
οποίοι έχουν υποστεί ήδη υπερβολικές δοκιμασίες». 
Ψυχανεμισθήκατε, καταλάβατε; Πολυτελής Ριβιέ-
ρα, με φθηνό υπηρετικό προσωπικό, τους Παλαι-
στίνιους υποτελείς! 
Και συμπληρώνει το σχέδιο σε 20 παραγράφους, 
με διοικητικές λεπτομέρειες (ακόμη και για τα …
λείψανα. «Για κάθε Ισραηλινό Όμηρο των οποίων τα 
λείψανα επιστρέφονται, το Ισραήλ θα παραδίδει τα 
λείψανα 15 κατοίκων της Γάζας!» 
Μακάβριο. Κι αν περισέψουν λείψανα, τι θα γίνουν; 
Από αρχαιοτάτων χρόνων, απ’ τον πόλεμο της Τροί-
ας, ακόμη πριν, οι αντίπαλοι έκαναν εκεχειρία προ-
κειμένου να θάψουν ή να καύσουν τους νεκρούς 
τους. 

Και στο απώτερο και άδηλο μέλλον, η πρόταση δίνει 
και την ελπίδα (το τυρί) «…και εφόσον η Παλαιστινιακή 
αρχή υλοποιήσει πιστά το πρόγραμμα των μεταρρυθ-
μίσεων, μπορεί (μπορεί) να δημιουργηθούν προϋπο-
θέσεις για μιαν αξιόπιστη διαδικασία προς την παλαι-
στινιακή αυτοδιάθεση και κρατική υπόσταση, κάτι που 
αναγνωρίζεται ως φιλοδοξία(!) του παλαιστινιακού λα-
ού» (§19). Τα περί αυτοδιάθεσης των λαών, σύμφωνα 
με τον καταστατικό χάρτη του ΟΗΕ, εξ αρχής τα είχαν 
«γραμμένα» κάπου, που επιβάλλεται αποσιώπηση, για 
λόγους κοσμιότητας, και τώρα ξεχασμένα. 
Α, ξεχάσαμε: «Στην περίπτωση που η ΧΑΜΑΣ καθυ-
στερήσει ή απορρίψει την πρόταση, τα παραπάνω 
μέτρα – συμπεριλαμβανομένης της ενισχυμένης επι-
χείρησης παροχής βοήθειας – θα προχωρήσουν 
στις περιοχές απαλλαγμένες από τρομοκρατία, που 
θα παραδοθούν από την IDF στην  ISF»1 (§ 17). 
Εάν η ΧΑΜΑΣ απορρίψει το σχέδιο – τελεσίγραφο, 
όπως δήλωσε ο Τραμπ, στην κοινή συνέντευξη με 
τον Νετανιάχου, το Ισραήλ «θα ολοκληρώσει μόνο 
του τη δουλειά» και θα έχει «την πλήρη υποστήρι-
ξή του». 
«Δουλειά» ονομάζεται η γενοκτονία των Παλαιστι-
νίων, η εξαφάνιση ενός λαού με αρχέγονη ιστορία, 
που ορθά χαρακτηρίζεται από τον ΟΗΕ ως «έγκλη-
μα κατά της ανθρωπότητας». 
 
Η Αγνοια, η «κοντή» μνήμη και η προπαγάνδα 
 
Πού στηρίζουν όμως την λογική και ηθική αιτιολογία 
του εγχειρήματος, μιας τέτοιας «ειρήνης;». Στην 
άγνοια και στην «κοντή» μνήμη των λαών και στην 
ασύστολη προπαγάνδα τους. 
Λες και η ιστορία αρχίζει την 7η Οκτωβρίου 2023! 
Όπως πρέπει να δεχθούμε ότι ο κόσμος δημιουρ-
γήθηκε πριν από 5.786 χρόνια, σύμφωνα με το 
εβραϊκό ημερολόγιο. 
Η ιστορία της κρατικής οντότητας του Ισραήλ, 
όπως και της δυνητικής κρατικής οντότητας της 
Παλαιστίνης αρχίζει την 29η Νοεμβρίου του 1947, 
όταν η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ υιοθέτησε με 
την 181 (ΙΙ) κοινή απόφαση το «Σχέδιο Διαμελισμού 
της Παλαιστίνης», η οποία προέβλεπε την δημιουρ-
γία δύο κρατών, του εβραϊκού και του αραβικού. 
Το Ισραήλ έγινε κράτος το 1948· γρήγορα κραταιό 
και τρομοκράτης του αραβικού και ισλαμικού κό-
σμου, και οι Παλαιστίνιοι με τις διάφορες αντιστα-
σιακές – αντιϊσραηλινές οργανώσεις, τρομοκράτες 
των Ισραηλινών. 
Μεσολάβησαν πόλεμοι (πόλεμος των 6 ημερών 
κ.ά.) φόνοι, εκτελέσεις, επιχειρήσεις εκτός Διε-
θνούς Δικαίου, η δολοφονία του Πρωθυπουρ-
γού του Ισραήλ Ισαάκ Ράμπιν το 1995, όχι από 
Παλαιστίνιο, αλλά από Ισραηλινό εξτρεμιστή, 
γιατί είχε καταλήξει σε συμφωνία με τον Παλαι-
στίνιο ηγέτη Γιασέρ Αραφάτ, ένα χρόνο αφότου 
είχαν πάρει από κοινού το Νόμπελ Ειρήνης για 
την ιστορική συμφωνία τους. 

––––––––– 
1. IDF, ISF: IDF, Ισραηλινές Ένοπλες Δυνάμεις, ISF, Διεθνής Δύ-
ναμη Σταθερότητας. 

Διαιώνιση του 
πολέμου 

Συνέχεια από τη σελ. 1 

Διαβάστε ακόμη
«Η κυβέρνηση πετάει την ανακύκλωση 

στα σκουπίδια», Μ. Χριστοδουλάκης     Σελ. 7 

Η Δυναστεία των Ισαύρων 
Φαίδρα Φραγκομανώλη-Κοκκόλα                                Σελ. 9 

Η γιορτή των μεταναστευτικών πουλιών 

στη Βραυρώνα                                     Σελ. 10 

Δια της αφαιρέσεως-2ο 
Βασίλης Σιαμέτης                                            Σελ. 11 

Δυναμικό μέτωπο για την υπογειοποίηση 

της Κατεχάκη                                       Σελ. 12 

Περιοδεία σε Σπάτα - Αρτέμιδα από τον 

Γιώργο Καραμέρο                                    Σελ. 11 

Στα δύσβατα μονοπάτια του Δήμου 

ΒΒΒ Ι. Δόγκα                                           Σελ. 17 

Αθλητικά                                              Σελ. 22-23 

Μ.Ε.Τ. 230492
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ΗΡΩ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ  

& ΤΙΜΗΣ   

Ο Δήμος Ηλιούπολης προσκαλεί στην εκδήλωση 

προς τιμήν της ΕΠΟΝίτισσας ΗΡΟΥΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟ-

ΠΟΥΛΟΥ,  την Κυριακή 5 Οκτωβρίου 2025 και ώρα 

11:00 π.μ. στο Μνημείο της Ηρωίδας στην πλατεία 

Παλαιών Πατρών Γερμανού (ΙΚΑ), επί της οδού 

ΗΡΟΥΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ. 

Η εκδήλωση ξεκινά με επιμνημόσυνη δέηση, κατά-

θεση στεφάνων, χαιρετισμό Δημάρχου Ευστ. Ψυρρό-

πουλου και χαιρετισμοί άλλων εκπροσώπων φορέων.  

Ακολουθούν απαγγελίες ποιημάτων και ιστορικών 

βιογραφικών αποσμασμάτων, τραγούδια και κλείνει 

με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. 

Ηρώ Κωνσταντοπούλου (16 Ιου-

λίου 1927 - 5 Σεπτεμβρίου 1944), 

μαθήτρια Γυμνασίου, μέλος της 

ΕΠΟΝ και ηρωίδα της Εθνικής Αν-

τίστασης. 

Γεννήθηκε κι έζησε στην Αθήνα, οι 

γονείς της ήταν από τη Σπάρτη. 

Ήταν μαθήτρια Γυμνασίου και οργα-

νωμένη στην ΕΠΟΝ, όπου είχε ανα-

πτύξει έντονη απελευθερωτική 

δράση, παρά το νεαρό της ηλικίας 

της. Μιλούσε τέσσερις γλώσσες και 

όταν τη βασάνιζαν οι χιτλερικοί στην 

οδό Μέρλιν, όπου βρισκόταν το αρ-

χηγείο της Κομαντατούρ, αναφέρε-

ται ότι τους «μαστίγωνε» στη 

γλώσσα τους. 

 

Όταν συλλαμβάνεται για πρώτη 

φορά, ο εύπορος πατέρας της κατα-

φέρνει να την ελευθερώσει. Λίγο 

πριν την αποχώρηση των Γερμανών, 

συμμετέχει στην ανατίναξη ενός 

τρένου που μετέφερε πυρομαχικά 

και ξανά συλλαμβάνεται στις 31 Ιου-

λίου 1944. Εκείνη τη μέρα είχε τελει-

ώσει τις απολυτήριες εξετάσεις του 

Γυμνασίου. Επί τέσσερα μερόνυχτα 

τη βασάνιζαν να μαρτυρήσει τους 

συνεργάτες της. Αλλά ούτε τα βασα-

νιστήρια ούτε οι δελεαστικές προτά-

σεις που της έκαναν απέδωσαν. 

Στις 5 Σεπτεμβρίου του 1944, μαζί με 

άλλους 49 αριστερούς κρατούμε-

νους, οδηγήθηκε στο Σκοπευτήριο 

της Καισαριανής και εκτελέστηκε. Η 

ζωή της έγινε ταινία το 1981 με τίτλο 

«17 σφαίρες για έναν άγγελο, η αλη-

θινή ιστορία της Ηρώς Κωνσταντο-

πούλου». 

Σήμερα πολλές οδοί στην Αθήνα και 

αλλού φέρουν το όνομά της και στο 

Μουσείο Εθνικής Αντίστασης στο 

Σκοπευτήριο της Καισαριανής σε μία 

αίθουσα που είναι αφιερωμένη στο 

όνομά της εκτίθενται τα έπιπλα του 

δωματίου της από την πατρική οικία. 
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ΦΟΥΕΝΤΕ ΟΒΕΧΟΥΝΑ  
του ΛΟΠΕ ΔΕ ΒΕΓΑ 

 απο το Θεατρικό Εργαστήρι της ΕΣΤΙΑΣ 
"Κάρολος Κουν"! 

Κυριακή 12 & Δευτέρα 13 Οκτωβρίου 
2025 και ώρα 20:00 

  
Το Θεατρικό Εργαστήρι της ΕΣΤΙΑΣ Νέας Σμύρ-
νης «Κάρολος Κουν» προσκαλεί στην παράσταση, 
ΦΟΥΕΝΤΕ ΟΒΕΧΟΥΝΑ του ΛΟΠΕ ΔΕ ΒΕΓΑ 

Η άφιξη του  Διοικητή Φερνάν Γκόμεθ στο μέχρι τότε ήσυχο 
χωριό Φουέντε Οβεχούνα αναστατώνει τη ζωή των κατοί-
κων καθώς η αυταρχικότητα και η βαναυσότητά του ξεπερ-
νούν τα όρια. Ο Γκόμεθ αντιμετωπίζει όλες τις γυναίκες του 
χωριού σαν κτήμα του, θεωρώντας ότι έχει απόλυτη κυ-
ριαρχία πάνω τους και τιμωρεί ανελέητα όποιον προσπαθεί 
να τον σταματήσει. Ανάμεσα στις κοπέλες που θέλει να κα-
τακτήσει είναι και η νεαρή Λαουρένθια, κόρη του δημάρχου 
του χωριού. Με τη βοήθεια του... 
 
Σκηνοθεσία: Ντίνα Αβαγιανού | Βοηθοί σκηνοθέτη: Κατερίνα 
Μεραμβελιωτάκη, Γεωργία Αρβανίτη  

Σκηνικά – Κουστούμια: Θεατρικό Εργαστήρι ΕΣΤΙΑΣ Ν. Σμύρ-
νης «Κάρολος Κουν» 

Παίζουν και τραγουδούν: Μαρία Αγγέλου, Άννα Χατζηκλημα-
νόγλου. 

ΕΣΤΙΑ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ Κωνσταντίνου Παλαιολόγου 1 
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ  

ΔΕΝ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ   

Candlelight  
Οι συναυλίες Candlelight στην  

ΕΣΤΙΑ Νέας Σμύρνης! 
Σάββατο  18 Οκτωβρίου 2025 

και ώρες 19:00 & 21:00 
 
Οι συναυλίες Candlelight φέρνουν τη μαγεία μιας 
ζωντανής και συναρπαστικής μουσικής εμπειρίας σε 
τοποθεσίες που καθηλώνουν, όπως ποτέ άλλοτε στην 
Αθήνα! 
Πάρε τα εισιτήριά σου τώρα και απόλαυσε μια 
μοναδική βραδιά κλασικής μουσικής στο Μέγαρο της 
ΕΣΤΙΑΣ Νέας Σμύρνης, όπου κάτω από την λάμψη 
των κεριών, οι πιο αγαπημένες μελωδίες ζωντανεύουν 
σε μια πρωτόγνωρη ατμόσφαιρα και ζεστασιά! 
– ΏΡΑ 19:00 - Αφιέρωμα στους Queen 
– ΩΡΑ 21:00 - Αφιέρωμα στους Coldplay 
Πληροφορίες για τιμές και κρατήσεις εισιτηρίων στο estia-ns.gr

31ο Διεθνές Φεστιβάλ  

Κινηματογράφου 

 

Το 31ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματο-
γράφου της Αθήνας παρουσιάζει το 
πλήρες πρόγραμμα της φετινής, ση-
μαδιακής διοργάνωσης. Από την 1η 
έως και τις 12 Οκτωβρίου, οι κινημα-
τογράφοι της πόλης μας γεμίζουν με 
σπουδαίο σινεμά.  
Οι αίθουσες που θα φιλοξενήσουν τη φε-
τινή διοργάνωση είναι: ΔΑΝΑΟΣ Ι, CINOBO 
ΟΠΕΡΑ Ι, ΑΣΤΟΡ, ΑΣΤΥ, ΤΡΙΑΝΟΝ, ΜΕΓΑ-
ΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ, ΟΛΥΜΠΙΑ ΔΗ-
ΜΟΤΙΚΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ “ΜΑΡΙΑ ΚΑΛ-
ΛΑΣ”, ΣΤΕΓΗ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΩΝΑΣΗ. 
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

ΜΕ ΠΡΟ-ΚΡΑΤΗΣΗ ΘΕΣΗΣ 

 
Κυριακή 5 Οκτωβρίου, 21:30  

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ  

ΧΙΝΤ ΡΑΤΖΑΜΠ / 

THE VOICE OF HIND RAJAB / 
(2025, Τυνησία / Γαλλία / ΗΠΑ, 89') 

Σκηνοθεσία: Κάουτερ Μπεν Χάνια 

Πώς μένει κανείς απαθής μπροστά στις 

απεγνωσμένες ικεσίες για βοήθεια ενός 

εξάχρονου κοριτσιού από την Παλαιστίνη, 

το οποίο βρίσκεται παγιδευμένο σε ένα αυ-

τοκίνητο που έχουν μόλις γαζώσει οι σφαί-

ρες των Ισραηλινών, κρυμένο ανάμεσα στα 

νεκρά σώματα των δολοφονημένων συγγε-

νών της και ολομόναχο καθώς ο κίνδυνος 

κοντοζυγώνει; Και πώς να μη συμπάσχει με 

την αγωνία του μικρού αυτού παιδιού, αλλά 

και τις απεγνωσμένες προσπάθειες μιας 

χούφτας εθελοντών οι οποίοι προσπαθούν 

να καταφέρουν την όσο πιο άμεση διάσωσή 

του;  Η ιστορία είναι αληθινή.   

 

Δευτέρα 6 Οκτωβρίου, 19,30 

ΜΟΝΟ ΣΤΗ ΘΥΕΛΛΑ 

ΞΑΠΟΣΤΑΙΝΩ 

I ONLY REST IN THE STORM / O 

RISO E A FACA 
(2025, Πορτογαλία / Βραζιλία / Γαλλία 

/ Ρουμανία, 217') Δ.Δ. (Ε) 

Σκηνοθεσία: Πέδρο Πίνιου 

Ένας Πορτογάλος περιβαλλοντολόγος τα-

ξιδεύει στη Γουινέα-Μπισάου για να μελε-

τήσει τις επιπτώσεις που αφήνει στην 

περιοχή η κατασκευή ενός μεγάλου οδικού 

έργου. Εκεί θα γνωρίσει έναν άντρα και μία 

γυναίκα, σχηματίζοντας ένα ηλεκτρισμένο 

ερωτικό τρίγωνο μέσα απ’ το οποίο συνει-

δητοποιεί την άνιση δυναμική μεταξύ των 

ντόπιων και του λευκού πληθυσμού, όσο και 

τη δική του αδυναμία να καταλάβει και να 

ενσωματωθεί στον άγνωστο κόσμο που τον 

περιβάλλει. 

Παράλληλα, προσπαθεί να διαλευκάνει το 

μυστήριο της εξαφάνισης του προκατόχου 

του. Επιδεικνύοντας περίσσια τόλμη και εμ-

πιστοσύνη στο αδιαπραγμάτευτο όσο και 

μεγαλειώδες καλλιτεχνικό του όραμα, ο 

σκηνοθέτης αξιοποιεί νατουραλισμό και 

ερασιτέχνες ηθοποιούς, θολώνοντας τα 

όρια μεταξύ πραγματικότητας και φαντα-

σίας στον ένοχο κόσμο των μη κυβερνητι-

κών οργανώσεων και της μεταμφιεσμένης 

σύγχρονης αποικιοκρατίας.  

 

Τρίτη 7 Οκτωβρίου |  12:00 - 14:30 

«Χορογραφώντας  

το κάδρο» 
με τον διακεκριμένο  

χορογράφο Damien Jalet 
Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος 

 

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών 
Αίθουσα Αλεξάνδρα Τριάντη 

Πέμπτη 23 Οκτωβρίου στις 20.00 
 
Ο διεθνούς φήμης πιανίστας και συνθέτης Στέφανος 
Κορκολής, σε μια ξεχωριστή μουσική συνάντηση με 
την καταξιωμένη ερμηνεύτρια Βπαρουσιάζουν ένα 
μοναδικό αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη και απο-
τίουν φόρο τιμής στο έργο του. 
Σε μια σπάνια μουσική βραδιά στο Μέγαρο Μουσικής 
ο Στέφανος Κορκολής θα παρουσιάσει τις διαχρονι-
κές δημιουργίες του Μίκη Θεοδωράκη, Επιτάφιος και 
Μπαλάντα του Μαουτχάουζεν, σε δική του μετα-
γραφή για πιάνο και φωνή. 
Το πρόγραμμα συμπληρώνουν λυρικά τραγούδια του 
μεγάλου συνθέτη σε μορφή λιντ, τα οποία, μέσα από 
την προσέγγιση των δύο ερμηνευτών, αναδεικνύουν 
την εσωτερικότητα και τη μελωδικότητά τους. 
 
«Ιδού η ορχήστρα σου!» 
Ο Στέφανος Κορκολής και η Σοφία Μανουσάκη ο καθένας 
ξεχωριστά, αλλά και στη πλούσια συνεργασία τους,  προ-
σεγγίζουν εδώ και δυο δεκαετίες το έργο του Μίκη Θεο-
δωράκη με λιτότητα, ευλάβεια και εσωτερικότητα. Ένα 
πιάνο και μία φωνή είναι αρκετά για να αναδειχθεί το με-
γαλειώδες αποτύπωμα της μουσικής του Θεοδωράκη, με 
τρόπο καθαρό, ουσιαστικό και συγκινητικό. 
Η βαθιά προσωπική και καλλιτεχνική σχέση του Μίκη Θεο-
δωράκη με τον Στέφανο Κορκολή αποτυπώνεται συγκινη-
τικά στην επιστολή του συνθέτη προς τον διεθνούς φήμης 
πιανίστα, όπου αναφέρεται στον τελευταίο ως «ιδανικό ερ-
μηνευτή και πρεσβευτή της μουσικής του προς το ελληνικό 

και το διεθνές κοινό». 
Παράλληλα, η Σοφία Μανουσάκη υπήρξε μια από τις ερ-
μηνεύτριες που ξεχώρισε και αναδείχθηκε με τη στήριξη 
του σπουδαίου συνθέτη Μίκη Θεοδωράκη. Ο ίδιος την επέ-
λεξε προσωπικά ως μια από τις βασικές ερμηνεύτριες του 
έργου του παρόλο το νεαρό της ηλικίας της. Της εμπιστεύ-
τηκε μάλιστα και ανέκδοτα έργα του, αφού αναγνώρισε 
στη φωνή και στην ερμηνευτική της ικανότητα σπάνια τε-
χνική και συναισθηματική ωριμότητα. 

Η συνεργασία τους σηματοδότησε μια συνέχεια της μου-
σικής του παρακαταθήκης σε νεότερες γενιές και αποτελεί 
για τη ερμηνεύτρια ένα σημαντικό σταθμό στην πλούσια 
καλλιτεχνική της πορεία. 
 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, Αίθουσα Αλεξάνδρα Τριάντη 
Πέμπτη 23 Οκτωβρίου, στις 20.00 
Εισιτήρια: https://www.megaron.gr

Στέφανος Κορκολής – Σοφία Μανουσάκη 

Αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη



ΕΒΔΟΜΗ                                                                                                                                                                                                   4  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025  – ΣΕΛΙΔΑ 5  

«Ο αόρατος Τονίνο» 
 του Τζάνι Ροντάρι 

 
Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΣΚΗΝΗ του «Από Μηχανής» Θεάτρου παρου-
σιάζει για 3ηχρονιά την παράσταση που αγαπήθηκε από μι-
κρούς και μεγάλους «Ο αόρατος Τονίνο» βασισμένη στο 
ομότιτλο βιβλίο του Τζάνι Ροντάρι και σκηνοθεσία Δημήτρη 
Μυλωνά. 
 
Ο Αόρατος Τονίνο υπήρξε υποψήφια καλύτερης παράστα-
σης από την ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΡΙΤΙΚΩΝ ΘΕΑΤΡΟΥ & ΠΑ-
ΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ στην κατηγορία «ΘΕΑΤΡΟ ΓΙΑ 
ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ» 
 
«Φοβάμαι να πω το μάθημα, φοβάμαι μήπως κάνω λάθος, 
μακάρι να ήμουν αόρατος!» εύχεται ο Τονίνο και η ευχή 
του... ευθύς πραγματοποιείται! 
 
Ο δάσκαλος θέλει να σηκώσει τον Τονίνο για μάθημα όμως 
ο Τονίνο φοβάται μήπως κάνει λάθος. Το μικρό αγόρι εύ-
χεται να γίνει αόρατο και με τη βοήθεια των ίδιων των παι-

διών που παρακολουθούν την παράσταση, η επιθυμία του 
πραγματοποιείται!  
Κι αν στην αρχή έχει πλάκα που κανείς δεν τον βλέπει, τί 
θα συμβεί όταν συνειδητοποιήσει ότι δεν μπορεί να γελάει 
και να παίζει ποδόσφαιρο με τους φίλους του ούτε να χαί-
ρεται τις αγκαλιές της μητέρας του; Ώσπου συναντά έναν 
ηλικιωμένο κύριο και τότε θα καταλάβει τί πραγματικά ση-
μαίνει να μη σε «βλέπει» κανείς και να είσαι μόνος. 
Μια διαδραστική παράσταση η οποία μέσα από τον απλό 
και διασκεδαστικό λόγο του Ροντάρι προσφέρει μηνύματα 
σε μικρούς και μεγάλους. Μια ιστορία για την παιδική 
ψυχή, για τον παραγκωνισμό των ηλικιωμένων και το συ-
ναίσθημα της μοναξιάς που μπορεί να νιώθει ο άνθρωπος 
σε κάθε ηλικία. 
 
�Ο Τζάνι Ροντάρι (1920-1980) δεν χρειάζεται συστάσεις. 
Δάσκαλος για ένα διάστημα, δημοσιογράφος και κατόπιν 
συγγραφέας παιδικών βιβλίων, άλλαξε τον ρου της παιδι-
κής λογοτεχνίας καθώς και τον παιδαγωγικό της ρόλο. Τα 
βιβλία του έχουν μεταφραστεί σε πολλές γλώσσες ενώ έχει 
τιμηθεί με διάφορα βραβεία μεταξύ των οποίων το Βραβείο 
Άντερσεν (1970) το οποίο θεωρείται το Νόμπελ της παιδι-
κής λογοτεχνίας. 

 

Εκδηλώσεις στην «Υπατία» 
   
Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Βούλας Υπατία  
ξεκινά τις επιμορφωτικές ομιλίες στην καφετέρια 
south club στην Α' πλαζ Βούλας. Φέτος οι συναντή-
σεις θα γίνονται κάθε Τρίτη στις 7 το απόγευμα.  
Η πρώτη ομιλία θα γίνει την Τρίτη 7 Οκτωβρίου. ΠΟ-
μιλητήτρια θα είναι η τραγουδίστρια έντεχνου Ρηνιώ 
Κουρδάκη. Θα μιλήσει για την αξιοζήλευτη πορεία 
της στο ελληνικό τραγούδι, αλλά και για τη συνάντη-
σή της με τον Μάνο Χατζηδάκη. 
Πληροφορίες Ιφιγένεια Αμοργιανού 6998958059 
 
• Την Κυριακή 12 Οκτωβρίου στις 20.30 σας προ-
σκαλούμε για να διασκεδάσουμε στην ταβέρνα Ο 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ,  Σάββα Λαζαρίδη 3 στη Γλυφάδα. Θα 
φάμε, θα πιούμε άφθονο κρασί και θα χορέψουμε 
καθώς θα έχουμε ένα καταπληκτικό μουσικό πρό-
γραμμα με την Μίλη Στύλογλου και τους συνεργάτες 
της.  Πληροφορίες Ιφιγένεια Αμοργιανού 6998958059 
  
• Την Κυριακή 19 Οκτωβρίου στις 17.30 θα πάμε 
θέατρο στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης για να πα-
ρακολουθήσουμε την παράσταση «Πριν ανοίξουμε 
φτερά». Μια βαθιά ανθρώπινη ιστορία του βραβευ-
μένου γάλλου Φλοριάν Ζελέρ με τον Δημήτρη Κατα-
λειφό. Θα αναχωρήσουμε από Ζεφύρου 2 πίσω από 
την Πνευματική Εστία. Πληροφορίες 6998958059.  
Την Κυριακή 12 Οκτωβρίου στις 20.30 προσκαλούν 
για να διασκεδάσουν στην ταβέρνα Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
(Σάββα Λαζαρίδη 3 στη Γλυφάδα). Φαγητό, ποτό χο-
ρός, με ένα καταπληκτικό μουσικό πρόγραμμα με την 
Μίλη Στύλογλου και τους συνεργάτες της.  Υπάρχει 
ωραίο μενού και απεριόριστη κατανάλωση κρασιού, 
μπύρας και αναψυκτικών. Πληροφορίες  6998958059 
    
Μαθήματα  
Υποκριτικής - ζωγραφικής -χειροτεχνίας  
Αρχίζουν μαθήματα υποκριτικής τέχνης με την ηθοποιό 
Έφη Κιούκη. Τα μαθήματα θα γίνονται στη Βούλα κάθε 
Δευτέρα στις 7-9 το απόγευμα στο 2ο Λύκειο Βούλας 
(Προόδου και Λ. Βουλιαγμένης).  
Πληροφορίες Έφη Κιούκη 6978511871 
 
Επίσης μαθήματα ζωγραφικής με τον ζωγράφο Κυριάκο 
Λαζαρίδη στο Γυάλινο κτήριο στην Βάρκιζα κάθε Τετάρτη 
και Πέμπτη από τις 15.00-17.00.  
Πληροφορίες Κυριάκος Λαζαρίδης 6937027403 
 
Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά ξεκινούν μαθήματα χειροτε-
χνίας μακραμέ στο Γυάλινο κτήριο στη Βάρκιζα κάθε Τε-
τάρτη στις 11.00-14.00. Πληροφορίες Γεωργία Καστρινάκη 
6977824735

Εχθρός του λαού 
του Χένρικ Ίψεν 

 
Η Schaubühne Berlin  

και το Θέατρο του Νέου Κόσμου 
Διασκευή – Σκηνοθεσία: 

Τόμας Όστερμάιερ 
Θέατρο Κνωσός 

από 22 Οκτωβρίου 
 
Το σπουδαίο θεατρικό γεγονός θα 
παρουσιαστεί στο Θέατρο Κνω-
σός, σε μια διεθνή συνεργασία 
του Θεάτρου του Νέου Κόσμου με 
τη Schaubühne του Βερολίνου και 
τον Τόμας Όστερμάιερ. 
Ο παγκοσμίου φήμης Γερμανός 

σκηνοθέτης και καλλιτεχνικός δι-
ευθυντής της Schaubühne, Τόμας 
Όστερμάιερ, έρχεται στην Αθήνα 

μετά από πρόσκληση του Θεά-

τρου του Νέου Κόσμου για να  πα-
ρουσιάσει τη δική του ανατρε-
πτική εκδοχή του Εχθρού του 
λαού του Χένρικ Ίψεν. 
Η παράσταση, που από το 2012 
έχει παρουσιαστεί με τεράστια 
επιτυχία σε περισσότερες από 40 
χώρες, ανεβαίνει στο Θέατρο 
Κνωσός, για πρώτη φορά με Έλ-
ληνες ηθοποιούς.   
Στην πολυαναμενόμενη παρά-
σταση πρωταγωνιστούν, υπό τις 
οδηγίες του εμβληματικού σκηνο-
θέτη, οι:  Κωνσταντίνος Μπιμπής, 
Μιχάλης Οικονόμου, Λένα Παπα-
ληγούρα, Ιερώνυμος Καλετσάνος, 
Στέλιος Δημόπουλος, Άλκηστις 
Ζιρώ και Ιάσονας Άλυ.  

Σοφία Βέμπο: 
Η Μεγάλη Ελληνίδα"  
με τη Θεοφανία Παπαθωμά 
 
Τα τραγούδια της Σοφίας Βέμπο τρα-
γουδάει η Χρυσούλα Στεφανάκη. 
 
αΜια μουσικοθεατρική παράσταση 
που αναβιώνει τη ζωή της Σοφίας 
Βέμπο και τα τραγούδια της με την 
Θεοφανία Παπαθωμά να υποδύεται 
αυτή τη μεγάλη Ελληνίδα, τη Γυναίκα 
Σύμβολο, που ύψωσε το ανάστημά 
της απέναντι στον κατακτητή και η 
φωνή της έγινε η κραυγή της Λευτε-
ριάς! «Θα με   αναρωτιέται... Όλοι! 
Έχουμε χρέος να θυμόμαστε τους 
Ήρωες! 
 
�Πρεμιέρα: 26 Οκτωβρίου 2025 
Κάθε Κυριακή και Τετάρτη στις 20.00 
 
Και την Δευτέρα 27 και Τρίτη 28η 
Οκτωβρίου στις 20.00 
 
Η παράσταση διατρέχει τα σημαντικό-
τερα γεγονότα της ζωής της και τα 
ωραιότερα τραγούδια της, με ζωντανή 
ορχήστρα επί σκηνής και αρχειακές ει-
κόνες και βίντεοπου μας θυμίζουν τις 
ιστορικές στιγμές που σημάδεψαν τη 
χώρα μας. Ζωντανεύει όχι μόνο τη 
μουσική κληρονομιά της μεγάλης Ελ-
ληνίδας, αλλά και το πάθος, την τόλμη 

και την αφοσίωσή της στην Πατρίδα 
και την Τέχνη. Είναι ένα ταξίδι στη ζωή 
και στο έργο της, μια θεατρική και 
μουσική εμπειρία που ξυπνά μνήμες 
και τιμά την αξεπέραστη μορφή της. 
 
� 
Ο Βασίλης Τραϊφόρος, υποδύεται τον 
θείο του και σύζυγο της Βέμπο, Μίμη 
Τραϊφόρο, που της έγραψε τα ωραι-
ότερα τραγούδια, φωτίζοντας πτυχές 
της προσωπικής τους διαδρομής. 
 
Ο Τάσος Χρυσόπουλος δίνει ζωή στον 
αδελφό της, Τζώρτζη Μπέμπο, που 

την συντρόφεψε μια ζωή ολόκληρη, 
αδερφός και μάνατζερ. 
 
Η καταξιωμένη αοιδός Χρυσούλα Στε-
φανάκη ερμηνεύει με τη μοναδική 
φωνή της τα αθάνατα τραγούδια της 
Σοφίας Βέμπο, που παραμένουν ζων-
τανά στις καρδιές όλων μας όπως: 
«Τσιγγάνα μαυρομάτα μου», «Πόσο 
λυπάμαι», «Στη Λάρισα βγαίνει ο Αυγε-
ρινός», τα τραγούδια του έπους του 
'40, «Παιδιά της Ελλάδος Παιδιά», 
«Βάζει ο Ντούτσε τη στολή του», 
«Κάνε κουράγιο Ελλάδα μου» αλλά και 
όλες τις μεγάλες επιτυχίες που ακο-
λούθησαν, όπως: «Η Ταμπακιέρα», 
«Ας ερχόσουν για λίγο», «Να με παίρ-
νανε τα σύννεφα» 
 
�Την παράσταση συνοδεύει επί σκη-
νής σύνολο εγχόρδων, προσδίδοντας 
μεγαλοπρέπεια και ατμόσφαιρα στις 
μελωδίες που αγάπησε και τραγού-
δησε ολόκληρος ο ελληνικός λαός. 
 
Σκηνοθεσία-Κείμενο: Θεοφανία Παπαθωμά 
Σκηνικά: David Negrin 
 
Θέατρο Coronet, Φρύνης 11 Παγκράτι Τηλ: 
210 7012123 
 
Εισιτήρια: 25, 20, 17, 15 ευρώ. 
Κρατήσεις εισιτηρίωνστο More.com και 
στο ταμείο του θεάτρου στο: 210 7012123 
Διάρκεια:. 120' 

Προπώληση: more.com

Συναυλία διαμαρτυρίας 
για τα σκουπίδια  
στην Κερατέα! 

 
Ο Δήμος Λαυρεωτικής προσκαλεί να συμμετέχετε 
στην Συναυλία διαμαρτυρίας και αγώνα κατά της 
δημιουργίας εργοστασίου καύσης απορριμμάτων.  
 
Ο Δήμαρχος Λαυρεωτικής Δημήτρης Λουκάς προ-
σκαλεί στη Συναυλία Διαμαρτυρίας και αγώνα με 
την Ορχήστρα «Μίκης Θεοδωράκης»  με Βασίλη 
Παπακωνσταντίνου και άλλων εξαίρετων καλλι-
τεχνών, Κυριακή 5 Οκτωβρίου, 19:30 – Κεντρική 
Πλατεία Κερατέας 
 
Ενώνουμε τις φωνές μας και λέμε ΟΧΙ: κανένα 
εργοστάσιο απορριμμάτων και καύσης σε Κερα-
τέα και Λαύριο!
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“ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
 ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ 

ΔΙΚΤΥΑ – ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ” 

 

Ημερίδα του ενημερωτικού κύκλου “ΑΣΤΙΚΟ ΠΕ-
ΡΙΒΑΛΛΟΝ” διοργανώνεται στα πλαίσια του ΔΙΑ-
ΛΟΓΟΙ – OTAVOICE.GR με θέμα: “ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ – ΔΙΚΤΥΑ – ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙ-
ΚΑ”, την Κυριακή 12 Οκτωβρίου, από 11:00, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Μοσχάτου. 

Συμμετέχουν διακεκριμένοι επιστήμονες, η διοί-
κηση της ΕΥΔΑΠ και εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκη-
σης από την Περιφέρεια Αττικής και τους Δήμους 
του Λεκανοπεδίου. 

Η ημερίδα τελεί υπό την Αιγίδα της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), του Ινστιτούτου 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Περιφέρειας Αττικής 
και της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμματέων 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης “Κλεισθένης”. 

Η ημερίδα θα μεταδοθεί livestreaming μέσω του 
otavoice.gr και της ιστοσελίδας του Δήμου Μο-
σχάτου – Ταύρου, που είναι και συνδιοργανωτής. 

Επίσημος χορηγός της ημερίδας η ΕΥΔΑΠ ΑΕ. 

Πολιτιστικό Κέντρο Μοσχάτου (Κωνσταντινουπό-
λεως & Σολωμού)   

Ομιλητές: 
– Λέκκας Ευθύμιος,  Ομότιμος Καθηγητής Δυνα-
μικής Τεκτονικής, Εφαρμοσμένης Γεωλογίας & 
Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών  – Πρόεδρος 
ΟΑΣΠ 
– Μακρόπουλος Χρήστος, Καθηγητής ΕΜΠ, 
Δ/ντής εργαστηρίου εφαρμοσμένης υδραυλικής 
ΕΜΠ, Δ/ντής Ινστιτούτου Έξυπνων και Ανθεκτικών 
Υποδομών (ΙΕΒΑΥ). 
– Δρ. Μπαλωμένος Κωνσταντίνος, Πολιτικός Επι-
στήμων – Διεθνολόγος – πρώην Γενικός Διευθυν-
τής ΓΔΠΕΑΔΣ του Υπουργείου Άμυνας. 
– Στεργίου Γεώργιος, Πρόεδρος ΕΥΔΑΠ ΑΕ και 
Πρόεδρος τςη Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων. 
– Αποστολόπουλος Ηλίας, Δήμαρχος Παπάγου – 
Χολαργού, μέλος ΔΣ της ΚΕΔΕ και Πρόεδρος του 
Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκης (ΙΤΑ). 
– Ηλίας Γιάννης, Δήμαρχος Ασπροπύργου και Γε-
νικός Γραμματέας της Περιφερειακής Ένωσης Δή-
μων Αττικής (ΠΕΔΑ). 
– Ευθυμίου Ανδρέας, Δήμαρχος Μοσχάτου – Ταύ-
ρου και μέλος  Ε.Ε. της ΠΕΔΑ 
– Πισιμίσης Ιωάννης, Δήμαρχος Βριλησσίων 
– Ψυχάλης Μάριος, Δήμαρχος Λυκόβρυσης – Πεύκης 

Την συζήτηση συντονίζουν ο Αθανάσιος Μπέλ-
τσος, Διευθυντής του OTAVOICE.GR και η Ηλέ-
κτρα Βισκαδουράκη, δημοσιογράφος. 

«Απόφαση επιστροφής 40 εκ ευρώ 
για κακοδιαχείριση από τους φο-
ρείς διαχείρισης απορριμμάτων: 
Ποιος θα πληρώσει τα σπασμένα;» 
Οι πρόσφατες αποφάσεις του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών για την ανάκτηση 
(επιστροφή) σχεδόν 40 εκατομ-
μυρίων ευρώ από τους Φορείς 
Διαχείρισης Απορριμμάτων της 
Αττικής (ΕΔΣΝΑ: 18.136.860,00), 
μέρος της Κρήτης (ΕΣΔΑΚ: 
10.955.400,00) και της Πελοποννή-
σου (ΦοΔΣΑ: 10.590.220,00), φέρ-
νουν με τρόπο οδυνηρό στην 
επικαιρότητα το μείζον ζήτημα της 
κακοδιαχείρισης πόρων και των 
«χρυσών» έργων της ανακύκλω-
σης την περίοδο 2019 - 2023. 
Οι δαπάνες που σήμερα κρίθηκαν 
ως μη επιλέξιμες και επιστρέφον-
ται στον κρατικό προϋπολογισμό 
συνδέονται σε μεγάλο βαθμό με 
την υπόθεση των περιβόητων «πα-
νάκριβων σπιτιών ανακύκλωσης». 
Ένα ζήτημα που είχε ήδη από το 
2021 αναδείξει δημόσια η Επι-
τροπή Περιβάλλοντος (υπό την 
προεδρία μου τότε), και το Προ-
εδρείο της Περιφερειακής Ένω-
σης Δήμων Αττικής (ΠΕΔΑ), 
παρά τις σφοδρές επιθέσεις και 
συκοφαντίες που δεχθήκαμε από 
εμπλεκόμενους φορείς. 
Οι φορείς διαχείρισης προμηθεύ-
τηκαν δεκάδες «σπιτάκια» ως «Πο-
λυκέντρα Ανακύκλωσης» για τη 
χωριστή συλλογή μετάλλων, πλα-
στικών, γυαλιού και χαρτιού. Σύμ-
φωνα με το απόφαση ανάκλησης, 
το έργο κρίθηκε υπερκοστολογη-
μένο σε σχέση με αντίστοιχες 
προμήθειες του ίδιου υλικού, οι 
προδιαγραφές που προκηρύχθη-
καν χαρακτηρίστηκαν «φωτογρα-
φικές», ενώ το τελικό προϊόν που 
παραδόθηκε δεν ήταν σύμφωνο 
με τις προδιαγραφές της προκή-
ρυξης. Επιπλέον, η Επιτροπή Δη-
μοσιονομικού Ελέγχου έκρινε πως 
τα «σπιτάκια» αφορούν τη διαχεί-
ριση υλικών συσκευασίας, γεγο-
νός που σημαίνει ότι η προμήθειά 

τους θα έπρεπε να γίνει μέσω του 
συστήματος ανταποδοτικής ανα-
κύκλωσης, αξιοποιώντας τα πενι-
χρά έσοδα που εισπράττονται από 
τις εισφορές των παραγωγών συ-
σκευασιών, και όχι από τους φο-
ρείς διαχείρισης απορριμμάτων, 
όπως εν τέλει συνέβη, οδηγώντας 
σε τεράστια σπατάλη που σήμερα 
μετατρέπεται σε υποχρέωση επι-
στροφής δεκάδων εκατομμυρίων 
ευρώ. 
Οι λόγοι αυτοί οδήγησαν στο συμ-
πέρασμα ότι οι δαπάνες δεν θεω-
ρούνται επιλέξιμες και πρέπει να 
επιστραφούν εντός 15 ημερών. Σε 
περίπτωση που οι φορείς δεν κα-
ταβάλουν το ποσό εντός του προ-
βλεπόμενου χρονικού 
διαστήματος, αυτό θα παρακρατη-
θεί από τις εισφορές των δήμων 
προς τους φορείς διαχείρισης 
απορριμμάτων όπως ορίζει ο Κώ-
δικας Είσπραξης Δημοσίων Εσό-
δων. 
Επιπλέον, αντίστοιχη μεθόδευση 
έγινε και στο πρόγραμμα «Αντώ-
νης Τρίτσης» όπου τα «Πολυκέν-
τρα Ανακύκλωσης» κρίθηκαν 
επιλέξιμη δαπάνη με αποτέλεσμα 
να αναμένονται να έχουν και αυτές 
την ίδια τύχη. 
Δυστυχώς, η σημερινή εξέλιξη 
αποτελεί τραγική δικαίωση εκεί-
νων των προειδοποιήσεων: εκα-
τομμύρια ευρώ που ανήκαν στους 
ευρωπαίους πολίτες και προορί-
ζονταν για την προστασία του πε-
ριβάλλοντος, την ανακύκλωση και 
τη βιώσιμη διαχείριση απορριμμά-

των, χάθηκαν μέσα σε διαδικασίες 
που δεν τήρησαν τις αρχές της 
διαφάνειας, του ανταγωνισμού και 
της χρηστής διοίκησης. 
Εύλογα ερωτήματα που προκύ-
πτουν: 
• Ποιος θα πληρώσει αυτά τα τε-
ράστια ποσά που πρέπει να επι-
στραφούν; 
• Αντέχουν οι φορείς διαχείρισης 
απορριμμάτων από τους οποίους 
ζητείται η επιστροφή των πόρων 
να πληρώσουν η θα οδηγηθούν σε 
πτώχευση; 
• Θα μετακυλιστεί το κόστος 
αυτής της εγκληματικής κακοδια-
χείρισης στους δήμους και τελικά, 
στους δημότες και αν ναι, γιατί; 
• Θα αντληθούν χρήματα από το 
τέλος ταφής για την αποπληρωμή, 
στερώντας έργα και προμήθειες 
ανακύκλωσης από τις τοπικές κοι-
νωνίες; 
• Σε πόσα ακόμα από τα θέματα 
που είχαμε αναδείξει τότε στην 
Επιτροπή Περιβάλλοντος της 
ΠΕΔΑ αναμένεται οδυνηρή «δι-
καίωση» μας εις βάρος της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης; 
• Τέλος, θα αποδοθούν ποτέ ευ-
θύνες σε εκείνους που έλαβαν τις 
αποφάσεις και διαχειρίστηκαν με 
τέτοιον τρόπο τους δημόσιους, 
Εθνικούς και Ευρωπαϊκούς πό-
ρους; 
 
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί 
και δεν πρέπει να πληρώσει ξανά 
τα σπασμένα άλλων. Οι δήμοι και 
οι πολίτες δεν μπορεί να επωμι-
στούν το βάρος της κακοδιαχείρι-
σης τρίτων. Απαιτείται πλήρης 
διαφάνεια, άμεση απόδοση ευ-
θυνών και εγγυήσεις ότι τέτοια 
φαινόμενα δεν θα επαναλη-
φθούν ποτέ ξανά. 
Η υπόθεση αυτή δεν αφορά μόνο 
στην οικονομική ζημία. Αφορά την 
ίδια την αξιοπιστία του θεσμού της 
Αυτοδιοίκησης και τη σχέση εμπι-
στοσύνης με τον πολίτη. Σε αυτό 
το πλαίσιο, η Πολιτεία οφείλει να 
εμπιστευτεί περισσότερο τα θε-
σμικά όργανα της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης Α' βαθμού και να μην 
τα αποκλείει από τον θεσμικό τους 
ρόλο, όπως δυστυχώς εξακολου-
θεί να κάνει ακόμα και σήμερα, με 
πιο πρόσφατο παράδειγμα τον 
αποκλεισμό των Δήμων από την 
ενεργειακή αξιοποίηση των 
απορριμμάτων. 

«Απόφαση επιστροφής 40 εκ € για  

κακοδιαχείριση από τους φορείς  
διαχείρισης απορριμμάτων: 

 Ποιος θα πληρώσει τα σπασμένα;»

Ανακοίνωση 

Γρηγόρη Κωνσταντέλλου  
Δημάρχου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης  

Α' Αντιπροέδρου της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ)
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Δήμος Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης 

γιορτή η Παγκόσμια  
Ημέρα των Ζώων!!! 

 

Ο Δήμος Βάρης, Βούλας, Βουλιαγμένης,  μέσω 
του Τμήματος Διαχείρισης Αδέσποτων Ζώων, 
διοργανώνει στο Πλακόστρωτο της Βάρκιζας 
την Κυριακή 5 Οκτωβρίου 2025, από τις 15:00 
έως τις 18:00 εκδήλωση - γιορτή δημιουργικής 
ενημέρωσης, υιοθεσίας και χαράς με πρωταγω-
νιστές τα τετράποδα φιλαράκια! 

Στόχος της εκδήλωσης είναι η ευαισθητοποίηση 
για την προστασία και την ευζωία των αδέσποτων 
ζώων του Δήμου, την ενημέρωση για την υπεύ-
θυνη κηδεμονία ζώων συντροφιάς, την καλλιέρ-
γεια της ενσυναίσθησης και την προώθηση αξια-
γάπητων τετράποδων φίλων της περιοχής προς 
υιοθεσία! 

Στη γιορτή «Με θέλεις για φίλο» σας περιμένουν 
για να ενώσετε τις δυνάμεις σας για τα αδέσποτα 
της περιοχής μας! 

 

Έχουν ετοιμάσει για εσάς: 
- Γιορτή Υιοθεσίας! Θα υπάρχουν σκυλάκια που 
είχαν βρεθεί αδέσποτα στην πόλη, φροντίζονται 
από τον Δήμο μας και ψάχνουν παντοτινή οικο-
γένεια και αγκαλιές! 

- Ενημέρωση για ενήλικες για την υπεύθυνη κη-
δεμονία, την πρώτη προσέγγιση μας με το ζωάκι 
μας από τον κτηνίατρο Νικόλαο Γιαννακά.  

- Συμβουλές με τους τρόπους να κρατάμε την 
πόλη μας καθαρή όταν βγάζουμε το σκυλάκι μας 
περίπατο. 

- Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την Συμμετο-
χή της Φιλοζωικής  Ομάδας Βούλας ΦΙΛ.Ο.Β 

Τα αδέσποτα ζώα, η ευζωία και η προστασία τους 
μέσα στην πόλη είναι υπόθεση όλων μας!  

Με σκληρή κριτική κατά της κυ-
βέρνησης τοποθετήθηκε στη 
Βουλή ο βουλευτής Ανατολικής 
Αττικής του ΠΑΣΟΚ Μανώλης Χρι-
στοδουλάκης, αναδεικνύοντας την 
υστέρηση της χώρας στους ευρω-
παϊκούς στόχους για τη διαχεί-
ριση απορριμμάτων και τις 
λανθασμένες κυβερνητικές επιλο-
γές που επιβαρύνουν το περιβάλ-
λον και την κοινωνία αναφορικά με 
την καύση απορριμμάτων, κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης της επί-
καιρης ερώτησης που κατέθεσε 
προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας. 

 
Ο Μ. Χριστοδουλάκης ξεκίνησε 
την τοποθέτηση του παρουσιάζον-
τας τα στοιχεία που αποτυπώνουν 
τη μεγάλη υστέρηση της Ελλάδας 
σε σχέση με την υπόλοιπη Ευ-
ρώπη: 

• «Η Ευρωπαϊκή Ένωση μας ζη-
τάει να φτάσουμε την ανακύ-
κλωση στο 55% το 2025,στο 60% 
το 2030 και στο 65% το 2035. Σή-
μερα όμως στην Ελλάδα είμαστε 
στο 18%, όταν ο ευρωπαϊκός 
μέσος όρος είναι 49%.  

• Στην ταφή απορριμμάτων η ει-
κόνα είναι ακόμα χειρότερη: θά-
βουμε το 81% των απορριμμάτων 
μας, όταν στην Ευρώπη θάβουν 
μόλις το 23%».  

Και συνέχισε προσθέτοντας «Μετά 
από έξι χρόνια διακυβέρνησης της 
Νέας Δημοκρατίας, είναι προφα-
νές ότι και στη διαχείριση απορριμ-
μάτων αποτύχατε. Είχαμε και 
ευρωπαϊκές καταδίκες, με πρό-
στιμα εκατομμυρίων ευρώ, για 
την παράβαση της οδηγίας για 
τους ΧΥΤΑ. Αντί να καταρτίσετε 
ένα σχέδιο που θα στηρίζει την 
ανακύκλωση και την κυκλική οικο-
νομία, φέρνετε ένα σχέδιο που 
συνδέεται αποκλειστικά με την 

καύση σύμμεικτων απορριμμά-
των». 
 
Στη δευτερολογία του, ο βουλευτή 
του ΠΑΣΟΚ εμβάθυνε παραθέτον-
τας συγκεκριμένα παραδείγματα 
αδράνειας και παραλείψεων της 
κυβέρνησης: «Ο Εθνικός Οργανι-
σμός Ανακύκλωσης είναι πλήρως 
υποστελεχωμένος και έχει να δη-
μοσιεύσει απολογιστικά στοιχεία 
από το 2018. Είχαμε το γνωστό 
σκάνδαλο του ΕΔΣΝΑ με τα 34,7 
εκατ. ευρώ του τέλους ταφής που 
εξαφανίστηκαν. Το σύστημα εγ-
γυοδοσίας για πλαστικά μπουκά-
λια και κουτάκια πήγε από το 2023 
στον Δεκέμβριο του 2025. Και βέ-
βαια, υπάρχει κίνδυνος να χαθούν 
900 εκατ. ευρώ από την υστέ-
ρηση στην αξιοποίηση του ΕΣΠΑ 
2021-2027». 
 
Στάθηκε ιδιαίτερα στο κυβερνη-
τικό σχέδιο για τις μονάδες καύ-
σης: «Το σχέδιο που φέρατε μέσα 
στο καλοκαίρι, χωρίς καμία ουσια-

στική διαβούλευση με δήμους, φο-
ρείς, περιβαλλοντικές οργανώσεις 
και τοπικές κοινωνίες, μιλάει για έξι 
μονάδες καύσης. Μοντέλο γραμ-
μικό και όχι κυκλικό, ρυπογόνο, με 
περιβαλλοντικές και υγειονομικές 
συνέπειες βάσει της Έκθεσης της 
WWF, με παραδοτέα της ΣΜΠΕ να 
μην έχουν τεθεί στη δημόσια δια-
βούλευση. Εμείς λέμε: πάρτε το 
πίσω. Δεν γίνεται να δεσμεύετε το 
δημόσιο με πολυετείς συμβάσεις 
τροφοδοσίας απορριμμάτων, υπο-
νομεύοντας την ανακύκλωση και 
την κυκλική οικονομία». 
 
Παράλληλα, κατέθεσε το πλαίσιο 

των προτάσεων του κόμματος: 
«Εμείς λέμε να κάνετε μια ουσια-
στική διαβούλευση με όλους τους 
φορείς και να καταρτίσετε ένα ολο-
κληρωμένο σχέδιο που να στηρίζει 
πραγματικά την ανακύκλωση. Να 
επενδύσουμε σε νέες μονάδες επε-
ξεργασίας, σε μονάδες ανάκτησης 
και ανακύκλωσης, στην αναβάθ-
μιση των ΚΔΑΥ, σε περισσότερα 
πράσινα σημεία, σε χωριστή συλ-
λογή βιοαποβλήτων και κομποστο-
ποίηση. Αυτή είναι η κατεύθυνση 
που θα μας φέρει στους ευρωπαϊ-
κούς στόχους». 
 
Τέλος, ο Μανώλης. Χριστοδουλά-
κης έστειλε σαφές μήνυμα για την 
Ανατολική Αττική και συγκεκρι-
μένα για την περιοχή της Λαυρεω-
τικής, όπου, αν και δεν αναφέρεται 
ρητά, φαίνεται να  σχεδιάζεται μο-
νάδα καύσης: «Θα υπενθυμίσω, 
ότι μιλάμε ήδη για μια περιοχή επι-
βαρυμένη και υπερκορεσμένη, 
που η φέρουσα ικανότητά της δεν 
επιτρέπει καμία άλλη δραστηριό-

τητα η οποία θίγει τους φυσικούς 
της πόρους και το περιβάλλον. Η 
τοπική κοινωνία είναι ανάστατη και 
εγώ και από εδώ σας λέω: ούτε να 
το σκέφτεστε». 
 
Ολοκληρώνοντας την παρέμβαση 
του, ο Μ. Χριστοδουλάκης τόνισε: 
«Εμείς λέμε ναι στην πρόληψη, ναι 
στην ανακύκλωση και την κυκλική 
οικονομία.  
Όχι σε σχέδια που παραμερίζουν 
την κοινωνία, εξυπηρετούν λίγους 
και δεσμεύουν τη χώρα για δεκαε-
τίες σε λάθος κατεύθυνση, με τον 
κίνδυνο νέων ευρωπαϊκών καταδι-
κών». 

«Η κυβέρνηση πετάει την 
ανακύκλωση στα σκουπίδια»  

Επίκαιρη Ερώτηση του βουλευτή  
Μανώλη Χριστοδουλάκη στη Βουλή
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ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ  
ΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ  

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 
 
Με την παρουσία πλήθους κόσμου έγινε η πρώτη συ-
ζήτηση στην Ανατολική Αττική με θέμα «ΣΥΓΚΛΙΣΗ 
ΤΩΝ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΉ 
ΑΠΑΙΤΗΣΗ,  
ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ. 
 
Η εκδήλωση έγινε με πρωτοβουλία της ομάδας «ΠΡΩ-
ΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚHΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟ-
ΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ», στο χώρο του Οινοποιείου 
Πέτρου στην Παλλήνη, όπου η αίθουσα αποδείχτηκε 
πολύ μικρή για να χωρέσει τον κόσμο που προσήλθε. 
Η μαζικότητα της εκδήλωσης κατέδειξε για μία ακόμη 
φορά, όπως τόνισαν οι διοργανωτές, το πόσο απα-
ραίτητο και αναγκαίο είναι οι δυνάμεις της κεντροα-
ριστεράς να αποκτήσουν ενιαία φωνή προκειμένου 
να διαμορφώσουν σοβαρή και πειστική πρόταση απέ-
ναντι στην ΝΔ.. 
 
Στην συζήτηση συμμετείχαν ο βουλετής του ΣΥΡΙΖΑ Γιώρ-
γος Καραμέρος, η πρώην υπουργός Λούκα Κατσέλη, ο 

γραμματέας του ΚΟΣΜΟΣ Πέτρος Κόκκαλης, ο βουλευτής 
της ΝΕΑΡ Δημήτρης Τζανακόπουλος και το μέλος της ΚΕ 
του ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Μπουλμπασάκος, ενώ παρενέβη και 
ο εργατολόγος και μέλος του ΣΥΡΙΖΑ, Διονύσης Τεμπονέ-
ρας. 
 
Στην εκδήλωση, παραβρέθηκαν ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
Διονύσης Καλαματιανός,  ο Γιάννης Δραγασάκης, πρώην 
αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, ο πρώην βουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ Μανώλης Χατζηνάκης, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, ο πρ. βουλευτής Συριζα Γιάν-
νης Δέδες. ο Παναγιώτης Χατζηπέρρος εκ μέρους του 
ΠΡΑΤΤΩ, ο γραμματέας της Νεολαίας ΣΥΡΙΖΑ Πάνος Λαμ-
πρινίδης-Στάχτος, η αναπληρώτρια γραμματέας του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Αναστασία Σαπουνά και το μέλος της ΠΓ της ΚΕ του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Γιάννης Μπουλέκος. Από την αυτοδιοίκηση ο Γιώργος 
Ιωακειμίδης, επικεφαλής περιφερειακής παράταξης, ο δή-
μαρχος Παλλήνης Αηδόνης Χρήστος, ο πρ. δήμαρχος Σα-
ρωνικού και Αντιπεριφεριάρχης Αν. Αττικής Πέτρος Φιλίπ-
που, οι πρ. δήμαρχοι Παλλήνης Θανάσης Ζούτσος και Θο-
δωρής Γκοτσόπουλος, πλήθος αυτοδιοικητικών, εκπρόσω-
ποι φορέων κ.ά. 
 
Όλες οι παρεμβάσεις ήταν ενδιαφέρουσες, αλλά  της Λού-
κας  Κατσέλη και του Διονύση Τεμπονέρα περιείχαν συγκε-
κριμένες προτάσεις για το πώς θα δημιουργηθεί ο νεος πό-
λος για την ενιαία παρουσία της κεντροαριστεράς. 

Ο Γιώργος Καραμέρος (Συριζα), μίλησε για τα προβλήμα-
τα της Αν. Αττικής και για την διάσπαση του χώρου της αρι-
στεράς τονίζοντας: «με πληγώνει που άνθρωποι που με τί-
μησαν, βρίσκονται σήμερα σε τέσσερα διαφορετικά κόμμα-
τα». «…ο κόσμος αναζητά την ενότητα και προς τα εκεί πρέ-
πει να προχωρήσουμε όλοι». 
 
Ο Πέτρος Κόκκαλης (ΚΟΣΜΟΣ), επεσήμανε την ανάγκη 
για ενότητα και παρουσίασε ένα κοστολογημενο σχέδιο ως 
βάση για συζήτηση, με πρόγραμμα 90 αναλυτικών προτά-
σεων, οι οποίες θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ως βασική 
αρχή της συζήτησης, ώστε να υπάρξει μια προγραμματική 
συμφωνία αρχών. 
 
Ο Γιώργος Μπουλαμπασάκος (ΠΑΣΟΚ), δήλωσε ότι  ποτέ 
και για κανέναν λόγο δεν θα υπάρξει συγκυβέρνηση με τη 
ΝΔ,  ενώ τόνισε ότι οι συνεργασίες μεταξύ πολιτικών δυνά-
μεων θα πρέπει να δοκιμάζονται πρώτα σε επίπεδο αυτοδι-
οίκησης, συνδικάτων κλπ, και στη συνέχεια να περνούν στο 
κεντρικό πολιτικό επίπεδο.Θα πρέπει να γίνουν  προγραμ-
ματικες συμφωνίες ώστε η προοδευτική αντιπολίτευση να 
δείξει ότι μπορεί να υπάρξει κοινός συνεργασιών. . 
 
Ο Δημήτρης Τζανακόπουλος (Νεα Αριστερά), δηλώνον-
τας ότι υπάρχει κίνδυνος ιταλοποίησης της ελληνικής πο-
λιτικής σκηνής, έθεσε 4 προϋποθέσεις για συνεργασία και 
σύγκλιση των προοδευτικών δυνάμεων. 
1. Ανάπτυξη με επίκεντρο τον μισθό και όχι τις επενδυσεις. 
Το συμφέρον των κοινωνικών τάξεων να μπει πάνω από κά-
θε άλλη ιεράρχηση 
2. Ριζοσπαστική φορολογική μεταρρύθμιση. 
3. Καθαρή αντίθεση στο rearm Europe. Η αντίθεση πρέπει 
να είναι κύριο σημείο προγραμματικής σύγκλισης 
4. Καθαρή απόρριψη των εξορύξεων ως μέσο για να υπάρ-
ξει πολιτική ενέργειας στη χώρα. 
 
Η Λούκα Κατσέλη (πρ. Υπουργός), αναφέρθηκε στην εκ-
δήλωση της ομάδας των Ινστιτούτων που θα γίνει στις 10-
11 Οκτωβρίου, ενώ περιέγραψε με λεπτομέρεια ένα ιδιαί-
τερα αισιόδοξο σχέδιο, για το πώς θα ήταν δυνατό να δη-
μιουργηθεί  ένας νέος πολιτικός φορέας, που θα μπορέσει 
να έχει κάτω από την σκέπη του αυτοτελώς τα κόμματα 
που θα  μετέχουν. Επιπλέον δήλωσε ότι «δεν μπορεί να 
ανατραπεί η κατάσταση χωρίς συσπείρωση προοδευτικών 
δυνάμεων που θα δώσουν μάχη με προοπτική νίκης. Πρέπει 
να περάσει το μήνυμα ότι πάμε για διακυβέρνηση». Στις 
πρωτοβουλίες που θα πρέπει άμεσα να αναληφούν, είναι 
ημερίδες και διημερίδες, συζητήσεις πολιτών σε όλη την 
Ελλάδα στην προοπτική να δημιουργηθεί ενιαίο ψηφοδέλ-
τιο της ευρύτερης δημοκρατικής παράταξης.   
Ο Διονύσης Τεμπονέρας (Συριζα), πρότεινε  ευθέως  την 
ίδρυση ενός νέου φορέα, καθώς όπως είπε αν δεν γίνει 
κάτι στον χώρο της κεντροαριστεράς, τότε διαφαίνεται στον 
ορίζοντα «μια νέα τετραετία δεξιάς, αλαζονικής, αυταρχικής 
και νεοφιλελεύθερης διακυβέρνησης». Το ότι μέχρι σήμερα 
δεν έχει γίνει κάτι τέτοιο την ευθύνη την έχουν οι ηγεσίες 
των κομμάτων. Πρέπει να ξεκινήσει άμεσα ευρεία προγραμ-
ματική συζήτηση μεταξύ των υπαρχόντων κομματικών σχη-
ματισμών του προοδευτικού χώρου, συλλογικότητες, εκ-
προσώπους κοινωνικών φορέων αλλά και πολίτες με αντι-
δεξιό αντινεοφιλεύθερο προσανατολισμό.  
 
Ακολούθησε διάλογος και ερωτήσεις από τους παρευρι-
σκόμενους, ενώ από τα μέλη της «ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΝ. ΑΤΤΙΚΗ», ο Γιώργος Τοτόμης καλωσόρισε τον κό-
σμο, αναφέρθηκε στις δυσκολίες για την διοργάνωση της 
συζήτησης και ευχαρίστησε τον κόσμο για την μεγάλη του 
προσέλευση, καθώς και τα μέλη της ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ.   
Ο Πέτρος Φιλίππου ευχαριστώντας ιδιαίτερα τους προ-
οδευτικούς κατοίκους της Αν. Αττικής που παραβρέθηκαν, 
ζήτησε να εγγραφούν και άλλα μέλη στην επιτροπή Πρω-
τοβουλίας, να υπάρξει συνέχεια της προσπάθειας και ότι 
σύντομα θα υπάρξει νέα συνάντηση με τα τοπικά προβλή-
ματα της Αν. Αττικής. 
 
Καλό αγώνα και καλή συνέχεια! 
Για την Επιτροπή Πρωτοβουλίας  
Ανατολικής Αττικής για την Προοδευτική Συνεργασία 
Καίτη Θεοχάρη, Ευθύμης Κάρκας 
Ευγενία Ντούρου, Αντώνης Πετρόπουλος 
Γιώργος Τοτόμης, Πέτρος Φιλίππου 

Περιφέρεια Αττικής 

Άμεση κινητοποίηση 

για τον καθαρισμό 

του ρέματος Αυλίζας 

του Δήμου Αχαρνών  
 

Σε εκ νέου καθαρισμό του ρέματος Αυλίζας, μετά από 

παράνομη ρίψη μπαζών, επίπλων και άλλων απορριμ-

μάτων, προέβη άμεσα η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων 

της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής υπό 

την εποπτεία του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ανατολικής 

Αττικής Δημήτρη Δαμάσκου. Στο πλαίσιο αυτό, τα αρ-

μόδια συνεργεία βρίσκονταν από νωρίς σήμερα το 

πρωί εκεί και θα παραμείνουν για όσο διάστημα χρει-

αστεί για να καθαριστεί πλήρως η κοίτη του ρέματος. 

Να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο ρέμα είχε ξανακα-

θαριστεί πριν λίγους μήνες βάσει του προγράμματος 

καθαρισμού ρεμάτων που υλοποιεί η Περιφέρεια. 

Σε σχετική δήλωσή του ο Αντιπεριφερειάρχης Ανατ. 

Αττικής, μεταξύ άλλων τόνισε: Σημειώνεται ότι τον 

Αντιπεριφερειάρχη συνόδευε ο Διευθυντής Τεχνικών 

Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Ατ-

τικής Γιώργος Ψαρομιχαλάκης.  

Στο σημείο βρέθηκαν επίσης οι Αντιδήμαρχοι Αχαρ-

νών, Γιάννης Νίκας, Γιάννης Αβραμίδης και ο Πρό-

εδρος του Δ.Σ. Θέμης Οικονόμου, με σκοπό να 

ενημερωθούν για την κατάσταση του ρέματος.

Σύγκλιση προοδευτικών  
δυνάμεων: κοινωνική απαίτηση, 
ιστορική αναγκαιότητα 

Συνάντηση δυνάμεων με πρωτοβουλία της 
Αν. Αττικής για την προοδευτική συνεργασία
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Η Δυναστεία των Ισαύρων, κυβέρνησε τη Βυζαντινή Αυ-
τοκρατορία 85 χρόνια, από το 717 έως το 802 μ.Χ., με 
ιδρυτή και γενάρχη τον αυτοκράτορα Λέοντα Γ'.- 
Ο Λέων υπήρξε ένας νεαρός και άσημος στρατιώτης, αλ-
λά πανέξυπνος,  με καταγωγή από την Ισαυρία, που είναι 
κοντά στο σημερινό Ικόνιο, αλλά είχε γεννηθεί στην Συρία 
και αργότερα εγκαταστάθηκε με την οικογένεια του στη 
Θράκη, όπου ο πατέρας του ασχολήθηκε με το εμπόριο 
ζώων!   
Είχε συμμαχήσει με τους Βουλγάρους, τα στρατεύματα 
των οποίων πολεμούσαν υπό τις διαταγές του, ενώ εκεί-
νος τους εξασφάλιζε τροφή από τα ζώα του πατέρα του 
και έτσι κέρδισε  την εύνοια του αυτοκράτορα Ιουστινια-
νού Β', ο οποίος τον έκανε υπασπιστή του!  
Νίκησε τους Άραβες σε δύο δύσκολες αποστολές και πή-
ρε τον τίτλο του στρατηγού, από τον αυτοκράτορα Ανα-
στάσιο Β', ο οποίος μετά την δολοφονία του Ιουστινιανού 
Β', πήρε τον θρόνο του! 
Ο Αναστάσιος αντικαταστάθηκε γρήγορά από τον Θεο-
δόσιο Γ', τον οποίο διαδέχθηκε ο Λέων Γ' (717 έως 741 
μ.Χ.), που ανακηρύχθηκε αυτοκράτορας από το στρατό 
του και βασίλεψε μέχρι το τέλος της ζωής του, όπου πέ-
θανε από υδρωπικία. 
Ανανέωσε τον πολιτικό μηχανισμό του κράτους και το νο-
μικό κώδικα και απέκρουσε την εισβολή των Αράβων υπό 
την αρχηγία του Μασλαμά στην Κωνσταντινούπολη! 
Το 724 ξανάρχισαν αλλεπάλληλες αραβικές επιθέσεις 
στη Μικρά Ασία από τον Μασαλμά  και τον Μωαβία,  οι 
οποίοι  επιτέθηκαν και λεηλάτησαν ολόκληρη την Νίκαια  
το 727 μ.Χ. 
 
Τα επόμενα χρόνια οι Άραβες στράφηκαν κατά της μογ-
γολικής φυλής των Χαζάρων, συγγενικής των Τούρκων, 
οι οποίοι συμμάχησαν με τους Βυζαντινούς και η κόρη 
του Χαγάνου (βασιλικός τίτλος) των Χαζάρων βαφτίστηκε 
χριστιανή με το όνομα Ειρήνη και παντρεύτηκε τον γιό 
και διάδοχο του Λέοντα Γ', τον Κωνσταντίνο Ε'. 
Τελικά νικήθηκαν ολοσχερώς οι Άραβες, κοντά στο ση-
μερινό Αφιόν Καραχισάρ, από το Λέοντα Γ’ και τον γιο 
του Κωνσταντίνο! 
Ο αυτοκράτορας εθεωρείτο σαν εκπρόσωπος του Θεού 
στη Γη, και έτσι θέλησε να ασκήσει  όχι μόνο την κοσμική 
πολιτική αλλά και την εκκλησιαστική!  
Στην αρχή θέλησε να αφαιρέσει τη χρυσή εικόνα του Χρι-
στού, που ήταν πάνω από την Χάλκινη Πύλη, στη είσοδο 
του βασιλικού παλατιού, γιατί θεωρούσε την λατρεία των 
εικόνων ειδωλολατρική!  
Οι διαμαρτυρίες ξέσπασαν  από τη Ραβέννα μέχρι την 
Ελλάδα, αλλά ο Λέων δεν πτοήθηκε και το 730 μ.Χ. διέτα-

ξε  την καταστροφή όλων των εικόνων και των λειψάνων 
Αγίων και έκλεισε τα μοναστήρια!  
Αντικατέστησε τον Πατριάρχη Γερμανό Α', που του έφερε 
αντιρρήσεις και τοποθέτησε τον Αναστάσιο, έναν ένθερμο 
εικονομάχο!   
Μέχρι το τέλος της δυναστείας των Ισαύρων το 802, οι 
Βυζαντινοί συνέχιζαν να πολεμούν τους  Άραβες και τους 
Βούλγαρους και τα πράγματα έγιναν πιο περίπλοκα, όταν 
ο πάπας Λέων ο Γ',   έστεψε τον βασιλιά των Φράγκων 
Καρλομάγνο, Αυτοκράτορα των Ρωμαίων, σαν απόπειρα 
να γίνει το βασίλειο των Φράγκων, διάδοχο βασίλειο της 
Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. 
Οι Φράγκοι ήταν μια συνομοσπονδία  Γερμανικών φυλών,  
και  μετακινήθηκαν προς την Γαλατία, σημερινή Γαλλία 
και σε άλλες περιοχές της δυτικής Ευρώπης, παίζοντας 
καθοριστικό ρόλο στην διαμόρφωσης της μεσαιωνικής 
Ευρώπης!  
 
Η εσωτερική κατάσταση του Βυζαντίου ήταν κάκιστη, για-
τί ο Κωνσταντίνος Ε' ήταν πιο σκληρός από τον πατέρα 
του Λέοντα και αφαίρεσε όλες τις εικόνες, κάνοντας την 
θεολογική διαμάχη και πολιτική, με ολέθριες συνέπειες! 
Η διαμάχη ονομάστηκε  «Εικονομαχία» και διαίρεσε τους 
Χριστιανούς του Βυζαντίου, σε Εικονομάχους ή Εικονο-
κλάστες (αυτοί που έσπαγαν τις εικόνες από το ρήμα 
κλάω-ώ = σπάω) και Εικονολάτρες! 
Οι δεισιδαιμονίες και οι λατρευτικές ακρότητες, καθώς 
τα ιερά σκεύη και τα λείψανα των αγίων, μαζί με την με-
γάλη επιρροή της Εκκλησίας και ιδίως των μοναχών, ήταν 
οι αιτίες του εμφυλίου σπαραγμού!   
 Τα μοναστήρια  γέμιζαν ασφυκτικά με αμόρφωτους νέ-
ους και νέες, που μόνο πνευματικό βίο δεν ζούσαν! 
Οι μοναχοί απαλλάσσονταν της  στράτευσης και οι μονα-
χές  απέφευγαν την σκληρή οικογενειακή ζωή, με αποτέ-
λεσμα το κράτος να αναθέτει την φύλαξή του σε αδιάφο-
ρους  ξένους μισθοφορικούς στρατούς και η έλλειψη οι-
κογενειακής δομής να αυξάνει τον κίνδυνο κατάρρευσης 
του κοινωνικού ιστού!!!   
Οι αυτοκράτορες της Δυναστείας των Ισαύρων προσπά-
θησαν  να εξαγνίσουν τη χριστιανική πίστη,  αλλά το απο-
τέλεσμα ήταν ακριβώς το αντίθετο, γιατί οδήγησε σε ση-
μαντική εσωτερική αναταραχή, ενώ η εξωτερική κατά-
σταση συνεχώς και χειροτέρευε! 
Ακολούθησε μια συνεχής διαμάχη με αβυσσαλέο μίσος 
μεταξύ των δύο παρατάξεων, ενώ ήταν αμφότεροι Χρι-
στιανοί, χωρίς όμως να τηρούν την διδασκαλία του Χρι-
στού, που λέει να αγαπάμε και τους εχθρούς μας ακόμα! 
Τον αιματηρό κατασπαραγμό μεταξύ  Ορθοδόξων Χρι-
στιανών την βλέπουμε  και σήμερα να εκτυλίσσεται σε 

όλο της το μεγαλείο, μεταξύ ομοεθνών λαών Σλαβικής 
καταγωγής!  
Η παπική Δύση συμφωνούσε με την χρήση των εικόνων, 
οπότε ήρθε και με την Δύση αντίθετη η Δυναστεία των 
Ισαύρων, με μια περίπλοκη, πικρή και αγεφύρωτη διά-
σπαση, ανάμεσα στη δυτική και ανατολική Εκκλησία! 
Επίσης δημιουργήθηκε μία  και από τις μεγαλύτερες επι-
θέσεις κατά της θρησκευτικής τέχνης και των θρησκευ-
τικών λειψάνων των Αγίων! 
Η Εικονομαχία έληξε οριστικά το 843 μ.Χ., με την Ανα-
στήλωση των εικόνων, η οποία αποφασίστηκε από την 
χήρα του αυτοκράτορα  Θεοφίλου,  Θεοδώρα και εορτά-
ζεται από την εκκλησία, την πρώτη Κυριακή της Σαρακο-
στής, με το όνομα Κυριακή της Ορθοδοξίας! 
 
Η Θεοδώρα σαν αντιβασίλισσα του ανήλικου γιου της Μι-
χαήλ Γ,   συγκάλεσε σύνοδο στην Κωνσταντινούπολη και 
αποκαταστάθηκε η λατρεία των ιερών εικόνων, γεγονός 
που τερμάτισε οριστικά την περίοδο του μίσους και του 
αίματος, με το άνοιγμα των μοναστηριών και την επιστρο-
φή της κτηματικής εκκλησιαστικής περιουσίας!  
Τις νίκες κατά των Αράβων τις κέρδισε ο Λέων Γ, με ένα 
υπέρ – όπλο που λεγόταν «Πυρ το ελληνικόν» , αλλά για 
να μην ακούγεται η λέξη «ελληνικόν» στην ιστορία του 
έδωσαν διάφορα ονόματα με επικρατέστερο το όνομα 
«υγρόν»!  
Πράγματι ήταν υγρό και αποτελείτο από μια εμπρηστική 
ουσία που δεν έσβηνε στο νερό και το χρησιμοποιούσε ο 
Λέων Γ’ για να κατατροπώνει τους Άραβες! 
Το αντέγραψε από τους  Έλληνες της αρχαιότητας  ο μη-
χανικός Καλλίνικος από την Ηλιούπολη της Συρίας τον 
7ο αι.  και εκτοξευόταν από πεπιεσμένους σίφωνες! 
Αποτελείτο από θειάφι, πίσσα, αργό πετρέλαιο, ρητίνη 
και νιτρικό κάλλιο! 
Η ακριβής αναλογία των υλικών έμεινε μυστική, αλλά 
ήταν άκρως αποτελεσματική, στις νίκες κατά των επίδο-
ξων κατακτητών και απετέλεσε το υπερόπλο του Βυζαν-
τίου! 

 

 

 

Φαίδρα  

Φραγκομανώλη - Κοκκόλα 

Η Δυναστεία των Ισαύρων και το υπερόπλο του Βυζαντίου!

Η ρεμούλα των  
κρατούντων δεν έχει τέλος 

 
40 εκατομ.€  για τα σπιτάκια ανακύκλωσης· 
 
Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
ζητά την επαναφορά περίπου 40 εκατομμυρίων ευρώ 
από τρεις φορείς διαχείρισης απορριμμάτων: ΕΔΣΝΑ 
(Αττική), ΕΣΔΑΚ (Κρήτη), ΦοΔΣΑ (Πελοπόννησος). 
Ο λόγος σύμφωνα με το Υπ. Οικονομικών είναι ότι οι 
δαπάνες κρίθηκαν μη επιλέξιμες (δηλαδή δεν πλη-
ρούν τους όρους επιλεξιμότητας) και χαρακτηρίστη-
καν ως αχρεωστήτως ή παρανόμως καταβληθείσες. 
Μιλάμε για τα «σπιτάκια ανακύκλωσης» ή «πολυκέν-

τρα ανακύκλωσης», που προμηθεύτηκαν από τους 
φορείς για τη διαλογή υλικών (πλαστικά, γυαλί, μέ-
ταλλα, χαρτί). 
• Υπερκοστολογήσεις... 
• Τεχνικές «φωτογραφικές»  προδιαγραφές 
• Έξω από τις αρχικές προδιαγραφές το υλικό! 
 
Η Ευρωπαία Εισαγγελέας Λάουρα Κοβέσι, η οποία 
επισκέφθηκε την Αθήνα, έδωσε συνέντευξη Τύπου, 
όπου είπε ότι: «Ήρθαμε για να καθαρίσουμε την 
κόπρο του Αυγεία»! 
 
Υπερβολικές τιμές και λάθος προϊόν οι 
υδρομετρητές! 
 
Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία ερευνά την εγκατάσταση ψη-
φιακών υδρομετρητών σε δεκάδες δήμους και Δημοτι-
κές επιχειρήσεις Υδρευσης - Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ). Το 
έργο είχε χρηματοδοτηθεί με 180 εκατ. ευρώ από ευ-
ρωπαϊκούς πόρους και τώρα διαπιστώνεται ότι: 
• τοποθετήθηκαν περίπου οι μισοί,  
•οι τιμές προμήθειας τους υπερβολικές (στην αγορά 
30 με 35) και αγοράστηκαν μέχρι και 250 και 300 ανά 
τεμάχιο!  
• απευθείας αναθέσεις 
• Το υλικό δεν συμφωνεί με τις προδιαγραφές 

• Τρεις εταιρείες μόνο πήραν τις ...παραγγελίες 
 
ΟΠΕΚΕΠΕ: οι έλεγχοι είναι ανύπαρκτοι 
και οι έρευνες επιφανειακές 
 
Οι ευρωπαϊκοί πόροι, θα μπορούσαν να έχουν αξιοποιηθεί 
με πολλαπλάσια οικονομία, φαίνεται να μετατράπηκαν σε 
πεδίο υπερτιμολογήσεων και εύκολου πλουτισμού. 
 

Η Δικαιοσύνη δεν μπορεί να έχει 
εξαιρέσεις 
 
Η Ευρωπαία Εισαγγελέας Λάουρα Κοβέσι, η οποία επισκέ-
φθηκε την Αθήνα, έδωσε συνέντευξη Τύπου, όπου είπε ότι: 
«Ήρθαμε για να καθαρίσουμε την κόπρο του Αυγεία»! 
Επεσήμανε ότι οι υπουργοί δεν μπορεί να λογοδοτούν με 
ειδικούς κανόνες ούτε να καλύπτονται από παραγραφές 
που εξευτελίζουν την έννοια της δικαστικής διερεύνησης.  
  
Είπε ακόμη! «Στόχος είναι ό,τι γίνεται εδώ, να γίνεται παν-
τού. Μιλάμε για έναν άλλο κόσμο, η απάτη ΦΠΑ και η τα-
μειακή απάτη έχει εξελιχθεί στην πιο επικερδή 
εγκληματική δραστηριότητα στην Ευρώπη. Στην Ευρώπη, ο 
νόμος πρέπει να ισχύει για όλους» και πολλά άλλα... 

Και ποιος πληρώνει κάθε φορά τις αποζημιώσεις και 
τις επιστροφές. Για σκέψου: Εσύ κι εγώ!!!

Απ’ το καρφί  
                        στο πέταλο  

της Αννας Μπουζιάνη
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«ΠΡΟΘΑΛΑΜΟΣ Δ':  
Διεπιστημονικοί – Διακαλλιτεχνικοί 

Διάλογοι» 

 
Το Εθνικό Θέατρο, για την Καλλιτεχνική Περίοδο 
2025-26, αντλεί έμπνευση από τη γλώσσα και το ευ-
ρύτερο δίκτυο που αυτή διαμορφώνει. Στο πλαίσιο 
αυτό, και με αφορμή τις θεματικές που αναδεικνύον-
ται κάθε μήνα μέσα από τις παραστάσεις του προ-
γράμματός του – φιλοσοφία, φύση και κλιματική αλ-
λαγή, άνθρωπος και εξουσία κ.ά. – διοργανώνει τη 
δράση «ΠΡΟΘΑΛΑΜΟΣ Δ': Διεπιστημονικοί – Δια-
καλλιτεχνικοί Διάλογοι» με κέντρο τη «Γλώσσα του 
μήνα», σε σχεδιασμό και επιμέλεια Νατάσας Τριαν-
ταφύλλη. 
 
Tην πρώτη Κυριακή κάθε μήνα, διακεκριμένοι εκ-
πρόσωποι από τον χώρο των επιστημών συναντώνται 
στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Κτηρίου Τσίλλερ, 
και συνομιλούν δημιουργικά με σημαντικούς/ές καλ-
λιτέχνες/ιδες. 
• Τι σημαίνει να δίνεις μια διάλεξη χρησιμοποιώντας 
τη γλώσσα της τέχνης; 

•  Πόση τέχνη κρύβει η γλώσσα της επιστήμης; 

 
5 Οκτωβρίου | Προθάλαμος Δ' 1: Κοσμολογία 
Κτήριο Τσίλλερ: Αγ. Κωνσταντίνου 
Χώρος: Αίθουσα εκδηλώσεων | Κτήριο Τσίλλερ 
Ώρα: 14.00 | Διάρκεια: 60' 
Αγίου Κωνσταντίνου 22-24, Αθήνα 
Τηλ. κέντρο 210 5288100 | n-t@n-t.gr 
 

Ο Δρ. Σπύρος Βασιλάκος, κοσμολόγος, πρόεδρος του Δ.Σ. 
και διευθυντής του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και η 
ηθοποιός Ηλέκτρα Νικολούζου  σε αυτή την ιδιαίτερη συ-
νάντησή τους, επιχειρούν να διευρύνουν τα όρια μεταξύ 
επιστήμης και τέχνης. Σε μια πρωτότυπη διάλεξη για την 
ιστορία του κόσμου, την ιστορία του ανθρώπου, η επιστη-
μονική γλώσσα σε συνομιλία με τη θεατρική, δημιουργούν 
ένα διαφορετικό σκηνικό σύμπαν όπου τα κοσμολογικά 
ερωτήματα συναντούν τα ανθρώπινα, αναζητώντας μια 
γνωσιακή αλλά και αισθαντική κατανόηση του κόσμου μέσα 
στον οποίου υπάρχουμε. 
 

Πώς δημιουργήθηκε ο κόσμος; Από πού ερχόμαστε; 
Τι υπάρχει γύρω μας; Συνδέονται άραγε έννοιες όπως 
το συνεχώς διαστελλόμενο σύμπαν, ο χωροχρόνος, 
η βαρύτητα, η σκοτεινή ύλη, με τον τρόπο που ζούμε, 
τον τρόπο που αγαπάμε, τον τρόπο που σκεφτόμα-
στε; Πώς τα ανθρώπινα συναισθήματα, η φαντασία, 
ο ενθουσιασμός, αλλά και ο φόβος, μπορούν να συ-
νομιλήσουν με τις επιστημονικές ανακαλύψεις, σε αυ-
τή την πρώτη σκηνική συνύπαρξη ενός επιστήμονα 
και μιας καλλιτέχνη, που αναδεικνύει τις συγκρούσεις 
των δύο πεδίων, αλλά τονίζει  και τους κοινούς τό-
πους  έρευνας και αναζήτησης της αλήθειας; 

επιμελείται η  

Ηλέκτρα Βενετσάνου

Ειδήσεις για όλους

Ευρωπαϊκή 
Γιορτή των  
Πουλιών 2025 
Μια γιορτή για 
φτερωτά ταξίδια 
χωρίς σύνορα!  
  
Η Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία 
προσκαλεί και φέτος φίλους και φίλες 
της φύσης και των πουλιών κάθε ηλι-
κίας να γιορτάσουμε μαζί τη φθινοπω-
ρινή μετανάστευση εκατομμυρίων 
πουλιών που ταξιδεύουν προς τις πε-
ριοχές όπου θα περάσουν τον χει-
μώνα, συμμετέχοντας στις κατά 
τόπους εκδηλώσεις της «Γιορτής των 
Πουλιών»! 
  
Η Ευρωπαϊκή Γιορτή των Πουλιών 
(EuroBirdwatch) είναι μια ξεχωριστή 
γιορτή που σηματοδοτεί την κορύ-
φωση της φθινοπωρινής μετανάστευ-
σης και αποτελεί την ιστορικότερη 
δράση παγκόσμιας εμβέλειας της 
BirdLife International, που πραγματο-
ποιήθηκε για πρώτη φορά σε διεθνή 
κλίμακα τον Οκτώβριο του 1993. Πάνω 
από ένα εκατομμύριο άνθρωποι, κάθε 
ηλικίας, συμμετέχουν κάθε χρόνο σε 
κάποια Γιορτή των Πουλιών σε περισ-
σότερες από 30 χώρες. Στην Ελλάδα, 

η πρώτη Γιορτή των Πουλιών διοργα-
νώθηκε το 1987 από την ΟΡΝΙΘΟΛΟ-
ΓΙΚΗ και πλέον έχει συμπληρώσει 38 
χρόνια συνεχούς δράσης!  
 
Καθώς η Ελλάδα βρίσκεται σε ένα ση-
μαντικό σταυροδρόμι για τη μετανά-
στευση των πουλιών, κύριος στόχος 
της εκδήλωσης είναι η ενημέρωση – 
ευαισθητοποίηση μικρών και μεγάλων 
για την ανάγκη προστασίας των μετα-
ναστευτικών πουλιών, καθώς και των 
περιοχών αναπαραγωγής τους, των 
ενδιάμεσων σταθμών στις μετανα-
στευτικές τους διαδρομές και των 
τόπων διαχείμασής τους. 
 

Η φετινή διοργάνωση περιλαμβάνει 
περισσότερες από 40 εκδηλώσεις, με 
κεντρική ημερομηνία το Σαββατοκύ-
ριακο 4 & 5 Οκτωβρίου 2025 αλλά και 
καθ' όλη τη διάρκεια του Οκτώβρη. 
Όπως κάθε χρόνο, ο συντονισμός των 
κατά τόπους εκδηλώσεων γίνεται από 
την ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ, εθνικό εταίρο 
της BirdLife, σε συνεργασία με πλήθος 
φορέων όπως Μονάδες Διαχείρισης 
Προστατευόμενων Περιοχών, Κέντρα 
Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και 
την Αειφορία, Περιβαλλοντικούς Συλ-
λόγους κ.ά. 
 
Σε όποια περιοχή της Ελλάδας και αν 
βρίσκεστε, βρείτε την κοντινότερη σε 
εσάς Γιορτή και ελάτε να σας "ταξιδέ-
ψουμε" στον εκπληκτικό κόσμο των 
μεταναστευτικών πουλιών! 
Παρατήρηση πουλιών, δραστηριότη-
τες για τα παιδιά, περιηγήσεις, εκθέ-
σεις και δρώμενα, απελευθέρωση 
αποθεραπευμένων πουλιών και πολ-
λές άλλες δράσεις σας περιμένουν! 
 
ATTIKH: Γιορτή των Πουλιών 
στον Υγρότοπο της Βραυρώνας 
 
Την Κυριακή, 5 Οκτωβρίου, σας 
προσκαλούμε στον Υγρότοπο της 
Βραυρώνας (Δήμος Μαρκόπου-
λου), για μια μεγάλη εκδήλωση σε 
έναν από τους σημαντικότερους 
σταθμούς για τα μεταναστευτικά 
πουλιά που ταξιδεύουν πάνω από 
την Αττική.  
Παρατήρηση πουλιών, δραστηριό-
τητες για τα παιδιά, περιήγηση, 
απελευθέρωση αποθεραπευμένων 
πουλιών, έκθεση φωτογραφίας και 
πολλές άλλες δράσεις σας περι-
μένουν, από τις 10:00 το πρωί 
έως τις 14:00 το μεσημέρι!

Ελάτε να σας "ταξιδέψουμε" στον εκπληκτικό 
κόσμο των μεταναστευτικών πουλιών!

WILD MUSIC FESTIVAL: 
Η νέα γενιά παίζει  

δυνατά... για την ΑΝΙΜΑ!  
 

2 ημέρες, 14 μπάντες στην 
σκηνή του ΑΝ CLUB 

ΚΥΡΙΑΚΗ 26 ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΑ 

27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
 
Μια παρέα τριών εφήβων με κοινό 
όραμα μετατρέπει το πάθος της για 
τη μουσική σε μια δυνατή πρωτοβου-
λία με κοινωνικό αποτύπωμα: το WILD 
MUSIC FESTIVAL, ένα 2ήμερο φεστι-
βάλ γεμάτο δυναμική μουσική! 
Στη σκηνή του ΑΝ CLUB θα ανέ-
βουν 14 ανερχόμενες νεανικές 
μπάντες αποδεικνύοντας ότι η νέα 
γενιά έχει φωνή,ταλέντο, ευαισθη-
σία, διάθεση να προσφέρει. 
Τα έσοδα από τις εισπράξεις θα 

διατεθούν στην ΑΝΙΜΑ, τον Σύλλο-
γο Προστασίας και Περίθαλψης 
Άγριας Ζωής που εργάζεται για τη 
διαφύλαξη της μοναδικής και πολύ-
τιμης ελληνικής άγριας πανίδας. 
Με αυτόν τον τρόπο, η μουσική συ-
ναντά την αλληλεγγύη και το φεστι-
βάλ αποκτά έναν πιο δυνατό σκοπό!  
Γιατί το WILD MUSIC FESTIVAL εί-
ναι μια πρόσκληση σε όλους όσοι 
αγαπούν τον δυνατό ήχο της μου-
σικής και θέλουν έμπρακτα να στη-
ρίξουν τη φύση και τα άγρια ζώα.  
Περισσότερα: Νίνα Λύρη, 6944917441 
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ε π ι σ τ ο λ έ ς  -  σ χ ό λ ι α  -  α π ό ψ ε ι ς . . .

Στο προηγούμενο άρθρο μου στην εφημερίδα 
Έβδομη έκανα μια περιληπτική κρητική για την Ν.Δ.* 
τόν ΣΥΡΙΖΑ* και το ΠΑΣΟΚ. 
Σήμερα θά ξεκινήσω με τό  Κ.Κ.Ε!! 
Εδώ αγαπητοί μου φίλοι επικρατεί μια παράξενη κα-
τάσταση που με έχει προβληματίσει πολλές φορές. 
Παρακολουθώ τό Κ.Κ.Ε· από το 1974 είχε πάντα μια 
δυναμική παρουσία στο Συνδικαλιστικό κίνημα 
ώσπου έκανε τήν ΔΙΑΣΠΑΣΗ με τό ΠΑΜΕ. Μόλις ξε-
κίνησε η απαξίωση του Συνδικαλισμού τό ΠΑΜΕ σχε-
δόν εξαφανίστηκε. 
Αντί να είναι (εχθρός) αντίπαλος της Ν Δ. καθιέρωσε 

από το 1974 ως μοναδικό αντίπαλο το ΠΑΣΟΚ. Βέ-
βαια αν δεν είχε εμφανιστεί ο Ανδρέας Παπανδρέου 
το ΚΚΕ θα ήταν Αξιωματική αντιπολίτευση από το 
1977. 
Η Συνεργασία του με τον    Κωνσταντίνο Μητσοτάκη 
τό 1989, θα κάνει πολλά χρόνια νά ξεχαστεί από τον 
Δημοκρατικό Λαό!!! 
Σαν κόμμα εξουσίας δεν μπορείς να το ψηφίσεις, 
αφού και οι ίδιοι δηλώνουν ότι δέν μπορούν να εφαρ-
μόσουν το πρόγραμμά τους μέσα στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το ΝΑΤΟ. 
Την τελευταία κοινοβουλευτική περίοδο αντί να κά-
νει σκληρή αντιπολίτευση στην Κυβέρνηση του Κυρ. 
Μητσοτάκη προτιμά να επιτίθεται στην Ζωή Κων-
σταντοπούλου!! 
Η ''Ελληνική ΛΥΣΗ'' καί η ''Πλεύση Ελευθερίας'' δύο 
σημαντικές παρουσίες στην Βουλή τα τελευταία χρό-
νια είναι απαραίτητα για Αντιπολίτευση, πολλά από τα 
σκάνδαλα της κυβέρνησης Μητσοτάκη ήρθαν στο φως 
της δημοσιότητας Χάρης αυτών των δύο. 
Σαν κόμματα Εξουσίας δεν μπορείς να τα επιλέξεις 
Παρ ότι (ειδικά ο Βελόπουλος) έχει αξιόλογο κυβερ-

νητικό πρόγραμμα!! Και οι δυό τους κρατούν τά κόμ-
ματα κλειστά από τήν κοινωνία (προσωποπαγή)!! 
Αυτός είναι ο λόγος πού υπάρχει ΚΕΝΟ και  ο Λαός 
δίνει (στις Δημοσκοπήσεις) αξιόλογα ποσοστά στον 
Αλέξη Τσίπρα καί τον Αντώνη Σαμαρά προτού να 
ανακυριξουν επίσημα τήν ίδρυση κομμάτων καί την 
κάθοδο στις εκλογές!!! 
 
Υγ1: Πολλοί συμπολίτες μας θά αποφασίσουν πού 
θα δώσουν την ψήφο τους την τελευταία στιγμή, 
διότι μπορεί να είναι αποφασισμένοι για το ποιόν 
ΔΕΝ θα ψηφίσουν αλλά θα παραμείνουν ΑΝΑΠΟ-
ΦΑΣΙΣΤΟΙ για το ποιόν θα ΨΗΦΙΣΟΥΝ!! 
Η πορεία των κομμάτων ΝΙΚΗ. Κίνημα Δημοκρατίας 
και φωνή Λογικής θά εξαρτηθεί από τους δύο πρώην 
Πρωθυπουργούς! 
Υγ2: Τα πάντα μπορούν να ανατραπούν από το τι θα 
πράξει η Μαρία Καρυστιανου)) 
 
 ––––––––––––––– 
* Ο Βασίλης Σιαμέτης είναι Αντιπρόεδρος του Συλλόγου «Ενερ-
γοί πολίτες 4Β» 

Δια της 
αφαιρέσεως

Η θέση της εφημερίδας - σε καμμιά περίπτωση - δεν συμπίπτει οπωσδήποτε με τα ενυπόγραφα άρθρα.

                γράφει ο Βασίλειος Σιαμέτης*          

Κατάργηση  
της βουλευτικής και 
υπουργικής ασυλίας 

 

Κοινοβουλευτική ερώτηση του 
βουλευτή Μιχάλη Γαυγιωτάκη 

 
Κοινοβουλευτική ερώτηση για την κατάργηση 
της βουλευτικής και υπουργικής ασυλίας – Πρω-
τοβουλία του ΑΚΚΕΛ και του ανεξάρτητου βου-
λευτή Μιχάλη Γαυγιωτάκη 
 
Ο ανεξάρτητος βουλευτής Ηρακλείου Μιχάλης 

Γαυγιωτάκης κατέ-
θεσε ερώτηση προς 
τον Υπουργό Δικαιοσύ-
νης, ζητώντας σαφείς 
απαντήσεις για τις 
προθέσεις της κυβέρ-
νησης σχετικά με την 
κατάργηση της βου-
λευτικής και υπουργι-
κής ασυλίας. 
 

Η ερώτηση βασίζεται στην επίσημη αναφορά που 
υπέβαλε το Αγροτικό και Κτηνοτροφικό Κόμμα 
Ελλάδας (ΑΚΚΕΛ) στην Επιτροπή Αναφορών 
(PETI) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τον Ιούνιο 
του 2025, καθώς και στη δημόσια παρέμβαση της 
Ευρωπαίας Εισαγγελέως Λάουρα Κοβέσι, η 
οποία ζήτησε την αναθεώρηση του άρθρου 86 
του Συντάγματος. 
Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της 
θεσμικής πίεσης για ενίσχυση της λογοδοσίας 
και της διαφάνειας στη δημόσια ζωή, με στόχο 
την άρση της ατιμωρησίας και την εναρμόνιση με 
τις αρχές του ευρωπαϊκού δικαίου.  

Ο Βουλευτής Ανατολικής Αττι-
κής Γιώργος Καραμέρος κατέ-
θεσε Επίκαιρη Ερώτηση προς 
τον Υπουργό Εσωτερικών, Βασί-
λη Σπανάκη ζητώντας λύσεις 
στα προβλήματα της μεταφοράς 
των μαθητριών και των μαθητών 
στους Δήμους της Ανατολικής 
Αττικής από την Περιφέρεια Ατ-
τικής. 

Ο Γ. Καραμέρος, επεσήμανε 
πως έξι Δήμαρχοι της Ανατολι-
κής Αττικής (Λαυρεωτικής, Μα-
ραθώνα, Μαρκοπούλου Μεσο-
γαίας, Ραφήνας–Πικερμίου, Σα-
ρωνικού, Σπάτων–Αρτέμιδος) 
απηύθυναν κοινή επιστολή στον 
Περιφερειάρχη Αττικής, ζητών-
τας άμεση ενίσχυση του στό-
λου των σχολικών λεωφορείων 
ώστε να μην απειληθεί η ασφα-
λής μετακίνηση των μαθητών. 

Ακόμη, για να αναδείξει την σο-
βαρότητα του προβλήματος και 
την αγωνία μαθητών και οικογε-
νειών, ο Γ. Καραμέρος διάβασε 
στη Βουλή επιστολή μαθητή της 
Γ' Λυκείου από το ΓΕΛ Καλάμου 
που αναφέρει πως από την έναρ-
ξη της φετινής χρονιάς «μαθητές 

χρησιμοποιούν το ΚΤΕΛ και πλη-
ρώνουν 1,60 ευρώ τη διαδρομή. 
Παιδιά έμειναν εκτός δρομολο-
γίων, καθώς δεν επικαιροποιήθη-
καν οι λίστες. Δρομολόγια που 
υπήρχαν κάθε χρόνο κόπηκαν 
ενώ σε άλλες περιπτώσεις, οδη-
γοί αρνήθηκαν να μπουν σε οικι-
σμούς για να παραλάβουν μαθη-
τές». 

Οι γονείς και η εκπαιδευτική κοι-
νότητα βρίσκονται αντιμέτωποι 
με σοβαρά προβλήματα στη με-
ταφορά των μαθητριών και των 
μαθητών στα σχολεία, καθώς οι 

σχετικοί διαγωνισμοί της Περι-
φέρειας Αττικής καθυστέρησαν 
σημαντικά και πολλά δρομολό-
για παραμένουν «στον αέρα» με 
αποτέλεσμα την ταλαιπωρία χι-
λιάδων οικογενειών καθημερινά. 
«Η ασφαλής μεταφορά των παι-
διών μας στα σχολεία δεν είναι 
πολυτέλεια, αλλά θεμελιώδης 
υποχρέωση της Πολιτείας. Δεν 
θα επιτρέψουμε να παίζονται πο-
λιτικά παιχνίδια με την καθημε-
ρινότητα των οικογενειών της 
Ανατολικής Αττικής», ανέφερε ο 
Γιώργος Καραμέρος από το βή-
μα της Βουλής. 

 

«Μην κρύβεστε πίσω από την αρ-
μοδιότητα της Περιφέρειας. Κυ-
βέρνηση – Μαξίμου – Χαρδαλιάς 
είναι ένα. Η ''γαλάζια διοίκηση'' 
φέρει ακέραια την ευθύνη», είπε 
χαρακτηριστικά. Ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών απάντησε επισημαί-
νοντας πως ο διαγωνισμός έχει 
διενεργηθεί αλλά κρίθηκε άγο-
νος και πως έχουν δοθεί οι απα-
ραίτητοι πόροι για τη επίλυση 
του προβλήματος το οποίο δε-
σμεύθηκε πως θα λυθεί.

 Λύσεις στα προβλήματα μεταφοράς  
μαθητών ζητάει ο βουλευτής Γ. Καραμέρος 

με επίκαιρη ερώτηση στη Βουλή 
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Δυναμικό Μέτωπο με μήνυμα προς όλες τις  
κατευθύνσεις για την υπογειοποίηση της Κατεχάκη 

Έστειλαν Δήμαρχοι και λαός 
Πλήθος κόσμου στην προγραμματισμένη διαμαρτυρία των 
πέντε (5) Δημάρχων,  τη Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου 2025 για 
την υπογειοποίηση της Κατεχάκη. 
Οι Δήμαρχοι: Ηλιούπολης Στάθης  Ψυρρόπουλος, Βύρωνα 
Αλέξης Σωτηρόπουλος, Ελληνικού – Αργυρούπολης Γιάν-
νης Κωνσταντάτος, Αγίου Δημητρίου Στέλιος Μαμαλά-
κης, Δάφνης-Yμηττού Νίκος Τσιλίφης, ένωσαν τις 
δυνάμεις τους εκπροσωπώντας τους δημότες και κατοί-
κους των δήμων τους, οι οποίοι αντιμετωπίζουν καθημερινά 
ατέλειωτη ταλαιπωρία και υποβάθμιση ποιότητας ζωής. Η 
Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας έλαβε χώρα στη Συμβολή Ελ. 
Βενιζέλου & Αναστάσεως, σε ένα από τα σημεία που καθη-
μερινά σημειώνεται διέλευση χιλιάδων αυτοκινήτων και 
υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις. 
 
Στην συγκέντρωση έδωσαν το "παρών" πολυάριθμοι κάτοι-
κοι από τους όμορους δήμους, ενώ στην ευρύτερη περιοχή 
ήταν αναρτημένα πανό με το παρακάτω μήνυμα: "Aστική 
Σήραγγα Εδώ και τώρα. Τέλος οι ψεύτικες υποσχέσεις. 
Ανάσα για τις πόλεις μας που πνίγονται", εκδηλώνοντας 
μία κραυγή αγωνίας για την ολοένα και μεγαλύτερη επιδεί-
νωση του προβλήματος.  
 
Οι δήμαρχοι προέβησαν στις παρακάτω δηλώσεις: 
 
Στάθης Ψυρρόπουλος, Ηλιούπολης: 
 
Η Αστική Σήραγγα Ηλιούπολης αποτελεί διαχρονικό αίτημα 
των Δημοτών και Κατοίκων και θα αγωνιστούμε με όλες μας 
τις δυνάμεις προκειμένου να προχωρήσει η υλοποίηση του 
σημαντικού έργου που θα προσφέρει ανάσα και ποιότητα 
ζωής στην ευρύτερη περιοχή. 
 

Αντιμετωπίζουμε καθημερινά ένα κυκλοφοριακό χάος, ενώ 
οι ζωές μας βρίσκονται σε διαρκή κίνδυνο. Χαιρετίζω την 
πάνδημη πρωτοβουλία της σύστασης Επιτροπής Πολιτών 
και θα το πάμε μέχρι τέλους. Ο αγώνας μόλις άρχισε και εί-
μαστε διατεθειμένοι να προχωρήσουμε δυνατά για την 
Αστική Σήραγγα! 

  
Γιάννης Κωνσταντάτος, Ελληνικού - Αργυρούπολης 
 
Πρέπει να αντιληφθούμε ότι η Αυτοδιοίκηση πρέπει να ξα-
ναβγεί στους δρόμους για όλα αυτά που αφορούν την ζωή 
μας, την καθημερινότητά μας, τα παιδιά μας, το οξυγόνο 
μας, την αναπνοή μας. Συγχαίρω τους συναδέλφους δημάρ-
χους για την πρωτοβουλία. Εάν δεν έρθει η Κυβέρνηση 
άμεσα να μας πει τι σκέφτεται, τι προβλέπει, τι σχεδιάζει, 
είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε κλιμάκωση των κινητο-
ποιήσεων. Σήμερα κάνουμε συμβολικό κλείσιμο για να μην 
ταλαιπωρηθούν οι συμπολίτες μας που όμως πρέπει και 
εκείνοι να αντιληφθούν ότι είναι ένα ζήτημα που μας αφορά 
όλους. Σήμερα δεν είμαστε μόνο οι δήμαρχοι εδώ, αλλά 
είναι και παρατάξεις της αντιπολίτευσης και είναι άξιοι συγ-
χαρητηρίων όλοι γιατί μπαίνουμε μπροστά. Θα επιδώσουμε 
στον πρωθυπουργό επιστολή, οφείλουμε να πάμε στους αρ-

χηγούς όλων των κομμάτων και να φέρουμε το θέμα στην 
Βουλή. 
 
Αλέξης Σωτηρόπουλος, Βύρωνα: 
 
Κάθε Δήμος μόνος του δεν μπορεί να καταφέρει τίποτα. Η 
ένωση των τριών αρχικά και πέντε πλέον δήμων επιβεβαι-
ώνει ότι η ισχύς είναι μόνο εν τη ενώσει. Είναι μόνο η αρχή 
η συγκέντρωση και η συμβολική ολιγόλεπτη διακοπή της κυ-
κλοφορίας. Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε και να 
κλιμακώσουμε τις κινητοποιήσεις μέχρι τελικά να εισακου-
στούμε, μέχρι να πάψει να υφίσταται αυτός ο δρόμος καρ-
μανιόλα με την μορφή που είναι σήμερα. Η κατάσταση αυτή 
δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο. Οι πολίτες μας δεν αντέχουν 
άλλο και η υποβάθμιση των περιοχών μας δεν είναι αποδε-
κτή! 
 
Στέλιος Μαμαλάκης, Αγίου Δημητρίου: 
 

Οι πέντε είναι πολύ ισχυρότεροι του ενός και θα γίνουν 
ακόμα πιο ισχυροί αν πολλαπλασιάσουν και αυτούς που θα 
έρθουν κοντά μας. αυτό σήμερα είναι το πρώτο βήμα, υπάρ-
χουν προβλήματα που αντιμετωπίζονται επιμέρους στην 
κάθε πόλη και το επόμενο βήμα είναι αυτό. Είμαστε δίπλα, 
είμαστε ενωμένοι και πιστεύω ότι θα καταφέρουμε πολλά! 
 
 
Νίκος Τσιλίφης, Δάφνης - Υμηττού: 
 
Ξεκινάμε ενωμένοι και ενωμένοι θα προχωρήσουμε. Έχουμε 
το πρόβλημα εδώ που αφορά κυρίως τους Δήμους Ηλιού-
πολης, Βύρωνα και Ελληνικού – Αργυρούπολης, έχουμε 
όμως και την Λ. Βουλιαγμένης που αφορά τους Δήμους 

Δάφνης – Υμηττού και Αγίου Δημητρίου. Όλα αυτά όμως 
μπαίνουν στο ίδιο σύνολο. Γι' αυτό είμαστε εδώ και έτσι θα 
προχωρήσουμε. 
 
  
Δίπλα στα αιτήματα των όμορων Δήμων στάθηκε και ο 
Παύλος Χρηστίδης, Βουλευτής Β3 Νοτίου Τομέα ΠΑΣΟΚ 
ΚΙΝΑΛ, ενώ πραγματοποίησε την παρακάτω δήλωση: 
 
Ενώνω την φωνή μου με εσάς και με την εξαιρετική πρωτο-
βουλία που έχουν πάρει οι πέντε Δήμαρχοι. Έρευνες δεί-
χνουν ότι περνάμε 111 ώρες ετησίως παραπάνω στο 
αυτοκίνητο γεγονός που χτυπά την ποιότητα της ζωής μας. 
είναι μια πρωτοβουλία προς την σωστή κατεύθυνση και μα-
κάρι να συστρατευτούμε και με συναδέλφους από άλλα 
κόμματα για να πάρουμε μια πρωτοβουλία για να γίνουν 
πράξη τα έργα δομών και υποδομών που έχει ανάγκη η πε-
ριοχή. 
 
 Η κυκλοφορία στη Λεωφόρο Κατεχάκη διεκόπη συμβολικά 
για δύο λεπτά προκειμένου να μην προκληθεί περαιτέρω 
πρόβλημα στην κυκλοφορία και την ίδια στιγμή να σταλεί 
το μήνυμα στην Κυβέρνηση ότι η σύμπραξη των όμορων 
Δήμων θα συνεχιστεί με αγώνες, σχέδιο, αποφασιστικό-
τητα, μέχρι να δικαιωθούν όλοι οι πολίτες με τη διεκδίκηση 
ενός συνολικού σχεδίου που θα δώσει πνοή στις πόλεις. 
 
  
Επιστολη 5 Δημάρχων όπου διεκδικούν από κοινού: 

• ΆΜΕΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΤΑΔΙΟ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ. 

• ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ. 

• ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΤΙΚΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ. 

• ΘΕΣΜΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ. 

• ΚΑΜΙΑ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΔΙΟΔΙΑ ΣΕ ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΑΝΗΚΕΙ 
ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ. 
 
 Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί συνέχεια του Κοινού Διαδημο-
τικού Συμβουλίου της 23ης Ιουλίου 2025 στην Ηλιούπολη, 
όπου οι Δήμοι Ηλιούπολης, Ελληνικού - Aργυρούπολης και 
Βύρωνα είχαν προβεί σε μία σειρά εξαγγελιών για αποτελε-
σματική λήψη μιας σειράς μέτρων προκειμένου να προχωρή-
σει το έργο της Αστικής Σήραγγας. 

Κ.Κ. Βενετσάνος
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Ο Βουλευτής Ανατολικής Αττικής 
Γιώργος Καραμέρος πραγματοποίησε 
την Πέμπτη 2 Οκτωβρίου 2025, περιο-
δεία στον Δήμο Σπάτων–Αρτέμιδας, 
όπου είχε σειρά επαφών με πολίτες, 
εκπροσώπους θεσμικών και κοινωνικών 
φορέων της περιοχής. 
 
Η επίσκεψη ξεκίνησε από το Δημαρ-
χείο, όπου συναντήθηκε με τον Δή-
μαρχο Σπάτων – Αρτέμιδας,  Δημήτριο 
Μάρκου με τον οποίο συζήτησαν για 
τα σημαντικά ζητήματα που απασχο-
λούν τον Δήμο.  

Αναδείχθηκε το επίκαιρο πρόβλημα 
των σχολικών μετακινήσεων που τα-
λαιπωρεί εκατοντάδες οικογένειες 
στην περιοχή για το οποίο Γ. Καραμέ-
ρος κατέθεσε Επίκαιρη Ερώτηση στη 
Βουλή τη Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου. 
Ακόμη, συζητήθηκε με τον δήμαρχο Δ. 
Μάρκου το στεγαστικό ζήτημα λόγω 

των υψηλών ενοικίων, αλλά και τα ζη-
τήματα της εγκληματικότητας και της 
λειτουργίας του Αεροδρομίου.  
Ακολούθησε επίσκεψη στο Αστυνομικό 
Τμήμα Σπάτων, όπου ενημερώθηκε 
από τον Υποδιοικητή Αστυνόμο Γιώργο 
Κωστάκο για τα ζητήματα ασφάλειας 
της περιοχής. 
 
Ο Γ. Καραμέρος συνάντησε τον Εκπρό-
σωπο του Συλλόγου Επαγγελματιών 
του Δήμου Σάββα Ιωαννίδη και ενημε-
ρώθηκε για τις ανάγκες της τοπικής 
αγοράς και τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν σε Σπάτα και Αρτέμιδα οι μι-
κρές και μεσαίες επιχειρήσεις με την 
υψηλή φορολόγηση και τον ασύμμε-
τρο ανταγωνισμό από τα μεγάλα εμπο-
ρικά κέντρα.  
Μεταβαίνοντας στο Δημοτικό Στάδιο 
Σπατών, ο Γ. Καραμέρος συνάντησε 
τον Διονύση Φράγκο, Πρόεδρο του 
αθλητικού σωματείου «Αήττητος Σπά-
των», που διαγράφει εξαιρετική πορεία 
στα Πρωταθλήματα της ΕΠΣΑΝΑ και 
ενημερώθηκε για τις ανάγκες και τα 
ανοιχτά ζητήματα του συλλόγου, των 
αθλητών και των προπονητών.  
Στη συνέχεια, ο Γ. Καραμέρος επισκέ-
φθηκε το Κέντρο Υγείας Σπάτων, όπου 
ενημερώθηκε για την κατάσταση των 
υπηρεσιών πρωτοβάθμιας περίθαλ-
ψης, συνομιλώντας με τη Διοίκηση και 
το προσωπικό.  
Στο πλαίσιο της περιοδείας πραγματο-
ποιήθηκε επίσης συνάντηση με τον 
Πρόεδρο του Σωματείου Εργαζομένων 
Δήμου Σπάτων–Αρτέμιδας Νίκο Κρέ-
τση, καθώς και με τη Διεύθυνση Κοινω-
νικής Πολιτικής και την Πρόεδρο 
Συλλόγου Εργαζομένων Ενότητας 
Σπάτων  Μαρία Πρίφτη. 
 
Ο Βουλευτής συναντήθηκε ακόμη με 
την Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλό-
γων Σπάτων–Αρτέμιδας στο Πολιτι-
στικό Κέντρο Αρτέμιδας, ενώ 
ενημερώθηκε από τον Επιστημονικό 

Σύμβουλο του σωματίου Αντιμετώπι-
σης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων Λει-
τουργίας Αερολιμένων 
«Περιβαλλοντική Αρμονία», καθηγητή 
Αθανάσιο Παπαγγελή για το μείζον 
ζήτημα του θορύβου στην περιοχή 
από την λειτουργία του αεροδρομίου 
Ελευθέριος Βενιζέλος, που σύμφωνα 
με τις μετρήσεις του σωματείου υπερ-
βαίνει τα νόμιμα όρια. 

Τέλος, η περιοδεία ολοκληρώθηκε με 
επίσκεψη στα γραφεία της ΟΜ του ΣΥ-
ΡΙΖΑ – Π.Σ. στην Αρτέμιδα, με τον Γ. 
Καραμέρο να συνομιλεί με τα μέλη για 
τα τοπικά ζητήματα και τις εξελίξεις 
της επικαιρότητας. Καθ' όλη τη διάρ-
κεια της περιοδείας ο Γ. Καραμέρος 
είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με κα-
τοίκους και δημότες της περιοχής στην 
αγορά και στα καταστήματα υγειονομι-
κού ενδιαφέροντος για τα προβλήματα 
της καθημερινότητας που τους απα-
σχολούν και τις ανάγκες της περιοχής. 
Με την ολοκλήρωση της περιοδείας, ο 
Βουλευτής Γιώργος Καραμέρος δή-
λωσε: «Η σημερινή περιοδεία ανέδειξε 
για ακόμη μια φορά την ανάγκη για στή-
ριξη της τοπικής αυτοδιοίκησης, ενί-
σχυση της ασφάλειας, επαρκείς δομές 
υγείας, αλλά και ουσιαστική μέριμνα για 
τους εργαζόμενους και τον πολιτισμό. 
Οι πολίτες των Σπάτων και της Αρτέμι-
δας αξίζουν ποιοτικές υπηρεσίες και 
υποδομές που θα ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες τους». 
Στην περιοδεία τον συνόδευσαν ο Αν-
τιδήμαρχος Πολιτισμού κ. Φίλιππος Αρ-
γυρός, η συντονίστρια της ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ 
Π.-Σ. Σπάτων–Αρτέμιδας Μαριέττα Λε-
οντάρη, καθώς και μέλη της Νομαρχια-
κής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ. 

Ελέγξτε το κλιματιστικό σας για κάθε είδους μόλυνση.

Με έναν φακό ελέγξτε εσωτερικά την περιοχή όπου βρίσκεται η φτερωτή του 

ανεμιστήρα. Σ' αυτή την περιοχή συναντάμε το μεγαλύτερο ποσοστό (έως 

και 80%) μόλυνσης του κλιματιστικού και εκεί επικεντρώνουμε τον σχολια-

στικό καθαρισμό του, πλένοντάς το κατά τη διάρκεια της συντήρησης. 

Θεόδωρος Β. Τριανταφυλλόπουλος - Αδειούχος ψυκτικός μηχανικός 

Διός 12 Βούλα, Τηλ. 210 9659.833 - 693 266 9777 

info@cservie.gr - www.acservice.gr - www.facebook.com/acservice.gr

 Περιοδεία σε Σπάτα και Αρτέμιδα  

του Βουλευτή Γιώργου Καραμέρου 

Ο Γ. Καραμέρος με τον Δήμαρχο Δ. Μάρκου

Ο Γ. Καραμέρος με το Σωματείο Εργαζομέ-
νων του Δήμου.

Ο Γ. Καραμέρος με τον Υποδιοικητή Αστυνόμο 
Γιώργο Κωστάκο.
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Μια μεγάλη συνάντηση διαλόγου και ανταλλαγής 
απόψεων με στόχο την προώθηση της ισότητας, της 
καθημερινότητας χωρίς εμπόδια και της ουσιαστικής 
συμπερίληψης για τα άτομα με αναπηρία έγινε πράξη 
μέσα από το 1ο Πανελλαδικό Αυτοδιοικητικό 
FORUM για τα Άτομα με Αναπηρία που διοργά-
νωσε ο Δήμος Ελληνικού – Αργυρούπολης, το διή-
μερο 1 και 2 Οκτωβρίου στο Πρότυπο Κέντρο 
Φροντίδας ΑμεΑ στο Ελληνικό. 
Με αφορμή τη συμπλήρωση δύο ετών λειτουργίας 
του πιο σύγχρονου Κτιρίου ΑμεΑ στην Ελλάδα, που 
δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία του Δημάρχου Ελ-
ληνικού – Αργυρούπολης Γιάννη Κωνσταντάτου και 
με αποκλειστική χρηματοδότηση από τη Lamda De-
velopment, ο Δήμος άνοιξε έναν ουσιαστικό πανελ-
λαδικό διάλογο για τα δικαιώματα και τις ανάγκες 
των ατόμων με αναπηρία. 
 
Την πρώτη ημέρα της συναντησης διεξήχθη η Τελετή 
Έναρξης με παράλληλη δυνατότητα για ξενάγηση 
του κοινού στις εγκαταστάσεις.  
Οι εργασίες ξεκίνησαν επίσημα με την τελετή έναρξης(1 
Οκτωβρίου) παρουσία της Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας και Εκπροσώπου του Πρωθυπουργού Δό-
μνας Μιχαηλίδου, του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ 
Νίκου Ανδρουλάκη, του Εκπροσώπου του Προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ Νίκου Παππά, του Υπουργού Ανάπτυξης Τάκη 
Θεοδωρικάκου, του Υφυπουργού Εξωτερικών Χάρη Θεο-
χάρη, του Περιφερειάρχη Αττικής Νίκου Χαρδαλιά, του 
Προέδρου του Κινήματος Δημοκρατίας Στέφανου Κασσε-
λάκη, του Εκπροσώπου της ΚΕΔΕ και Δημάρχου Παπάγου 
– Χολαργού Ηλία Αποστολόπουλου, των βουλευτών του 
ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ Παύλου Γερουλάνου και Παύλου Χρηστίδη, 
πλήθους Δημάρχων, εκπροσώπων φορέων και συλλόγων 
ΑμεΑ καθώς και επιστημονικών και θεσμικών φορέων από 
όλη την Ελλάδα. 
 

Γιάννης Κωνσταντάτος: 

«Πες μου τι κάνεις για τα άτομα με  
αναπηρία, να σου πω τι άνθρωπος είσαι» 
 
Πρώτος έλαβε το λόγο ο οικοδεσπότης Δήμαρχος 
Ελληνικού - Αργυρούπολης Γιάννης Κωνσταντάτος 
βάζοντας τις βάσεις του διαλόγου για τα άτομα με 
αναπηρία, εξηγώντας το πώς και γιατί ελήφθη η πρω-
τοβουλία για την διεξαγωγή του 1ου Πανελλαδικού 
FORUM ΑμεΑ στο Ελληνικό. 
«Είναι μια μεγάλη στιγμή για την πόλη μας, μια γιορτή 
για όλους μας. Όταν λέμε ότι βρέθηκαν εδώ 150 εκ-
πρόσωποι ΑμεΑ απ' όλη την Ελλάδα, αυτό είναι σπου-
δαίο. Το Forum αυτό δεν γίνεται απλά για να 
ακούσουμε τα προβλήματα και τις ανάγκες των αν-
θρώπων με αναπηρία· γίνεται για να εκπαιδευτούμε 
όλοι εμείς που δεν ζούμε την αναπηρία από πρώτο 

χέρι, να ακούσουμε τι τραβούν καθημερινά για να επι-
βιώσουν και να σταθούν ισότιμα μέσα στην κοινωνία 
μας. Αυτό είναι το μεγάλο ζήτημα». 
 
Ο Δήμαρχος στάθηκε ιδιαίτερα στη συμμετοχή 800 μαθη-
τών από σχολεία της Αττικής στις 34 βιωματικές δράσεις, 
ενώ δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει θερμά τους συλλό-
γους ΑμεΑ, την Αντιδήμαρχο Ελίνα Αλεξίου και όλους τους 
συνεργάτες που δούλεψαν για την πραγματοποίηση μιας 
τόσο απαιτητικής διοργάνωσης. 
Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε και στην ιστορία του κτιρίου που 
φιλοξένησε το Forum, ένα υπερσύγχρονο και πρότυπο κέν-
τρο, κόστους περίπου 15 εκατ. ευρώ με αποκλειστική χρη-
ματοδότηση της εταιρείας Lamda Development, που 
δημιουργήθηκε μετά από διεκδίκηση του Δήμου και πρό-
σφατα βραβεύτηκε σε ευρωπαϊκό επίπεδο και σημείωσε: 
«Αποδείξαμε ότι υπάρχει κι αυτή η Ελλάδα, της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης που ξέρει να διαπραγματεύεται και να πετυχαί-
νει. Όμως δεν μας αρκεί ένα κέντρο. Το αίτημα μας είναι 
ξεκάθαρο: να υπάρξουν αντίστοιχες δομές για όλα τα παι-
διά με αναπηρία, σε κάθε Περιφέρεια, σε κάθε πόλη της 
χώρας μας». Βέβαια, μιλώντας ειλικρινά και με αμεσότητα 
είπε πως θα πρέπει το κράτος να μεριμνήσει και για την 
συντήρηση αυτών των δομών καθώς οι Δήμοι είναι διατε-
θειμένοι να τις στηρίζουν, όμως τα κόστη είναι υπέρογκα 
και τα σωματεία που τα λειτουργούν μετά δυσκολίας κα-
λύπτουν τα βασικά λειτουργικά τους έξοδα. 

 
Κλείνοντας, ο Γιάννης Κωνσταντάτος υπογράμμισε: «Η 
πραγματική επιτυχία δεν φαίνεται από την εικόνα ή τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης· φαίνεται από το πώς αντιμετωπί-
ζουμε τον συνάνθρωπό μας στην πράξη. Είμαστε σε μια 
εποχή που μιλάμε διαρκώς για τον άνθρωπο της επιτυχίας. 
Εμείς, ως Δήμος Ελληνικού – Αργυρούπολης, μαζί με τη 
Lamda Development, την Εκτέρ και όλους τους ανθρώπους 
που δούλεψαν και δουλεύουν γι' αυτό το έργο, έχουμε επεν-
δύσει στο πώς θα πετύχουμε την πραγματική επιτυχία του 
ανθρώπου. Αυτό είναι για εμάς το μεγάλο στοίχημα: να επα-
ναπροσδιορίσουμε το αξιακό μας σύστημα, να βάλουμε τον 
άνθρωπο στο επίκεντρο. Δεν υπάρχει πιο ένδοξο πεδίο για 
να αποδείξεις την ανθρωπιά σου από το να δώσεις αγάπη 
στον συνάνθρωπο. Όχι με λόγια αλλά με πράξεις και έργα. 
Μόνο τότε μπορούμε να μιλάμε ξανά για την αληθινή επιτυ-
χία του ανθρώπου. Ένας μαθητής μού είπε κάτι που κρά-
τησα: "Πες μου τι κάνεις για τα άτομα με αναπηρία, να σου 
πω τι άνθρωπος είσαι". Αυτή είναι η ουσία, αυτό είναι και το 
ερώτημα που θέτω σε εσάς και ας απαντήσει ο καθένας από 
το δικό του μετερίζι για να δει το μέγεθος της ανθρωπιάς 
και της αγάπης του». 
 
Χαιρετισμοί και Τοποθετήσεις Επίσημων 

Προσκεκλημένων 
 
Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
Δόμνα Μιχαηλίδου, εκπροσωπώντας τον Πρωθυ-
πουργό, υπογράμμισε τη σημασία της διοργάνωσης, το-
νίζοντας ότι μέσα από αυτήν γινόμαστε μια ομάδα, μια 

οικογένεια που αναγνωρίζει πως η αναπηρία δεν είναι 
ανικανότητα αλλά μια κανονικότητα που αφορά ορατές 
και αόρατες πτυχές της ζωής. «Η αναπηρία έχει ένα 
κράτος που πρέπει να την υπηρετεί. Χρειαζόμαστε την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση γιατί είναι οι άνθρωποι που γνωρί-
ζουν καλύτερα τα προβλήματα», σημείωσε. Επεσήμανε 
επίσης, ότι η πολιτεία έχει πλέον περάσει σε ενεργητική 
στήριξη και πως η συνεργασία της με την τοπική αυτο-
διοίκηση είναι απαραίτητη για ουσιαστικά αποτελέ-
σματα.  
 
Ο Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς τόνισε ότι 
ο διάλογος με τα άτομα με αναπηρία αποτελεί την πιο 
ουσιαστική παρακαταθήκη για να γινόμαστε καλύτεροι 
άνθρωποι. Υπογράμμισε πως η προσπάθεια αυτή χρει-
άζεται τη συμβολή όλων, πέρα από παρατάξεις, ώστε 
να εξασφαλιστεί η αμέριστη στήριξη και να δημιουργη-
θούν ακόμη περισσότερες δομές, όπως το πρότυπο 
Κέντρο ΑμεΑ του Δήμου Ελληνικού- Αργυρούπολης που 
δίνουν ουσιαστικές λύσεις και προοπτική. 
 
Ο π. Ευρωβουλευτής και Ψυχίατρος Στέλιος Κυμπου-
ρόπουλος τόνισε με συγκίνηση ότι ο Δήμος Ελληνικού- 
Αργυρούπολης αγκαλιάζει τα άτομα με αναπηρία, χρη-
σιμοποιώντας σύγχρονα εργαλεία ανάπτυξης που προ-
άγουν την ισότιμη συμμετοχή και την εξέλιξη. 
Μοιράστηκε την προσωπική του στάση ζωής, λέγοντας 
πως γεννήθηκε για να σέβεται την οικογένεια και τους 
ανθρώπους, εκφράζοντας την επιθυμία του να ζήσει σε 
μια κοινωνία όπως την ονειρεύεται κάθε πολίτης. 
 
Η Παραολυμπιονίκης Έλενα Παπασταματοπούλου 
υπογράμμισε ότι το πρότυπο Κέντρο ΑμεΑ συμβολίζει 
την αξιοπρέπεια, την ισότητα και τον σεβασμό. Τόνισε 
πως ο αθλητισμός αποτελεί δύναμη ζωής για τα άτομα 
με αναπηρία καθώς τους δίνει τη δυνατότητα να υπερ-
βαίνουν τα στερεότυπα και να καλλιεργούν το αθλητικό 
πνεύμα που ενδυναμώνει την καθημερινότητά τους. 
 
Η Παραολυμπιονίκης Χρυσή Μόρφη Μέτζου τόνισε ότι 
κάθε άτομο με αναπηρία που ασχολείται με τον αθλητι-
σμό επιδεικνύει πράξη θάρρους. Υπογράμμισε ότι οι 
αθλητές με αναπηρία αντιμετωπίζουν πολλά εμπόδια 
όμως αντλούν δύναμη μέσα από τη σύνδεσή τους με 
την κοινωνία και μέσα από δομές όπως το Κέντρο ΑμεΑ 
που τους δίνουν τη δυνατότητα να προχωρούν και να 
διαπρέπουν. 
 
Χαιρέτισαν επίσης:  
– Ο παρααθλητής και Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της 
ΕΑΟΜ-ΑμεΑ Ευάγγελος Κακοσαίος 
– Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής Νίκος Αν-
δρουλάκης. 
– Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Νίκος 
Παππάς 
– Ο Υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος. 
– Ο Χρήστος Μαρτσάκης, αρχηγός Εθνικής Ομάδας Μπά-
σκετ 
– Ο Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ Παύλος Γερουλάνος 
Η Αντιδήμαρχος Νεολαίας, Ατόμων με Αναπηρία & Γ' Ηλι-
κίας του Δήμου Ελληνικού – Αργυρούπολης Ελίνα Αλεξίου 
 

Δεύτερη ημέρα: 120 ομιλητές – 34 βιωματικές 
δραστηριότητες 

 
Την δεύτερη ημέρα πραγματοποιήθηκαν 8 θεματικά τρα-
πέζια διαλόγου με την συμμετοχή 120 διακεκριμένων ομι-
λητών, δημάρχων, εκπροσώπων φορέων και συλλόγων 
ΑμεΑ καθώς και επιστημονικών και θεσμικών φορέων από 
όλη την Ελλάδα.

 1ο Πανελλαδικό Αυτοδιοικητικό FORUM του Δήμου Ελληνικού – Αργυρούπολης  

«Η Αυτοδιοίκηση δίνει φωνή στα Άτομα με Αναπηρία» 

«Ισότητα • Καθημερινότητα • Συμπερίληψη: Μια κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς»
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Μια πρωτοβουλία Δημάρχων των Μεσογείων γεννιέ-
ται για μονάδα ηλεκτροπαραγωγής με χρήση βιομά-
ζας, σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε την 1η 
Οκτωβρίου 2025 στο Δημαρχείο Παιανίας.  Οι Δήμοι 
που συμμετείχαν είναι πέντε και οι δήμαρχοί τους 
είναι οι εξής: Δήμαρχος Παλλήνης, Χρήστος Αηδό-
νης, Δήμαρχος Παιανίας Ισιδώρος Μάδης - Δήμαρ-
χος Μαρκόπουλου,  Κώστας Αλαγιάννης, Δήμαρχος 
Κορωπίου  Δημήτρης Κιούσης και ο Δήμαρχος Σπά-
των/Αρτέμιδος, Δημήτρης Μάρκου. 

 
Η συνάντηση διεξήχθη σε κλίμα συνεργασίας και κοι-
νού οράματος για την αξιοποίηση των ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας και ειδικότερα της βιομάζας, με 

στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών 
και την προστασία του περιβάλλοντος. 
 
Σε δήλωσή του, ο Χρ. Αηδόνης τόνισε: «Η συνεργα-
σία των Δήμων μας για τη δημιουργία μονάδας ηλε-
κτροπαραγωγής με βιομάζα είναι ένα βήμα μπροστά 
για την Ανατολική Αττική. 
Είναι μια πρωτοβουλία που συνδυάζει την προστασία 
του περιβάλλοντος με την ενεργειακή αυτάρκεια και 
την οικονομική ελάφρυνση των πολιτών. 
Η δύναμή μας βρίσκεται στη συνεργασία. Μαζί μπο-

ρούμε να κάνουμε την περιοχή μας πρωτοπόρο στη 
βιώσιμη ενέργεια και να αφήσουμε παρακαταθήκη για 
τις επόμενες γενιές». 

Οι πέντε Δήμαρχοι συμφώνησαν στην ανάγκη για 
διαδημοτική συνεργασία με σκοπό τη διερεύνηση και 
προώθηση της δημιουργίας μονάδας ηλεκτροπαρα-
γωγής με χρήση βιομάζας, αξιοποιώντας τα διαθέ-
σιμα υπολείμματα φυτικής προέλευσης. Επίσης, 
δεσμεύθηκαν να συνεχίσουν τις κοινές συναντήσεις 
και να συγκροτήσουν τεχνική ομάδα εργασίας για τη 
διαμόρφωση συγκεκριμένου σχεδίου υλοποίησης, με 
την αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων από την 
πολιτεία και την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στη στρατηγική για: 
Μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, ενί-
σχυση της ενεργειακής αυτάρκειας και δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας. 
 
Η συνεργασία αυτή μπορεί να είναι η απαρχή μιας 
αυτοδιοικητικής δράσης, με στόχο το κοινό όφελος 
των πολιτών και τη δημιουργία ενός πιο πράσινου και 
βιώσιμου μέλλοντος για την Ανατολική Αττική. 
 
Η Ανατολική Αττική έχει τη δύναμη να πρωτοπορήσει 
στη βιώσιμη ενέργεια, αρκεί να το βάλουν στόχο οι 
δημοτικοί άρχοντες... Και βέβαια με τη συμμετοχή 
και την καθοδήγηση όλων μας μπορούμε να δημιουρ-
γήσουμε μια περιοχή πιο καθαρή, πιο ενεργειακά αυ-
τόνομη και πιο φιλική στις επόμενες γενιές. 
 

Δημιουργία μονάδας ηλεκτροπαραγωγής 
με χρήση βιομάζας 

Συνάντηση εργασίας πέντε Δημάρχων της Ανατολικής Αττικής

Ως βιομάζα ορίζεται η ύλη που έχει βιολογική (οργανική) προ-

έλευση. Πρακτικά περιλαμβάνεται σε αυτήν οποιοδήποτε υλικό 

προέρχεται άμεσα ή έμμεσα από τον φυτικό κόσμο. Πιο συγκεκρι-

μένα, με τον όρο βιομάζα εννοούμε τα φυτικά και δασικά υπολείμ-

ματα (καυσόξυλα, κλαδοδέματα, άχυρα, πριονίδια, ελαιοπυρήνες, 

κουκούτσια), τα ζωικά απόβλητα (κοπριά, άχρηστα αλιεύματα), τα 

φυτά που καλλιεργούνται στις ενεργειακές φυτείες για να χρησι-

μοποιηθούν ως πηγή ενέργειας, καθώς επίσης και τα αστικά απορ-

ρίμματα και τα υπολείμματα της βιομηχανίας τροφίμων, της 

αγροτικής βιομηχανίας και το βιοαποικοδομήσιμο κλάσμα των αστι-

κών απορριμμάτων. 

Η βιομάζα χρησιμοποιείται κυρίως για την παραγωγή θερμικής και 

ηλεκτρικής ενέργειας. 



16 ΣΕΛΙΔΑ –  4  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025                                                                                                                                                                                                 ΕΒΔΟΜΗ

Πολιτικές Αναλύσεις
 

με τον Ανδρέα Αρ.  

Αλεξανδρόπουλο

«Το τέλος της Ελλάδας διαπίστωσε ο Αμερικανός με-

γιστάνας Έλον Μασκ με ανάρτησή του στο Χ, σχολιά-

ζοντας με αυτόν τον τρόπο την είδηση ότι στην 

Ελλάδα κλείνουν 700 σχολεία λόγω της παρατεταμέ-

νης δημογραφικής κρίσης. Δεν ΄περιμέναμε προφα-

νώς, τον Μασκ, για να διαπιστώσουμε ότι η χώρα έχει 

σοβαρό δημογραφικό πρόβλημα και, βεβαίως, οι υπερ-

βολές δεν βοηθούν και δεν προσθέτουν τίποτα στην 

αντιμετώπιση του προβλήματος. Η αναφορά του, 

ωστόσο, έχει επικοινωνιακό αντίκτυπο και ανέδειξε 

εκ νέου ένα ζήτημα που συχνά μπαίνει σε δεύτερη 

μοίρα στον δημόσιο διάλογο. 

Κλειστά παραμένουν κάθε χρόνο 

περί τα 700 σχολεία σε όλη τη 

χώρα, γιατί δεν έχουν μαθητές. 

Σχολεία, ορεινά, σε νησιά, ακόμη 

και στα μεγάλα αστικά κέντρα και 

στην Αττική. Την τελευταίε επταε-

τία ο μαθητικός πληθυσμός στα 

δημοτικά σχολεία έχει μειωθεί 

κατά 111.388 παιδιά. Συνολικά, σε 

Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση το 2026 θα φοιτήσουν 

περίπου 1.210.000 μαθητές ενώ 

οκτώ χρόνια πριν, το 2018, φοίτησαν 1.364.000. 

 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου 

Παιδείας το σχολικό έτος που ξεκίνησε, από τις 

13.478 σχολικές μονάδες και στις δύο εκπαιδευτικές 

βαθμίδες, οι 714 δεν θα λειτουργήσουν, θα βρίσκονται 

σε αναστολή γιατί δεν υπάρχουν παιδιά στην περιοχή 

τους. Ο αριθμός αυτός κινείται αυξητικά τα τελευταία 

χρόνια. 

Ωστόσο, το δημογραφικό πρόβλημα «χτυπάει» πρώτα 

στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, στην οποία υπάγονται 

και τα περισσότερα υπό αναστολή σχολεία. 

Ετσι: Από τα 247 δημοτικά σχολεία που δεν λειτούρ-

γησαν το σχολικό έτος 2018 φτάσαμε στα 319 που 

δεν θα λειτουργήσουν φέτος. Και από τα 312 νηπια-

γωγεία που δεν λειτούργησαν το 2018, το 2025-2026 

δεν χτύπησε το κουδούνι σε 355. 

Ο αριθμός των 714 υπό αναστολή σχολείων συμπλη-

ρώνεται από σχολικές μονάδες της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, με τα περισσότερα να είναι γυμνάσια. 

Άλλωστε, τα λύκεια είναι δύσκολο να κλείσουν λόγω 

έλλειψης μαθητών, καθώς λειτουργούν  σε μεγάλα 

αστικά κέντρα, συγκεντρώνοντας τους μαθητές τόσο 

της πόλης όσο και των γύρω χωριών. 

Πιο συγκεκριμένα, σε αναστολή τίθεται ένα σχολείο 

που δεν έχει τουλάχιστον 15 μαθητές. Σύμφωνα με 

το νόμο 1566 του 1985, στην Πρωτοβάθμια Εκπαί-

δευση προβλέπεται ένας δάσκαλος ανά 15 μαθητές. 

Σε αναστολή διατηρείται ένα σχολεία για μία τριετία. 

Εάν μέσα στα χρόνια αυτά δεν συμπληρωθεί ο ελάχι-

στος απαιτούμενος αριθμός μαθητών, τότε το σχολείο 

διαγράφεται από τον σχολικό χάρτη. Εξαίρεση απο-

τελούν τα μειονοτικά σχολεία, τα οποία τίθενται μόνο 

σε αναστολή χωρίς να κλείνουν οριστικά. Υπάρχουν 

περιπτώσεις που κάποιο 

σχολείο έχει λειτουργήσει 

πάλι, αλλά ο κανόνας είναι 

το οριστικό κλείσιμο. 

Το εντυπωσιακό είναι πως 

«λουκέτο» δεν μπαίνει 

μόνο σε σχολεία σε ορεινά 

χωριά και μικρά νησιά. 

Υπάρχουν ΄περιπτώσεις 

που βγαίνουν σε αναστολή 

και σχολεία στην Αττική. 

Χαρακτηριστικά, στην Ατ-

τική για το 2026 σε ανα-

στολή βρίσκονται 77 σχολικές μονάδες. 

Το «λουκέτο» σε μία σχολική μονάδα αναστατώνει 

ουσιαστικά τη ζωή των μαθητών, που θα αναγκαστούν 

να ταξιδεύουν καθημερινά δεκάδες χιλιόμετρα για να 

φτάσουν στο νέο τους σχολείο. Η άλλη λύση είναι η 

οικογένεια να μεταναστεύσει στην έδρα του σχολείου 

του παιδιού. 

 

Το οξύ δημογραφικό πρόβλημα αποτυπώνεται και από 

τον αριθμό του μαθητικού πληθυσμού, που μειώνεται 

κάθε χρόνο. Το 2018 φοίτησαν στα δημοτικά σχολεία 

599.000 παιδιά, ενώ εφέτος ενεγράφησαν στο δημο-

τικό σχολείο 488.000 μαθητές, δηλαδή την οκταετία 

«χάθηκαν» 111.000 παιδιά! 

Η Ελλάδα διαπιστώνουν όλα ό,τι συρρικνώνεται και 

μικραίνει σε όλα τα επίπεδα. Οι διαπιστώσεις για την 

εθνική διάσταση του προβλήματος και οι ευχές για τη 

γέννηση περισσότερων παιδιών, προφανώς δεν αρ-

κούν. Απαιτούνται ολοκληρωμένες πολιτικές, με 

όραμα και συνέχεια, και αυτές δυστυχώς ακόμα ανα-

ζητούνται. Μόνο με ριζικές και εξτρεμιστικές αποφά-

σεις και λύσεις θα υπάρξει ελπίδα. 

Οδεύουμε για το τέλος της Ελλάδας; 

Η ΕΛΛΑΔΑ ΧΑΝΕΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ 

Μπαίνει «λουκέτο» σε 700 σχολεία  

στη χώρα μας 

Στην Αττική έκλεισαν 77 σχολικές μονάδες

3η Σεπτέμβρη 1974  
Ημέρα Ιστορία, Ημέρα Αγώνα 

 
Είναι η ημέρα που γεννήθηκε  

το ΠΑ.ΣΟ.Κ 

 
Η 3η Σεπτέμβρη του 1974 δεν είναι μια απλή επέ-
τειος. Είναι η ημέρα που γεννήθηκε το ΠΑ.ΣΟ.Κ., 
η παράταξη εκείνη που έδωσε υπόσταση στη Δη-
μοκρατία, κοινωνική Δικαιοσύνη στην Ελλάδα και 
Ελπίδα στη νέα γενιά. 
 
Είναι η ημέρα που έβαλε στο επίκεντρο τον άν-
θρωπο, τον φοιτητή, τον εργαζόμενο και όχι τα 
συμφέροντα των ολιγαρχών. 
Πέντε δεκαετίες αργότερα, το πολιτικό σύστημα 
της χώρας μα δείχνει να έχει γυρίσει την πλάτη 
στη νέα γενιά. Η κυβέρνηση μεθοδικά υποβαθμίζει 
τα Δημόσια Πανεπιστήμια, επιχειρεί να ανοίξει το 
δρόμο στα ιδιωτικά συμφέροντα και στη μπακα-
λοπτυχία των ιδιωτικών «Πανεπιστημίων». 
 
Από την άλλη, όσοι θέλουν να εμφανίζονται ως 
«προοδευτικοί» περιορίζονται σε κούφια λόγια και 
αντιπολιτευτικά πυροτεχνήματα χωρίς να αγγί-
ζουν τα πραγματικά προβλήματα. 
Η 3η Σεπτέμβρη μας υπενθυμίζει ότι τίποτα δεν 
χαρίζεται, ότι όλα κατακτώνται με συλλογικότητα, 
συνέπεια και αγώνα. Αυτόν τον δρόμο πρέπει να 
συνεχίσει η νεολαία μας. Απέναντι σε όσους θεω-
ρούν τη νέα γενιά δεδομένη και σιωπηλή. 

Τι ΞΕΧΑΣΕ ΝΑ ΠΕΙ  
Ο ΤΣΙΠΡΑΣ 

ΣΤΙΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΑΙ ΞΕΧΑΣΕ 
ΠΟΛΛΑ 

 
Καμμία πολιτική θέση για το κράτος δικαίου και 
τις μεταρρυθμίσεις όπου χρειάζεται η Ελλάδα του 
21ου αιώνα δεν ακούστηκε από τον Αλέξη Τσίπρα 
σε πρόσφατες ομιλίες του σε ημερίδες που συμ-
μετείχε. 
Γιατί να οργανώνει και να συμμετέχει σε ημερίδες 
ο πρώην πρωθυπουργός της Αριστεράς εάν δεν 
έχει να πει τίποτα; Ίσως επειδή οι ημερίδες είναι 
ένα άλλο τσεκ στα κουτάκια της de list για το  re-
branding που προσπαθεί να κάνει, το οποίο έχουν 
αναλάβει μεγάλες διεθνείς και ελληνικές εταιρείες 
ερευνών. 
Την ώρα που ι αριστερά στην Ελλάδα βουλιάζει 
εξαιτίας και της κυβερνητικής εμπειρίας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και της βλάβης που αυτή προκάλεσε, ο Αλέ-
ξης Τσίπρας ασχολείται με το προσωπικό του 
μέλλον, χωρίς να έχει να προτείνει τίποτα καινούρ-
γιο για το μέλλον της αριστεράς και της χώρας. 
Αν είχε κάτι να πει, θα το είχε εκφράσει στο Κοι-
νοβούλιο, που εδώ και τρία χρόνια βουλευτής αν, 
δεν έχει ανοίξει το στόμα του στη Βουλή. Είναι 
ένας «μουγκός» παρατηρητής… 
 
Σ.Σ.: Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο Τσίπρας μας 
φόρτωσε ένα αχρείαστο μνημόνιο. Χρέωση τη 
χώρα με αρκετά δισεκατομμύρια ότι έπαιξε τη 
χώρα στα ζάρια και ευτυχώς που δεν την έχασε… 



Αγαπητοί αναγνώστες   
σχετικά με την ενημέρωσή σας ως προς τις Επιτρο-
πές, ξεκινούμε πάραυτα καθώς, η εξέλιξη των ση-
μαντικών θεμάτων είναι  καταιγιστική... 
 
ΚΑΙΝΕ τα δημοτικά ΚΑΥΣΙΜΑ 
Με την γνωστή τακτική, της εισαγωγής ως εκτός 
ημερησίας αλλά χωρίς "προφανή" λόγο, ήρθε το 
πρακτικό κατακύρωσης στον γνώριμο ανάδοχο της 
προμήθειας-μαμούθ για τα καύσιμα, 4.052.329,26 
ευρώ που εκτείνεται έως το 2028 και για την οποία 
προμήθεια καυσίμων εντοπίζουμε τα εξής αξιοπε-
ρίεργα: 
– Μόλις 15.000 ευρώ πηγαίνουν στον Κοινωνικό Ξε-
νώνα στην Βουλιαγμένη, δηλαδή, για πετρέλαιο θέρ-
μανσης. 
– Η βενζίνη, για την αντλία της οποίας, θα πρέπει να 
διανύσουν τα οχήματα μία απόσταση 20 χιλιομέ-
τρων πήγαινε-έλα προκειμένου να ανεφοδια-
στούν, επομένως να καταναλώσουν για τη διαδρο-
μή, την μισή! αυξήθηκε στις 310.992 ευρώ 
– Προστέθηκαν "ευφάνταστες" κατηγορίες όπως: 
"βιοποικοδομίσημα(;) λιπαντικά" παραφλού πράσινο, 
κόκκινο, υδραυλικό λάδι, λάδι ATF, λάδι για οχήματα 
φυσικού αερίου (πόσα είναι αυτά άραγε;) πρόσθετο 
καυσίμου, βιοδιασπώμενα υδραυλικά λάδια και γρά-
σα και γράσο λιθίου (Μπορείτε να φανταστείτε το 
γνωστό αστείο με την λέξη "λιθίου") συνολικής δα-
πάνης και για τα λιπαντικά μόνο, 818.466,96 ευρώ 
Έτσι, κανένα από τα δεκάδες πρατήρια της περιο-
χής μας δεν στάθηκε "αντάξιο των προσδοκιών" και 
η προμήθεια-μαμούθ πήγε στον συνήθη μακρινό 
ανάδοχο. 
Τέλος, σημειώνουμε ότι το θέμα ήρθε ως εκτός, δη-
λαδή, κατεπείγον στην 45η επιτροπή, 4/9, ενώ, από 
τη δαπάνη προϋπολογίζονται μόνο 11.505 ευρώ για 
το 2025 που ΔΕΝ αφορούν πετρέλαιο θέρμανσης 
για τον Κοινωνικό Ξενώνα, επομένως, πώς προκύ-
πτει το κατεπείγον; 
 
Εμείς δεν "βεβαιώνουμε"... 
Άλλο ευφάνταστο εκτός ημερησίας θέμα, στην ίδια 
επιτροπή έφερε τον βαρύγδουπο και σχεδόν ακα-
τανόητο τίτλο:  
Ολοκλήρωση του έργου με τίτλο Ενίσχυση του συ-
στήματος Αστικών Στερεών Αποβλήτων-Πρόσκλη-
ση ΑΤ04-Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης 
Η ολιγόγραμμη εισήγηση μας "ενημέρωνε": Ότι η 
δημοτική επιτροπή βεβαιώνει(!) πως το έργο ολο-
κληρώθηκε, οριστικοποιήθηκε το αντίστοιχο οικονο-
μικό αντικείμενο(;) και έχει διασφαλισθεί το λειτουρ-
γικό αποτέλεσμά του, σύμφωνα με τους όρους της 
Απόφασης Ένταξης... 
Σημειωτέον, με ημερομηνία εισήγησης 13/8/25. 
 
Ως γνήσια κολυμβήθρα του Σιλωάμ λοιπόν, η επι-

τροπή (εμείς, εννοείται, όπως και στο προηγούμενο 
θέμα, διαφοροποιηθήκαμε) εγκρίνει τα εξής: 
Καταρχάς, το ποσό των 960.293,12 ευρώ με χρημα-
τοδότηση μέσω ΔΑΝΕΙΟΥ (τί σόι χρηματοδότηση 
είναι αυτή...) αρχικώς, στις 3/8/2023 οι 582.922 χι-
λιάδες! Προφανώς για την κάλυψη της υπέρογκης 
δαπάνης προμήθειας του λειοτεμαχιστή!* 
* Κατασκευάστηκε και μεταφέρθηκε από το εξωτε-
ρικό κατόπιν παραγγελίας της δημοτικής αρχής! 
 
Σε αυτό το σημείο σχολιάζουμε: [Αφενός μεν, την 
επιπλέον χρήση καυσίμων για την μεταφορά των 
κλαδεμάτων και άλλων στον σταθμό μεταφόρτωσης, 
παραπλεύρως του Κοιμητηρίου Βούλας, όπου βρί-
σκεται ο λειοτεμαχιστής. 
Αφετέρου, την μεγάλη, επιπρόσθετη όχληση των 
κατοίκων του Πανοράματος από τη συχνή διέλευ-
ση των φορτηγών προκειμένου να μεταφέρουν τα 
κλαδέματα στον σταθμό] 
 
Η επόμενη δανειστική πράξη, 22/7/2024, που καλύ-
πτει μέρος της προμήθειας των κάδων, 337.197 ευ-
ρώ. 
Και την 1/2/2025, υπεγράφη η πρόσθετη πράξη για 
τις 36.208  και τις 4.964 ευρώ που καλύπτουν τις 
συμβουλευτικές υπηρεσίες και με απευθείας ανά-
θεση... 
Όμορφα πράγματα συμβαίνουν... 
 
Πυροπροστασία ή αυτοπυρπολούμεθα; 
Ο ανακεφαλαιωτικός πίνακας του έργου: Ενίσχυση 
πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών πλη-
σίον ή εντός δασών και δασικών εκτάσεων, τα 
βρήκε όλα καλά, ως αναμενόμενο, παρ'όλο που, 
σύμφωνα με την εισήγηση, υπήρχε δυσχέρεια στην 
προμέτρηση των εργασιών...περίεργο γιατί τόσο 
συρρικνωμένο που είναι πλέον το πράσινο, εύκολα 
προσμετράται... 
** Ακόμη περιμένουμε τον απολογισμό της μέχρι 
τούδε, δαπάνης για την καταπολέμηση των ασθε-
νειών σε πεύκα και φοινικοειδή! 
 
Ως προς την "πυροπροστασία" Γνωρίζετε ότι τεθή-
καμε εξαρχής απέναντι και σε αυτό το "έργο" και τι-
θέμεθα ενάντιοι κάθε φορά και σε οτιδήποτε μει-
ώνει την χλωρίδα της περιοχής μας. 
Εν προκειμένω και στο όνομα της πυροπροστασίας, 
που με βεβαιότητα ΔΕΝ επιτυγχάνεται με τον αφα-
νισμό των δέντρων σε ακτίνα 10 μέτρων περιμε-
τρικά του αστικού ιστού και για τον οποίο αφανι-
σμό χρησιμοποιήθηκαν 173.870 ευρώ είμαστε αν-
τίθετοι γιατί: 
Όλες οι σύγχρονες έρευνες και μελέτες οδηγούν 
με ασφάλεια στο συμπέρασμα ότι ο ανθρώπινος πα-
ράγοντας επενεργεί άμεσα ή έμμεσα στην πρόκλη-
ση πυρκαγιάς. 
Επί παραδείγματι, η εναπόθεση σκουπιδιών ανάμε-
σα σε βλάστηση αποτελεί τον σημαντικότερο λόγο 
πρόκλησης πυρκαγιάς. 
Συνεπώς, η πραγματική πρόληψη συνίσταται στην 
εκπαίδευση των ανθρώπων να σέβονται το περιβάλ-
λον. 
Άλλος επιβαρυντικός παράγοντας είναι η αύξηση 
της θερμοκρασίας γενικότερα, η οποία όμως, αυξά-
νεται ολοένα και περισσότερο με την έλλειψη πρα-
σίνου. Όσο μειώνεται το πράσινο, τόσο αυξάνεται 
το θερμικό φορτίο συνεπώς και στην πραγματικό-
τητα, το πράσινο συντελεί στην πυροπροστασία. 

Σημειώνουμε επίσης ότι, ο φυσικός τρόπος αναγέν-
νησης των δασικών εκτάσεων είναι και ο πιο ενδε-
δειγμένος ακόμη και εκεί όπου υπάρχει ολοκληρω-
τική καταστροφή (Για τα περί αναδάσωσης...) 
 
Κλείνοντας, αναφερόμαστε σε άλλη μία δαπάνη που 
τελικώς, πηγαίνει στο γκρουπάκι ατόμων, που μετα-
κινούνται και "τρωγοπίνουν" από μέρος σε μέρος 
στα πλαίσια  προγράμματος που "χρηματοδοτείται"  
.... 
Το θέμα ήρθε (εννοείται) ως εκτός ημερησίας στη 
46η, 10/9.  
Ο τίτλος: Διεπιστημονικές λύσεις ευφυούς τεχνητής 
νοημοσύνης βασισμένες σε στοιχεία για έγκαιρη 
πρόληψη, περιορισμό και έλεγχο πανδημιών(!) σε 
αστικές περιοχές 
Συμμετέχουν άλλοι 16 φορείς (οι 3 εγχώριοι) και ως 
επί το πλείστον, εταιρείες! Δηλαδή, σε δουλειά να 
βρισκόμαστε και να κινείται ολίγον η "κατάσταση" 
...Διάρκεια, 36 μήνες και επιχορήγηση των αμοιβών 
συμβούλων με 150.000 ευρώ... 
Ανθεί η φαιδρά πορτοκαλέα! 
 
Έως την επομένη... 

Ι.Ν.Δόγκα, δημοτική σύμβουλος μείζονος αντιπολί-
τευσης, Κύμα Ενωμένων Πολιτών, Δ.Δαβάκης.  

Στα δύσβατα  
μονοπάτια του 
Δήμου ΒΒΒ
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Σεμινάριο ενημέρωσης, ευαισθη-
τοποίησης και ενδυνάμωσης για 

γυναίκες άνω των 55 ετών 
 
Το Κέντρο Διοτίμα στο πλαίσιο του προγράμματος Φωνή 
στις 55+/VoiceOver 55+ και σε συνεργασία με τον Δήμο 
Ηλιούπολης, τη Δημοτική Επιτροπή Ισότητας, την Πρω-
τοβουλία Γυναικών «ΕΙΜΑΙ ΕΔΩ – Ηλιούπολη» και με τη 
συμμετοχή της Ομάδας Εθελοντών Δήμου Ηλιούπολης 
«Η Γειτονιά μας», οργανώνει σεμινάρια ενημέρωσης, 
ευαισθητοποίησης και ενδυνάμωσης για γυναίκες άνω 
των 55 ετών. 
Το σεμινάριο έχει συνολική διάρκεια 8 ωρών και θα πραγμα-
τοποιηθεί το Σάββατο 04 Οκτωβρίου & την Κυριακή 05 
Οκτωβρίου, ώρες: 16:00 - 20:00, στην Αίθουσα Πολλαπλών 
Χρήσεων 10ου Δημοτικού Σχολείου Ηλιούπολης, (Μυκόνου 
34 - 16346 Ηλιούπολη). Περιλαμβάνει παρουσιάσεις και βιω-
ματικές δραστηριότητες που ως στόχο έχουν να αναδείξουν 
τις εμπειρίες, τη δύναμη και τη συμβολή των γυναικών στις 
κοινότητές τους. 
Τα άτομα που θα συμμετάσχουν στο σεμινάρια θα έχουν 
την ευκαιρία:  
• να ενημερωθούν για θέματα που αφορούν τα έμφυλα 
δικαιώματα 
• να μάθουν πώς αναγνωρίζουμε τα σημάδια της έμφυλης 
βίας και τι μπορούμε να κάνουμε για την πρόληψή της 
• να αποκτήσουν γνώσεις για το νομικό πλαίσιο αντιμε-
τώπισης της έμφυλης βίας, όπως και τις διαθέσιμες 
δομές υποστήριξης των γυναικών και άλλα. 
Η συμμετοχή είναι δωρεάν και στο τέλος του σεμιναρίου θα 
δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής. Για συμμετοχή στέλνετε 
email με τα στοιχεία σας στο karagiannaki.diotima@gmail.com 
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Το όνομα του ήρωα Παύλου Μελά είναι στενά 
συνδεδεμένο με τον μακεδονικό αγώνα για να 
μη γράψω ότι ταυτίζεται με τον αγώνα. Μακε-
δονικός αγώνας ονομάζεται ο ακήρυκτος πό-
λεμος μεταξύ Ελλήνων και Βουλγάρων, 
κυρίως, και άλλων σλαβόφωνων κατά την πε-
ρίοδο 1904 έως 1908 με το θέατρο των συγ-
κρούσεων να είναι η τουρκοκρατούμενη τότε 
Μακεδονία. 
 
Ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή. Η λήξη της επανά-
στασης του 1821 δεν βρήκε ολόκληρη την Ελλάδα ελεύ-
θερη. Τα βόρεια σύνορα της ελεύθερης Ελλάδας 
αποτελούσε η Θεσσαλία. Αντιλαμβανόμαστε, λοιπόν, ότι 
ένα μεγάλο τμήμα του Ελληνισμού παρέμεινε υποδουλω-
μένο εις την οθωμανική αυτοκρατορία. Η Θεσσαλία του 
Ρήγα Φεραίου, η Μακεδονία του Μεγάλου Αλεξάνδρου και 
άλλες ένδοξες και ελληνικότατες περιοχές Ήπειρος, 
Κρήτη, Θράκη και πόλεις όπως Ιωάννινα, Θεσσαλονίκη, Μο-
ναστήρι, Ρόδος, Βέροια στέναζαν κάτω από την μπότα του 
τούρκου δυνάστη. 
Ο ελεύθερος ελληνισμός το έφερε βαρέως το γεγονός 
αυτό. Η περιοχή της Μακεδονίας μας ήταν εμπορικό σταυ-
ροδρόμι της εποχής και η ανάμειξη ανθρώπων διαφορετι-
κών θρησκειών και γλωσσών ήταν γεγονός αναπόφευκτο. 
Ο τούρκος δυνάστης απαγόρευε την λειτουργία ελληνικών 
σχολείων για εκατοντάδες χρόνια. Αναμενόμενο ήταν κά-
ποιοι άνθρωποι να αρχίζουν να μη μιλάνε Ελληνικά, να ανα-
πτύσσονται τοπικοί διάλεκτοι και να παρεισφρέουν και 
σλαβικές λέξεις. Μήπως σήμερα που λειτουργούν σχολεία 
δεν παρατηρούμε την άναρχη εισβολή ξένων λέξεων εις το 
καθημερινό λεξιλόγιό μας;;. 
Οι Βούλγαροι και άλλοι σλαβικοί λαοί έβλεπαν τις πλούσιες 
μακεδονικές πεδιάδες με τους μεγάλους ποταμούς και τα 
λιμάνια της Μακεδονίας, κυρίως της Θεσσαλονίκης, και επι-
θυμούσαν σφόδρα να τα προσαρτήσουν. Νόμισαν ότι βρή-
καν την κατάλληλη ευκαιρία να προσαρτήσουν την 
ελληνική Μακεδονία. Οι ευρωπαίοι προβλέπουν την διά-
λυση της οθωμανικής αυτοκρατορίας και προσπαθούν να 
κερδίσουν ότι μπορούν.  
Για να προσαρτήσει την Μακεδονία η Βουλγαρία έπρεπε να 
αποδείξει ότι οι Μακεδόνες είναι Βούλγαροι. Για το σκοπό 
αυτό ιδρύει μια οργάνωση το Κομιτάτο και τα μέλη της ονο-
μάζονται κομιτατζήδες. Ο ρόλος των κομιτατζήδων ήταν με 
την βία και τον εξαναγκασμό να αποδείξουν ότι ο ντόπιος 
πληθυσμός ακολουθεί την Βουλγαρία. Εκβιάζουν και απει-
λούν τους Ορθόδοξους Χριστιανούς να μη εκκλησιάζονται 
εις τις εκκλησίες που ανήκουν εις το οικουμενικό πατριαρ-
χείο αλλά  εις τις εκκλησίες που ανήκουν εις τη βουλγαρική 
εξαρχία. Στην Οθωμανική τάξη η εκκλησιαστική ένταξη απο-
τελούσε κριτήριο εθνικής κατηγοριοποίησης. Η ένταξη κά-
ποιου σε μία από τις δύο Εκκλησίες, τη βουλγαρική Εξαρχία 
ή το Πατριαρχείο της Κωνσταντινούπολης, σήμανε τη δή-
λωσή του ως «Βούλγαρου» ή «Έλληνα» αντίστοιχα. Με-
γάλη η πίεση και η αγριότητα που αντιμετώπιζαν οι 
Μακεδόνες για να ενταχθούν εις την Βουλγαρική εξαρχία 
και μέσω αυτής να υποδουλωθούν εις την Βουλγαρία. Ταυ-
τόχρονα οι κομιτατζήδες ιδρύουν και σχολεία εις τα οποία 
διδάσκεται αποκλειστικά και μόνο η βουλγαρική γλώσσα. 
Την ίδια ώρα ο Ελληνισμός αντιδρά, δεν μένει απαθής και 
αδρανής. Ο οικουμενικός Πατριάρχης Ιωακείμ Γ τοποθετεί 
νέους Αρχιερείς, μορφωμένους και άξιους να προσφέρουν 
για τη διάσωση του Ελληνισμού της Μακεδονίας. Είναι ο 
Γερμανός Καραβαγγέλης  εις την μητρόπολη Καστοριάς, ο 
Ιωακείμ Φορόπουλος  εις το Μοναστήρι και ο Χρυσόστομος 
Καλαφάτης εις τη Δράμα. Ταυτόχρονα, η ελληνική κυβέρ-

νηση στέλνει τους δικούς της ανθρώπους. Ο Ίων Δραγού-
μης αναλαμβάνει το Προξενείο Μοναστηρίου, ο Λάμπρος 
Κορομηλάς το Προξενείο Θεσσαλονίκης, ο Νικόλαος Σα-
χτούρης το Προξενείο Σερρών και ο Τιμολέων Μαυρουδής 
το Προξενείο Καβάλας. 
Θεωρητικά οι κομιτατζήδες θεωρούνται αυτόνομοι αντάρτες, 
δεν ανήκουν σε κανένα κράτος και έτσι η πατρίδα μας Ελλάδα 
δεν μπορεί να κηρύξει πόλεμο σε καμιά χώρα. Στέλνει μικρές 
στρατιωτικές μονάδες για να βοηθήσουν τους μακεδονομά-
χους. Ο Καστορίας Γερμανός Καραβαγγέλης γυρίζει με κίν-
δυνο της ζωής του από χωριό σε χωριό για να στηρίξει το 
ελληνικό φρόνημα. Δάσκαλοι και δασκάλες με καρδιές φλεγό-
μενες και παλλόμενες από Ελλάδα και Χριστό στηρίζουν τα 
παιδιά και τους γονείς των. Διδάσκουν Ελληνικά και Ελληνική 
Ιστορία. Δίνουν δύναμη και κουράγιο για να μη χαθεί ο ελληνι-
σμός από την Μακεδονία. 
 Εις την Αθήνα ιδρύεται το μακεδονικό κομιτάτο για να βοη-
θήσει τον ελληνισμό της Μακεδονίας από τον δημοσιο-
γράφο Δημήτριο Καλαποθάκη. Πιέζει προς την κατεύθυνση 
αυτή και την ελληνική κυβέρνηση. 
Τον Αύγουστο του έτους 1904 ο αξιωματικός Παύλος Μελάς 
εγκαταλείπει λαμπρή καριέρα, σύζυγο και παιδιά περνάει τα 
σύνορα και κυκλοφορεί με το ψευδώνυμο Μίκης Ζέζας. Βοηθά 
σημαντικά εις τον αγώνα των μακεδονομάχων και είναι ο ση-
μαντικότερος ήρωας του μακεδονικού αγώνα. 
 Στις 13 Οκτωβρίου 1904 βρίσκεται εις την κωμόπολη Σιάτι-
στα και εκεί περικυκλώνεται από τούρκους αστυνομικούς 
οι οποίοι είχαν ενημερωθεί από τους κομιτατζήδες του Μή-
τρου Βλάχου. Περικυκλωμένος από  τούρκους πολεμά 
ηρωικά και αντιστέκεται γενναία. Μετά από 2 ώρες αντίστα-
σης διατάζει έξοδο εις την διάρκεια της οποίας τραυματί-
ζεται και πεθαίνει μετά από μισή ώρα. 
Η είδηση του θανάτου του ήρωα ευπατρίδη Παύλου Μελά συγ-
κίνησε και συγκλόνισε όλο τον Ελληνισμό και όχι μόνο. Από 
παντού πλέον αρχίζουν να εμφανίζονται εθελοντές για να πο-
λεμήσουν εις τη Μακεδονία. Ο Καλαποθάκης, ο Κορομηλάς, ο 
Δραγούμης και ο Καραβαγγέλης συντονίζουν την προσπάθεια, 
η οποία, μετά τον θάνατο του Μελά, παίρνει νέα ορμή.  
Το 1906 ο Μεσήνιος οπλαρχηγός Σαράντος Αγαπηνός με 
το ψευδώνυμο  «Καπετάν Άγρας» εγκαθίσταται εις την πε-
ριοχή της Λίμνης Γιαννιτσών και καθαρίζει την περιοχή από 
τους κομιτατζήδες. Το τέλος του ηρωικό. Μαρτύρησε για 
την Μακεδονία. Οι κομιτατζήδες τον κρέμασαν έξω από την 
Έδεσσα. Εις την Νάουσα διακρίνεται ο οπλαρχηγός Κων-

σταντίνος Μαζαράκης με το ψευδώνυμο « Καπετάν Ακρί-
τας». Πολύ σπουδαίος πατριώτης μαχητής και ο Καπετάν 
Γαρέφης από τον Βόλο, ο οποίος εγκαταλείπει τα εγκόσμια 
από τα πυρά των κομιτατζήδων. Εις τη Φλώρινα ο οπλαρ-
χηγός Κωνσταντίνος Χρήστου ή όπως είναι πιο γνωστός 
Καπετάν Κώτας δίνει πολλές μάχες. Οι τούρκοι τον κρε-
μούν εις το Μοναστήρι. Είναι σλαβόφωνος και τα τελευταία 
λόγια είναι «Ζίβια Γκρίτσια! Σλόμποντα ι Σμιρ!», δηλαδή 
«Ζήτω η Ελλάδα! Ελευθερία ή Θάνατος!». Εις τη Δράμα, 
μαρτυρική είναι η μορφή του καπετάν Άρμεν Κούπτιου, ο 
οποίος κρεμάστηκε από τους τούρκους σε ένα πλατάνι 
στην κεντρική πλατεία της πόλεως. Εις τις Σέρρες δρα ο 
δαιμόνιος Δούκας Δούκας ή καπετάν-Ζέρβας, φόβος και 
τρόμος των Βουλγάρων. Αυτή όμως που έμεινε στην ιστο-
ρία ήταν η εκτέλεση του καπετάν-Μητρούση  μέσα στη 
πόλη των  Σερρών , αφού πρώτα κατάφερε να αντιμετωπί-
σει 3.000 Τούρκους μαζί με 5 συντρόφους του. Ένας από 
αυτούς ήταν ο Αγρινιώτης Νικόλαος Παναγιώτου, γνωστός 
ως καπετάν-Κουμπούρας. 
Οι ξένες δυνάμεις αρχίζουν να ανησυχούν από την τακτική 
της πατρίδας μας. Φοβούνται ότι με τη διάλυση της Τουρ-
κίας θα ενισχυθεί η Ρωσία. Η Ελληνική κυβέρνηση είναι σε 
μεγάλη κινητικότητα και εις την Τουρκία ξεσπά επανάσταση 
και ο σουλτάνος αναγκάζεται να δώσει Σύνταγμα που εξα-
σφαλίζει ίσα δικαιώματα σε όλους. Βρισκόμαστε στο έτος 
1908. Ο Μακεδονικός αγώνας σταματά προσωρινά. Αργό-
τερα άλλοι ένδοξοι και αιματηροί αγώνες εξασφαλίζουν 
την απελευθέρωση των υπολοίπων τμημάτων της ελληνι-
κής επικράτειας. 
Φοβούμαι ότι χωρίς τον αγώνα των γνωστών και αγνώστων 
μαχητών και ηρώων και μαρτύρων της ελληνικής γης του 
Μακεδονικού Αγώνα θα είμασταν σήμερα τμήμα της γείτο-
νος και συμμάχου Βουλγαρίας. Σημαντική και καθοριστική 
η συμβολή εις τον αγώνα αυτόν κληρικών και εκπαιδευτι-
κών και κάθε αγνού πατριώτη Έλληνα. Τους οφείλουμε σε-
βασμό και υποχρεούμαστε να κλίνουμε το γόνυ μας 
ευλαβικά και να αποδίδουμε τον πρέποντα σεβασμό. 
Το αίμα του Παύλου και πολλών άλλων γνωστών και αγνώ-
στων μαχητών και πατριωτών πότισε το δένδρο της ελεύ-
θερης Μακεδονίας, της μιας και μοναδικής και Ελληνικής 
και μας υποχρεώνει να διαλαλήσουμε ότι τα αιματοβαμμένα 
χώματα της Μακεδονίας μας είναι ιερά και να μη ονειρεύον-
ται κάποιοι ότι θα τα κατακτήσουν. Θα το μετανιώσουν 
πικρά και μόνο αν σκεφτούν κάτι βέβηλο και ανίερο. 
Το παράδειγμα των ηρώων μαχητών και Πατριωτών μας 
οδηγεί. 

Μυργιώτης Παναγιώτης 
Μαθηματικός 

 

Ο Παύλος Μελάς και οι ήρωες πατριώτες 

του Μακεδονικού αγώνα μας οδηγούν

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ 
Διεύθυνση : Θ. Σκοπελίτη 1 
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΤΚ19003 
Πληροφορίες : Ε. Καμαργιάννης 
E-mail: ty@markopoulo.gr  
Μαρκόπουλο, 03 Οκτ. 2025 
Αρ. πρωτ.       19749 
 
ΘΕΜΑ: Δημοσίευση περιληπτικής 
διακήρυξης για την ανάδειξη ανα-
δόχου για την «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩ-
ΡΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΧΩΡΟΥ 
ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΡΚΟ-
ΠΟΥΛΟΥ» 
Αρ. πρωτ Διακήρυξης :   19748/3-
10-2025 
Ο Δήμαρχος Μαρκοπούλου διενερ-
γεί ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό 
για την ανάδειξη αναδόχου για την 
«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΙ-
ΟΥΡΓΙΑ ΧΩΡΟΥ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ», συνολικού 
ενδεικτικού προϋπολογισμού 
220.039,88€ με ΦΠΑ 13 & 24%. 
Η ημερομηνία λήξης της ηλεκτρονικής 
υποβολής των προσφορών είναι η 21-
10-2025 και ώρα 08:00:00. Ο διαγωνι-
σμός θα διενεργηθεί ηλεκτρονικά μέσω 

της ιστοσελίδας του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 
www.eprocurement.gov.gr  
Η εγγύηση συμμετοχής για το σύ-
νολο των ζητούμενων ανέρχεται 
στο ποσό των ΤΡΙΩΝ ΧΙΛΙΩΝ ΠΕΝ-
ΤΑΚΟΣΙΩΝ ΕΞΗΝΤΑ ΕΝΟΣ ΕΥΡΩ 
(3.561,00€), όπως ορίζεται στην 
αναλυτική διακήρυξη. Προσφορές 
υποβάλλονται για το σύνολο των 
ζητούμενων της υπ. αριθμ 6/2022 
μελέτης της δ/νσης οικονομικών 
υπηρεσιών του Δήμου. Το χρονικό 
διάστημα δέσμευσης της προσφο-
ράς είναι τέσσερις (4) μήνες. Δε γί-
νονται δεκτές εναλλακτικές προ-
σφορές. Η τιμή είναι το μόνο κριτή-
ριο ανάθεσης όπως ορίζεται στη 
διακήρυξη. Η χρηματοδότηση προ-
έρχεται από το Πράσινο Ταμείο και 
από ίδιους πόρους. Η πληρωμή θα 
γίνεται σε διάστημα δύο μηνών από 
την παραλαβή των εκάστοτε παρα-
διδόμενων ποσοτήτων που παρα-
λαμβάνονται από την αρμόδια επι-
τροπή. 
Περισσότερα στοιχεία και πληρο-
φορίες στην ιστοσελίδα του ΕΣΗ-
ΔΗΣ. Η επικοινωνία γίνεται μόνο μέ-
σω του συστήματος της επικοινω-
νίας του ΕΣΗΔΗΣ 

Ο Δήμαρχος 
Κωνσταντίνος Δ. Αλλαγιάννης 

Περίληψη Διακήρυξη Ανοικτής Δια-
δικασίας Πρόσκλησης Ενδιαφέρον-
τος για την επιλογή Αναδόχου εκτέ-
λεσης του έργου: «Αποκατάσταση 
Δημόσιου ανενεργού  λατομείου 
στη θέση Αγ. Ιωάννης - Λαμπρικά 
του Δήμου Κρωπίας (πρώην 
ΤΡΙΑΣ)»  
Ενδεικτικός Προϋπολογισμός: 
5.528.443,80€  
Αναθέτουσα αρχή: Σύμπραξη Συ-
στημάτων Εναλλακτικής Διαχείρι-
σης ΑΕΚΚ για την Αποκατάσταση 
Περιβάλλοντος Δημοσίου Ανενερ-
γού Λατομείου στη θέση Άγ. Ιωάν-
νης - Λαμπρικά Δήμου Κρωπίας, 
Περιφέρεια Αττικής (πρώην Λατο-
μείο Τριάς)  
Ημερομηνία υποβολής των προ-
σφορών: 15/10/2025  
Λήξη υποβολής των προσφορών: 
20/10/2025  
Περιγραφή έργου. Ο προσφέρων 
θα αναλάβει την λειτουργία και δια-
χείριση της αποκατάστασης και θα 
χρηματοδοτήσει και εγκαταστήσει 
το σύνολο των υποδομών που απαι-
τούνται σύμφωνα με τις εγκεκριμέ-
νες μελέτες μορφολογικής και βλα-
στητικής αποκατάστασης.  
Περιγραφή των κριτήριων ανάθε-
σης:   
1) Να διαθέτουν θετικό μέσο όρο 
των αποτελεσμάτων προ φόρων κα-
τά τα τελευταία τρία έτη 2022, 
2023, 2024.   

2) Να διαθέτουν κατά μέσο όρο ανά 
έτος για τα τρία τελευταία έτη, δη-
λαδή 2022, και 2023, 2024 κύκλο 
εργασιών ίσο ή ανώτερο της εκτι-
μώμενης αξίας της.  
3) Να διαθέτουν βεβαίωση πιστο-
ληπτικής ικανότητας από τραπεζικό 
ίδρυμα που λειτουργεί νόμιμα   
4) Δραστηριότητα συναφή με το αν-
τικείμενο. Ειδικότερα, κατά τη διάρ-
κεια των τριών τελευταίων ετών να 
έχουν υλοποιήσει εργασίες αποκα-
τάστασης λατομικού χώρου   
5) Να διαθέτει κατάλληλο εξοπλι-
σμό για την υλοποίηση του έργου  
6) Σε περίπτωση ένωσης οικονομι-
κών φορέων τα παραπάνω μπο-
ρούν να συγκεντρώνονται από έναν 
τουλάχιστον εκ των συμμετεχόντων 
ή από όλα τα μέλη αθροιστικά.  
  
Η προσφορά των διαγωνιζομένων 
περιλαμβάνει τους ακόλουθους 
υποφακέλους:  
(α) υποφάκελο με την ένδειξη «Τε-
χνική Προσφορά - Μελέτη»  
(β) υποφάκελο με την ένδειξη «Οι-
κονομική Προσφορά»  
Οι προσφορές θα πρέπει να κατα-
τεθούν σε φυσικό φάκελο στην Λε-
ωφόρο Ηρακλείου 161,  Νέα Ιωνία, 
στον 4ο Όροφο στην κα Βιτζιλαίου 
Μαρία, τηλ. 2130238752.   
Αναλυτική προκήρυξη θα ζητήσετε 
στο 2130238752 και θα σας σταλθεί 
σε mail.  
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στα πεταχτά

22,9% αυξήθηκε ο όγκο της 
ιδιωτικής οικοδομικής  

δραστηριότητας,  
τον Ιούνιο 2025 

 
Αύξηση 22,9% σημειώθηκε στον όγκο της ιδιωτικής 
οικοδομικής δραστηριότητας, στο σύνολο της 
χώρας, τον Ιούνιο εφέτος, καθώς, σύμφωνα με την 
ΕΛΣΤΑΤ, τον συγκεκριμένο μήνα εκδόθηκαν 2.532 οι-
κοδομικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 557.848 m2 
επιφάνειας και 2.541.385 m3 όγκου.  
Παρουσιάζοντας αύξηση κατά 5,9% στον αριθμό των 
οικοδομικών αδειών, αύξηση κατά 19,3% στην επιφά-
νεια και αύξηση κατά 22,9% στον όγκο, σε σχέση με 
τον αντίστοιχο μήνα του 2024.Το α' εξάμηνο, η ιδιω-
τική οικοδομική δραστηριότητα εμφανίζει, στο σύ-
νολο της χώρας, μείωση κατά 14% στον αριθμό των 
οικοδομικών αδειών, μείωση κατά 24,1% στην επιφά-
νεια και μείωση κατά 17,7% στον όγκο, σε σχέση με 
την περίοδο Ιανουαρίου- Ιουνίου 2024.  

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα στη ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ 

350.000 ευρώ, 55 τ.μ. προσόψεως 1ου ορόφου 

(σαν 2ος λόγω κατωφέρειας) πλήρως επιπλωμένο 

με ποιοτικά έπιπλα και πλήρως εξοπλισμένο με 

όλες τις ηλεκτρικές συσκευές, microwave  και 

ηλιακό θερμοσίφωνο. Διαθέτει parking στον ακά-

λυπτο, με κήπο σε ωραία και ήσυχη οικιστική πε-

ριοχή. 

Δαιθέτει σαλόν, μεγάλο υπνοδωμάτιο, κουζίνα και 

μπάνιο. Η βεράντα του έχει ανεμπόδιστηξθέα στο 

βουνό με ένα κκλησάκι και απέχει 1 χιλιόμετρο 

από την ομορφότερη παραλία της Βουλιαγμένης.  

Πληροφορίες στο τηλ. 6938023202

 ΖΗΤΕΙ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών 

και ηλικιωμένων. Τηλ. 6949630593 

Ενδοοικογενειακή Βία 
Υποστήριξη γυναικών 

 

24ωρη τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης 

15900, μπορείς να επικοινωνείς για να ενη-

μερωθείς σε θέματα κακοποίησης. 

"Παραδιδονται μαθηματα 

κομικ-ζωγραφικης

για όλες τις ηλικίες! 
manoliszoulakis@gmail.com

Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή 
για τα παιδιά SOS 1056 

«Ευρωπαϊκή Γραμμή  
Υποστήριξης Παιδιών 116111»

Διαβάστε Ζητήστε την  ΕΒΔΟΜΗ  

κάθε Σάββατο στο www.ebdomi.com

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕTΑΙ parking Δάφνης και Αισώ-

που πλησίον του Ι.Ν. Αγίου Ιωάννου στη 

Βούλα.  Τηλ. 6945411125 και 2108952269

Κυρία έμπειρη, κάτοικος Βάρκιζας ζητάει 

εξωτερική εργασία για όλες τις οικιακές 

δουλειές και φροντίδα ηλικιωμένων. 

Τηλέφωνο: 69980 59385

Ο ΙΩΑΝΝΗΣ-ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΠΑΛΑΜΗΔΗΣ του ΑΝΤΩ-

ΝΙΟΥ και της ΑΡΛΙΝΑΣ, το γένος ΚΟΤΣΙΦΑΚΗ, που 

γεννήθηκε στην ΑΘΗΝΑ ΑΤΤΙΚΗΣ και κατοικεί στην 

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ ΣΟΥΗΔΙΑΣ και η ΒΕΡΟΝΙΚΑ (Veronica) 

ΒΙΤΑΛΗ (Vitali) του  ΜΑΡΚΟ (Marco)  και της ΚΑΤΙΑΣ 

Catia), το γένος ANTZELINI (Angelini), που γεννή-

θηκε στη ΡΩΜΗ ΙΤΑΛΙΑΣ και κατοικεί στη ΡΩΜΗ ΙΤΑ-

ΛΙΑΣ θα έλθουν σε γάμο που θα γίνει στη Ρώμη 

Ιταλίας.

ΓΑΜΟΙ"Από την Ανοχή στην Αλλαγή'' 
 
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών 
και η Ανεξάρτητη Αρχή Αρχή "Επιθεώρηση Εργασίας" 
διοργανώνουν την Τετάρτη 8/10/2025, ώρα 12:00 – 
15:00, στο ΕΒΕΑ (Ακαδημίας 7,  αίθουσα ΕΡΜΗΣ 6ος 
όροφος) εκδήλωση με θέμα: Από την Ανοχή στην Αλ-
λαγή: Χτίζοντας Κουλτούρα Μηδενικής Ανοχής στη 
Βία και την Παρενόχληση στο χώρο εργασίας.

Σε επανεξέταση  
το πρόγραμμα  για τις  

βιολογικές καλλιέργειες: 
 

 Αν δεν γίνουν έλεγχοι, τίθεται σε διακιν-
δύνευση η ροή των ευρωπαϊκών πόρων 

 

Στην επανεξέταση της συνέχισης του επόμενου προ-
γράμματος των νέων βιολογικών καλλιεργειών προ-
χωρά το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων, ύστερα από τα ευρήματα που ανέδειξαν οι έλεγ-
χοι για το τρέχον έτος,  προανήγγειλε ο Υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιά-
ρας, κατά τη διάρκεια συνέντευξής του στην εκπομ-
πή «Ώρα Ελλάδος» με τον Γιάννη Κολοκυθά και τον 
Μάνο Νιφλή στο τηλεοπτικό σταθμό OPEN. 
Όπως είπε χαρακτηριστικά, «τα νέα βιολογικά θα επα-
νεξετασθούν. Όταν θα παρουσιάσουμε τα στοιχεία, 
θα καταλάβετε γιατί το λέω αυτό». Εξήγησε μάλιστα 
πως για τα παλιά βιολογικά οι διασταυρωτικοί έλεγ-
χοι κατέδειξαν εκτεταμένες αποκλίσεις μεταξύ 
όσων δηλώθηκαν αρχικά και της πραγματικής ει-
κόνας, γεγονός που, όπως είπε, δημιουργεί σοβαρό 
πρόβλημα αξιοπιστίας και θέτει σε κίνδυνο τη ροή 
των ευρωπαϊκών πόρων.   
 
«Όταν είπαμε θα κάνουμε τους ελέγχους, πολλοί εξα-
φανίστηκαν. Και όσοι ελέγχθηκαν από τις ΔΑΟΚ, διαπι-
στώθηκε ότι δεν είχαν τηρήσει το πρωτόκολλο για τη 
βιολογικότητα», τόνισε και προσέθεσε ότι «με βάση τα 
στοιχεία που έχουμε συλλέξει, με βάση τον αριθμό των 
αποχωρήσεων, με βάση τον αριθμό των ελέγχων, με βά-
ση τις εκθέσεις που έχουμε από τις ΔΑΟΚ, το συντριπτι-
κό ποσοστό των αιτούντων να ενταχθούν στα βιολογι-
κά πρέπει να απενταχθούν».   
 
Ο Υπουργός στάθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη να μην 
τεθούν σε κίνδυνο οι ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις : 
«Αν δεν κάνουμε αυτούς τους ελέγχους, τίθεται σε 
διακινδύνευση η ροή των ευρωπαϊκών πόρων. Δική 
μου έγνοια είναι οι έντιμοι αγρότες. Η προσπάθειά 
μας είναι να πληρώσουμε όσο γίνεται πιο γρήγορα 
και να στηρίξουμε τους Έλληνες παραγωγούς».
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ΝΙΚΟΛΑΟΣ Στ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Ε ΙΔ ΙΚΟΣ  ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ -ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ  

Ιατρείο Υπέρτασης - Σακχαρώδη Διαβήτη   
Specialist in Clinical Hypertension 
American Society of Hypertension 
Μετεκπαιδευθείς εις Mayo Clinic 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ απόγευμα 6 - 8.30 μ.μ. 

ΠΡΩΙΝΑ μόνο με Ραντεβού 

ΔΙΓΕΝΗ  21 (2ος όροφος) Βούλα 
Τηλ. ιατρ.: 210 899 66 44 - �κιν. 697 49 49 999 

mail: nsg@otenet.gr

ΤΖΕΛΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  

ΒΑΣ. ΠΑΥΛΟΥ 6 ΒΟΥΛΑ (απέναντι από το Ασκληπιείο) 

Τηλ. 210 50.60.004κιν. 6947936300 

Fax: 210 5060.244 - e-mail: tzelaanag@gmail.com 

 

Το Νοσοκομείο Ασκληπιείο Βούλας ΕΦΗΜΕ-
ΡΕΥΕΙ καθημερινά για ορθοπεδικά περιστα-
τικά ΜΟΝΟ τις πρωινές ώρες. Γενική εφημερία 
έχει κάθε τέταρτη ημέρα από 8 το πρωί έως 
την επομένη 8η πρωινή. Το Νοσοκομείο διαθέ-
τει και απογευματινά ραντεβού με χρέωση.  
Πριν ξεκινήσετε ενημερωθείτε για να μην τα-
λαιπωρείστε. 

ΓΙΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΚΑΛΕΣΤΕ: 14.960 (9 έως 5μ.μ.) 
 

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 
KENTPO YΓEIAΣ BAPHΣ 213 2030.300 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ  229 904 8340 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΟΡΩΠΙΟΥ 2132030800 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ  2295 052222 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ 229 932 0511 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΡΑΦΗΝΑΣ 2294320011 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΣΠΑΤΩΝ 21 3203 0900 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 2106668888 

NOΣOKOMEIO:  
ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ 

Κέντρο: 213 2163000

τα χρήσιμα και τ’ αχρείαστα...

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΚΑΡΑΪΣΚΟΣ MD 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
Eιδικευθείς εις Α’ Χειρουργική Κλινική ΓΝΑ “ΛΑΪΚΟ” 

Μετεκπαιδευθείς εις Montefiore Medical CenterNew YorkUSA 

ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 

ΚΗΛΕΣ - ΧΟΛΟΚΥΣΤΟΠΑΘΕΙΕΣ 

ΘΥΡΕΟΕΙΔΟΠΑΘΕΙΕΣ - ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΜΑΣΤΟΥ 

ΔΙΑΒΗΤΙΚΟ ΠΟΔΙ - ΣΠΙΛΟΙ - ΛΙΠΩΜΑΤΑ 

Ηφαίστου 4-6 Πλατ. Βάρης 210 9656291 - 697 2728331 
(έναντι Ι.Ν. Εισοδίων Θεοτόκου) ikaraiskos@gmx.com 
f Ιωάννης Ν. ΚαραΐσκοςΓενικός Χειρουργός www.ikaraiskos.gr

 Ψ Υ Χ Ι ΑΤ Ρ Ο Σ   

Στέλιος  
Κυμπουρόπουλος 
Λεωφόρος Καλυβίων 25 Λαγονήσι 

 
 

Για Ραντεβού επικονωνήστε με τα Lifecheck  

στο τηλέφωνο +302291023014

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

  
Για πληροφορίες  σχετικά με:   

α) παρεχόμενες, από την Περιφέρεια Αττικής (Π.Α.), 

υπηρεσίες  

β) προσωποποιημένη πληροφόρηση για την πορεία 

εξυπηρέτησης αιτήματος και 

 γ) γενικού τύπου πληροφορίες σε θέματα αρμοδιό-

τητας Π.Α. απευθυνθείτε στο τηλεφωνικό κέντρο: 

 

 ) 1512 
 

ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
• Aριθμός για το οδικό δίκτυο                          ) 1544 
ΚΕΠ                                                                                         1500 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας       210 3359002-3 

Συνήγορος του Πολίτη                                   210 1306600 

Γραμμή Καταναλωτή                                                   1520  

Ευρωπαϊκός αριθμός έκτακτης ανάγκης                     112 

Άμεση Δράση Αστυνομίας                                           100 

Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ)                  166 

Κλήση Έκτακτης Ανάγκης                                          112 

Ελληνική Αστυνομία – Κέντρο Πληροφοριών          1033 

Πυροσβεστική Υπηρεσία                                              199 

Δασική Υπηρεσία                                                         191 

Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών                                   109 

Τουριστική Αστυνομία                                               1571 

Τροχαία Αθηνών                                          210 52840001 

Κέντρο Δηλητηριάσεων                                210 7793777 

Γραμμή ζωής SOS                                                      1065 

Βλάβες ΔΕΗ                                                             10503 

Εφημερεύοντα και Διανυκτερεύοντα Δημόσια Νοσοκομεία 

14944

Εβδομάδα Υγείας στο  
Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 

 
6 – 10 Οκτωβρίου 2025 

 
 
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, στο πλαί-
σιο της διαρκούς μέριμνας για την προαγωγή της 
δημόσιας υγείας και την ενίσχυση της πρόληψης, 
διοργανώνει για ακόμη μία φορά την καθιερωμένη 
δράση «Εβδομάδα Υγείας», η οποία θα πραγματο-
ποιηθεί από 6 έως 10 Οκτωβρίου 2025. 

 
Η δράση αυτή, που πλέον έχει γίνει θεσμός για το 
Δήμο ΒΒΒ, δίνει τη δυνατότητα στους δημότες 
να υποβληθούν σε δωρεάν Ιατρικές Εξετάσεις 
από καταξιωμένους ιατρούς διαφόρων ειδικοτή-
των, με στόχο την πρόληψη και την έγκαιρη διά-
γνωση. 
 
Συμμετέχοντες Ιατροί: 
• Ελ Ντέικ Ελίνα – Παθολόγος, Διαβητολόγος 
• Καραμπουτάκης Γεώργιος – Ψυχίατρος 
• Κασιδάκης Παναγιώτης – Νευροψυχολόγος 
• Μόσχος Λουκάς – Ωτορινολαρυγγολόγος 
• Μπαλαούρας Κωνσταντίνος – Ρευματολόγος 
• Νικολόπουλος Κωνσταντίνος – Γναθοχειρουργός 
• Παπαδημητρίου Γιώργος – Ορθοπαιδικός 
• Πετράκη Μαρία – Παθολόγος, Εντατικολόγος 
• Πιλιλίτσης Λεωνίδας – Πνευμονολόγος 
• Προύσκας Κωστής – Ψυχολόγος, Δρ. Γεροντολογίας 
• Ρίτσου Μαρίνα – Καρδιολόγος 
• Σαμαράς Γεώργιος – Ωτορινολαρυγγολόγος 
• Σινάπη Βασιλική – Οφθαλμίατρος 
• Σπυροπούλου Κατερίνα – Μικροβιολόγος 
• Τσιλιμίγκρα Φρόσω  - Διατροφολόγος 
• Φώτας Θωμάς – Δερματολόγος 
• Χατζηαγγελάκη Εριφύλλη – Διαβητολόγος 
• Χρυσανθοπούλου Ελένη – Γαστρεντερολόγος 
 
Δηλώσεις Συμμετοχής 
Οι πολίτες που επιθυμούν να συμμετάσχουν μπο-
ρούν να επικοινωνούν στα τηλέφωνα: 
213 2019921 & 213 2019922 
Ώρες επικοινωνίας: 10:00 – 13:00 
 
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης συνεχίζει 
με συνέπεια τις δράσεις που προάγουν την υγεία 
και την ευημερία των κατοίκων του, προσφέροντας 
ποιοτικές υπηρεσίες και ενισχύοντας την αξία της 
πρόληψης ως βασικού πυλώνα για μια καλύτερη 
ποιότητα ζωής. 
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. . .για την υγειά μας

Από, 1η Οκτωβρίου, τα ραντεβού εξωτερικών ια-
τρείων των Νοσοκομείων του ΕΣΥ εντάσσονται στο 
Ενοποιημένο Σύστημα Ηλεκτρονικών Ραντεβού. 
 
Το Υπουργείο Υγείας και το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης ανακοίνωσαν ότι από 1η Οκτωβρίου 
2025, ξεκίνησε η ένταξη των ραντεβού όλων των 
εξωτερικών ιατρείων των νοσοκομείων του Εθνι-
κού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) στο Ενοποιημένο Σύ-
στημα Ηλεκτρονικών Ραντεβού, ενισχύοντας τη 
διαφάνεια, την εξυπηρέτηση των πολιτών και την ορ-
θολογική διαχείριση του χρόνου και των διαθέσιμων 
πόρων στο δημόσιο σύστημα υγείας.  
 
Τι δηλώνουν οι Υπουργοί: 
Οι πολίτες μπορούν πλέον να προγραμματίζουν τα 
ραντεβού τους σε νοσοκομεία του ΕΣΥ με τρόπο εύ-
κολο και ψηφιακά προσβάσιμο μέσω των εξής τριών 
βασικών πυλών: 
• της εφαρμογής «MyHealth», 
• της πλατφόρμας «finddoctors.gov.gr» 
• της Εθνικής Τηλεφωνικής Γραμμής «1566». 
Η νέα αυτή λειτουργικότητα έρχεται να προστεθεί 
στον ήδη ισχυρό πυλώνα του Ενοποιημένου Συστή-
ματος, το οποίο διαχειρίζεται πάνω από 700.000 ραν-
τεβού τον μήνα με προσωπικούς και ειδικευμένους 
ιατρούς, καθώς και επιπλέον 50.000 ραντεβού για αι-
ματολογικές εξετάσεις. 
Η ένταξη των νοσοκομείων του ΕΣΥ, με επιπλέον 

7.000.000 ραντεβού όπως εκτιμάται,  αναμένεται να 
πολλαπλασιάσει τη λειτουργική αξία, την εμβέλεια 
και τη χρηστικότητα του συστήματος, διευκολύνον-
τας την καθημερινότητα εκατομμυρίων πολιτών και 
συμβάλλοντας στη συνολική ψηφιακή αναβάθμιση 
του δημόσιου τομέα υγείας. 
Πλέον όλα τα ραντεβού των ιατρών στα εξωτερικά 

ιατρεία θα αναρτώνται αποκλειστικά στην πλατ-
φόρμα της ΗΔΙΚΑ. Με το νέο σύστημα όλα τα ραντε-
βού θα καταγράφονται σε μία ενιαία ψηφιακή 
πλατφόρμα, εξασφαλίζοντας έτσι ότι δεν θα «χάνον-
ται» ραντεβού, δεν θα υπάρχει διπλή καταχώριση και 
ο πολίτης θα γνωρίζει με διαφάνεια πότε και που θα 
εξυπηρετηθεί.   

Ενοποιημένο Σύστημα Ηλεκτρονικών Ραντεβού στο Σύστημα Υγείας

Παρουσία του Υπουργού Υγείας 
Άδωνι Γεωργιάδη, ο Περιφερειάρ-
χης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς 
υπέγραψε στο Διοικητήριο της 
Περιφέρειας την πρόσκληση για 
τη χρηματοδότηση της αναβάθ-
μισης και επέκτασης του εξοπλι-
σμού υγειονομικής περίθαλψης 
σε μονάδες υγείας της Περιφέ-
ρειας, μέσω του ΕΣΠΑ 2021-2027.  
 
Η πρόσκληση, ύψους 50 εκατ. ευ-
ρώ, απευθύνεται στην 1η και 2η 
Υγειονομική Περιφέρεια καθώς 
και στα νοσοκομεία που έχουν 

έδρα στην Αττική και προβλέπει 
την προμήθεια νέου εξοπλισμού 
τελευταίας τεχνολογίας – συνολι-
κά 314 σύγχρονα εργαλεία σε 27 
μονάδες υγείας στο Λεκανοπέδιο 
– προκειμένου να καλυφθούν κρί-
σιμες ανάγκες νοσηλείας, διάγνω-
σης και θεραπείας.  
 
«Εξοπλίζουμε 27 νοσοκομεία και 
μονάδες υγείας στην Αττική με 314 
σύγχρονα μέσα-εργαλεία, ικανά 
να στηρίξουν την καθημερινή μάχη 
των γιατρών και των νοσηλευτών 
μας», δήλωσε ο Περιφερειάρχης. 

Στην υπογραφή της σύμβασης 
παρέστησαν ο Αντιπεριφερειάρ-
χης Υγείας Θάνος Ασκητής, η Ει-
δική Γραμματέας της Περιφέρει-
ας Έλενα Ράπτη, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος της «Νέας Μητροπο-
λιτικής Αττικής Α.Ε.» Γιώργος 
Κορμάς, ο Προϊστάμενος της Ει-
δικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 
Περιφερειακού Προγράμματος 
«Αττική» Δημήτρης Δρόσης και ο 
Διευθυντής της Επιτελικής Αρχής 
του Υπουργείου Υγείας Αναστά-
σιος Αχείμαστος. 

n

«Παγκόσμια 
Ημέρα  
Καρδιάς» 

 
Η Παγκόσμια Ημέρα Καρδιάς 
εορτάζεται κάθε χρόνο στις 29 Σε-
πτεμβρίου, με στόχο την ευαισθη-
τοποίηση για τα καρδιαγγειακά 
νοσήματα, τα οποία και αποτε-
λούν την πρώτη αιτία θανάτου 
παγκοσμίως, ευθυνόμενα για πά-
νω από 20 εκατομμύρια θανάτους 
ετησίως. Το θέμα της φετινής εκ-
στρατείας είναι : «Μη Χάσεις Κτύ-
πο» («Don’t Miss a Beat») και 
εστιάζει στην πρόληψη των πρό-
ωρων θανάτων από καρδιαγγει-
ακά νοσήματα, καλώντας σε άμε-
σες δράσεις ώστε να μη χάνονται 
πολύτιμες στιγμές με αγαπημένα 

μας πρόσωπα. Απώτερος και ου-
σιαστικός στόχος είναι μέχρι το 
2030 να εξασφαλιστεί πρόσβαση 
σε φροντίδα για 500 εκατομμύρια 
επιπλέον ανθρώπους παγκο-
σμίως, προωθώντας εθνικά σχέ-
δια δράσης και πολιτικές για ισό-
τιμη και καθολική πρόσβαση στις 
υπηρεσίες Υγείας.  
 

Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι :  
Α. Στατιστικά : Κάθε χρόνο, 17-20 
εκατομμύρια άνθρωποι χάνουν τη 

ζωή τους από καρδιαγγειακές πα-
θήσεις, όπως έμφραγμα του μυο-
καρδίου, αγγειακό εγκεφαλικό 
επεισόδιο ή κακοήθεις αρρυθμίες.   
Στην Ελλάδα, όπως και διεθνώς, 
οι παθήσεις του κυκλοφορικού 
συστήματος αποτελούν μακράν 
την πρώτη αιτία θανάτου (γύρω 
στο 35%), με σημαντικούς παρά-
γοντες κινδύνου το κάπνισμα, την 
υπέρταση, την υψηλή χοληστερό-
λη, το διαβήτη, την παχυσαρκία 
και την καθιστική ζωή.   
 
Β. Η πρόληψη αποτελεί καθορι-
στικό παράγοντα: η Παγκόσμια 
Ημέρα προάγει την υγιεινή δια-
τροφή, τη σωματική άσκηση, τη 
διακοπή του καπνίσματος και τα-
κτικούς ελέγχους. Η έγκαιρη διά-
γνωση μπορεί να σώσει ζωές αλλά 
και να βελτιώσει σημαντικά την 
ποιότητα ζωής.     

50 εκατ. € από την Περιφέρεια Αττικής 
για εξοπλισμούς σε Νοσοκομεία
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Ποδηλατικός Γύρος 
στην Ηλιούπολη 

 
Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου 
2025 ο Ποδηλατικός Γύρος σε συνεργασία με την 
ΠοδηλΑΤΤΙΚΗ Κοινότητα στα πλαίσια της Ευρω-
παϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας 
 

Ο Δήμος Ηλιούπολης συμμετείχε στην Ευρωπαϊκή 
Εβδομάδα Κινητικότητας (ΕΕΚ), που πραγματοποι-
ήθηκε από τις 16 έως τις 22 Σεπτεμβρίου, με θέμα 
«Mobility for Everyone – Κινητικότητα για Όλους». 
Χιλιάδες κοινότητες σε όλη την Ευρώπη έστειλαν 
το μήνυμα πως οι βιώσιμες μεταφορές πρέπει να 
είναι προσβάσιμες σε όλους, χωρίς αποκλεισμούς. 
 
Στα πλαίσια της συγκεκριμένης δράσης, διοργά-
νωσε την Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου, ποδηλατικό 
γύρο σε συνεργασία με την ΠοδηλΑΤΤΙΚΗ Κοινό-
τητα και τον Πολιτιστικό Αθλητικό Οργανισμό 
ΠΑΡΟΝ και την υποστήριξη της Ελληνικής Ομο-
σπονδίας Αστικής Ποδηλασίας και της European 
Cyclists Federation. 
Στη συγκεκριμένη δράση συμμετείχαν πάνω από 
120 άτομα (Παιδιά από 6 ετών και ενήλικες). 

ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ Ελλάδος 

Open Πανελλήνιος Διασυλλογικός Αγώνας 

ΕΛΛΗΣ 2025  (27-28/09/2025)  

Σε καλή θέση το αγωνιστικό τμήμα του ΝΑΟΒ

Αυτή την φορά τα παιδιά μας από 

την αγωνιστική ομάδα των ILCA 4 

παραβρέθηκαν στον Open Πανελ-

λήνιο Διασυλλογικό Αγώνα 

Έλλης 2025, μία διοργάνωση του 

Ναυτικού Ομίλου Ελλάδος.   

3 ιστιοδρομίες ολοκληρώθηκαν 

την πρώτη ημέρα και άλλες 2 την 

δεύτερη, για όλα τα κορίτσια και 

αγόρια της κατηγορίας 

 

Αυτή την φορά τα παιδιά μας από 

την αγωνιστική ομάδα των ILCA 4 

παραβρέθηκαν στον Open Πανελ-

λήνιο Διασυλλογικό Αγώνα 

Έλλης 2025, μία διοργάνωση του 

Ναυτικού Ομίλου Ελλάδος.   

 

3 ιστιοδρομίες ολοκληρώθηκαν 

την πρώτη ημέρα και άλλες 2 την 

δεύτερη, για όλα τα κορίτσια και 

αγόρια της κατηγορίας,  ενώ οι 

καιρικές συνθήκες μάλλον δυσκό-

λεψαν όλους τους ιστιοπλόους.   

Από το αγωνιστικό τμήμα του 

ΝΑΟΒ  συμμετείχαν οι αθλητές, 

με αλφαβητική σειρά,  Γεωργό-

πουλος Νικόλαος, Μιχάλαινας 

Νέστωρας και Ραυτοπούλου Ει-

ρήνη.  

 

Ο Νέστωρας  πέρασε με ευκολία 

μπροστά, επικρατώντας στην 3η 

θέση στα U18, την 1η στα U16 και 

την 5η overall, ενώ η καλύτερη 

του κούρσα ήταν η πρώτη που 

ήρθε 4ος στο σύνολο όλων των 

αθλητών.   

 

Ο Νικόλας πέρασε 6ος στα αγό-

ρια, δηλαδή στην 11η θέση over-

all, με καλύτερη του κούρσα την 

δεύτερη βγαίνοντας 2ος! 

Η Ειρήνη, με την σειρά της, το μο-

ναδικό κορίτσι της παρέας, βγήκε 

9η στα κορίτσια και 28η overall, με 

καλύτερες κούρσες την 2η και την 

5η που ήρθε 23η. 

 

Συγχαρητήρια και στον προπο-

νητή τον Γιώργο Φλωρίδη για την 

ακόπιαστη δουλειά του στα παιδιά 

μας! Σας ευχαριστούμε για όλα 

κύριε Γιώργο! 

Εφορος του τμήματος τριγώνου η 

Ελευθερία Κωνσταντινίδη.

 “Koropi Mnimi Run 2025”  
ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025  

 
Το Κορωπί φοράει τα αθλητικά του και προσκαλεί δρομείς κάθε 
ηλικίας να ζήσουν μια απογευματινή εμπειρία αθλητισμού αλλά 
και ιστορικής μνήμης στους δρόμους της πόλης!  
Μια εκδήλωση μνήμης αφιερωμένη στους δεκάδες πολίτες του 
Κορωπίου που έχασαν τη ζωή τους από τη θηριωδία των 
Γερμανικών Στρατιωτικών Ναζιστικών δυνάμεων Κατοχής και 
την πυρπόληση/καταστροφή της πόλης του Κορωπίου στις 9 
Οκτωβρίου 1944. 
Η 1η διοργάνωση “Koropi Mnimi Run 2025” έχει 
προγραμματιστεί για το απόγευμα της Κυριακής 12 Οκτωβρίου 
2025.  Η αφετηρία  και ο τερματισμός θα γίνει στο Δημαρχείο 
Κορωπίου (Λ. Βασιλέως Κωνσταντίνου 47). Η συγκέντρωση των 
συμμετεχόντων θα γίνει στην 17:00 στο Δημαρχείο και η 
εκκίνηση στις 17:30. 
Η διοργάνωση πραγματοποιείται από το Δήμο Κρωπίας σε 
συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Αττικής, στηρίζοντας τον 
μαζικό αθλητισμό, το δρομικό κίνημα και την Μαρτυρική 
Κατοχική Μνήμη της πόλης του Κορωπίου. 
Το πρόγραμμα του «KOROPI MNIMI RUN» περιλαμβάνει τρεις 
διαφορετικές διαδρομές: 
· Αγώνας 5χλμ: Συγκέντρωση των αθλητών-συμμετεχόντων  
· Παιδικός αγώνας 500μ: (18:30)  
· Αγώνας ΑμεΑ 500μ: ( 8:45). Οι εγγραφές γίνονται και 
από τις 17:00  έως και την ώρα έναρξης του αγώνα ΑμεΑ.
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...στο κύλισμα της μπάλας

SUPER LEAGUE 

Το ντέρμπι μεταξύ ΠΑΟΚ και Ολυμπιακού δεσπόζει στο 
πρόγραμμα της 6ης αγωνιστικής της Super League, αυτό 
το Σαββατοκύριακο. Να σημειωθεί ότι μετά την ολοκλή-
ρωσή της το πρωτάθλημα θα διακοπεί για περίπου δυο 
βδομάδες, λόγω των αγώνων των Εθνικών ομάδων για τα 
προκριματικά του Μουντιάλ 2026. 

Στην Τούμπα, ΠΑΟΚ και Ολυμπιακός αναμετρούνται σε 
έναν αγώνα κομβικό για το σκηνικό της κορυφής. Ο «Δι-
κέφαλος του Βορρά» θέλει να επανέλθει στις επιτυχίες 
μετά τα τελευταία στραβοπατήματα, ευελπιστώντας να 
ξαναβρεθεί στην κορυφή αλλά και να πάρει ψυχολογική 
τόνωση, ενώ οι «ερυθρόλευκοι» επιδιώκουν να διατηρη-
θούν 1οι και αήττητοι. 

Δύσκολη αποστολή περιμένει τη συμπρωτοπόρο ΑΕΚ, 
που δοκιμάζεται απέναντι στην ανεβασμένη αγωνιστικά 
και ψυχολογικά Κηφισιά, στο ουδέτερο στάδιο του Περι-
στερίου, λόγω των ζητημάτων ανεύρεσης έδρας από την 
Κηφισιά. 

Να καλύψει κι άλλο από το έδαφος που έχει χάσει στη 
βαθμολογία θέλει ο Παναθηναϊκός, με νέα νίκη (μετά απ' 
αυτή στο Αγρίνιο την προηγούμενη αγωνιστική), αυτήν τη 
φορά εντός έδρας, στο γήπεδο της Λεωφόρου, με αντί-
παλο τον Ατρόμητο. 

Κατά τ' άλλα, στο Ηράκλειο ο ΟΦΗ «καίγεται» για τους 
τρεις βαθμούς υποδεχόμενο τον Αρη, που επίσης θέλει 
τη νίκη για να παραμείνει ψηλά, στη Λιβαδειά ο εντυπω-
σιακός φέτος Λεβαδειακός φιλοξενεί τον Παναιτωλικό, 
ενώ στη Λάρισα διεξάγεται το θεσσαλικό ντέρμπι μεταξύ 
ΑΕΛ και Βόλου. Αναλυτικά το πρόγραμμα: 

Σάββατο 4/10: ΟΦΗ - Αρης (18.00 - Cosmote Sport 2), 
Πανσερραϊκός - Ατρόμητος (18.00 - Novasports Prime), 
ΑΕΛ - Βόλος (20.30 - Cosmote Sport 1). 

Κυριακή 5/10: Κηφισιά - ΑΕΚ (18.00 - Cosmote Sport 1), 
Λεβαδειακός - Παναιτωλικός (18.00 - Novasports 2), ΠΑΟΚ 
- Ολυμπιακός (20.30 - Novasports Prime), Παναθηναϊκός - 
Ατρόμητος (21.30 - Cosmote Sport 1). 

 

BASKET LEAGUE 

Με τον Ολυμπιακό και τον Παναθηναϊκό για άλλη μια 
χρονιά να αποτελούν τα ακλόνητα φαβορί για να διεκδι-
κήσουν μεταξύ τους τον τίτλο, η Basket League ανοίγει 
την αυλαία της για τη νέα σεζόν το Σαββατοκύριακο. Να 
σημειωθεί ότι καθώς στο νέο πρωτάθλημα θα πάρουν 
μέρος 13 ομάδες, κάθε αγωνιστική θα έχει ρεπό και μία 
απ' αυτές. 

Πέρα από τους «αιώνιους», ΠΑΟΚ, Αρης και Προμηθέας 
Πάτρας θεωρούνται οι βασικοί «μνηστήρες» μιας θέσης 
στην τετράδα της βαθμολογίας, με Καρδίτσα και Πανιώ-
νιο να θέλουν να μπουν «σφήνα» για τον ίδιο στόχο. Στις 
καινούργιες παρουσίες περιλαμβάνονται ο Ηρακλής, που 
επέστρεψε στη μεγάλη κατηγορία, και ο ΑΟ Μυκόνου, 
που θα δώσει το «παρών» για πρώτη φορά, μετά την εν-
τυπωσιακή περσινή του πορεία στην Elite League. 

Για την 1η αγωνιστική ο πρωταθλητής Ολυμπιακός αγω-
νίζεται εκτός έδρας με αντίπαλο το Μαρούσι, ενώ ο Πα-
ναθηναϊκός υποδέχεται τον ΠΑΟΚ. Ξεκίνημα με δύσκολη 
αποστολή στη Ρόδο κόντρα στον Κολοσσό θα κάνει η 
ΑΕΚ, ενώ το δικό της ενδιαφέρον έχει η αθηναϊκή κόντρα 
μεταξύ Πανιωνίου και Περιστερίου στη Νέα Σμύρνη. 
Ρεπό στην πρεμιέρα θα έχει η Μύκονος.  

Αναλυτικά το πρόγραμμα: 
Σάββατο 4/10: Κολοσσός Ρόδου - ΑΕΚ (16.00 - ΕΡΤ2), 
Καρδίτσα - Αρης (16.00 - EΡΤ Sports 1), Ηρακλής - Προ-
μηθέας Πάτρας (19.00 - EΡΤ Sports 1), Πανιώνιος - Περι-
στέρι (19.30 - ΕΡΤ2). 
Κυριακή 5/10: Μαρούσι - Ολυμπιακός (13.00 - ΕΡΤ2), Πα-
ναθηναϊκός - ΠΑΟΚ (16.00 - ΕΡΤ2). 

 

ΚΩΠΗΛΑΣΙΑ - ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 

Στην κορυφή του κόσμου  

ο Στέφανος Ντούσκος 
Ο Ελληνας πρωταθλητής κατέκτησε  
το χρυσό μετάλλιο στο μονό σκιφ 

Στην κορυφή του κόσμου στο αγώνισμα του μονού σκιφ 
ανδρών βρέθηκε ο Στέφανος Ντούσκος, κατακτώντας το 
χρυσό μετάλλιο στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Κωπηλα-
σίας που έγινε στη Σαγκάη. Στον τελικό του αγωνίσματος 
ο Ντούσκος μετά από μια εκπληκτική κούρσα τερμάτισε 
στην 1η θέση σε χρόνο 6.36.75, με ένα σπουδαίο σπριντ 
στα τελευταία 800 μ. το οποίο άφησε 2ο τον Γερμανό Ολι-
βερ Ζάιντλερ, χρυσό Ολυμπιονίκη και απερχόμενο παγκό-
σμιο πρωταθλητή, με 6.37.17, και 3ο τον Λευκορώσο 
Γιαουχένι Ζαλάτι με 6.38.60. 

Το χρυσό στη Σαγκάη ήταν το πρώτο για τον Ντούσκο σε 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα. Ετσι, καθώς έχει στην κατοχή 
του και το χρυσό Ολυμπιακό μετάλλιο από τη διοργάνωση 
του Τόκιο το 2021, μπήκε σε μια κλειστή λίστα μόλις 13 
Ελλήνων αθλητών και αθλητριών που κατέκτησαν τον 
τίτλο στα αγωνίσματά τους τόσο σε Ολυμπιακό επίπεδο 
όσο και σε επίπεδο Παγκόσμιου Πρωταθλήματος. 

CHAMPIONS LEAGUE 
Αν και πάλεψε για το καλύτερο, ο Ολυμπιακός δεν κατά-
φερε να αποφύγει την ήττα στο Λονδίνο από την Αρσεναλ 
με σκορ 2-0 (Μαρτινέλι 13', Σακά 90'+2) για τη 2η αγωνι-
στική της League Phase του Champions League. Eτσι οι 
πρωταθλητές Ελλάδας, έχοντας έναν βαθμό από την 1η 
αγωνιστική (0-0 με την Πάφο στο «Γεώργιος Καραϊσκά-
κης»), βρίσκονται στην 29η θέση και εκτός πρώτης 
24άδας, που δίνει το δικαίωμα για συνέχεια στη διοργά-
νωση. 
 
Παρά την ήττα, το γεγονός ότι οι «ερυθρόλευκοι» στάθη-
καν καλά απέναντι στην ισχυρή Αρσεναλ, ένα από τα φα-
βορί του φετινού Champions League, αφήνει αισιόδοξα 
μηνύματα για τις μελλοντικές υποχρεώσεις τους στη 
League Phase. Παρότι οι Αγγλοι άνοιξαν νωρίς το σκορ, 
ο Ολυμπιακός κατάφερε στη συνέχεια να ισορροπήσει, ο 
Τζολάκης με τις επεμβάσεις του τον κράτησε μέσα στο 
παιχνίδι και η ελληνική ομάδα έφτασε κοντά στην ισοφά-
ριση σε ορισμένες περιπτώσεις, με τον τερματοφύλακα 
της Αρσεναλ, Ράγια, να νικά τους Ποντένσε και Ελ 
Κααμπί. 
 
Η επόμενη, 3η αγωνιστική επιφυλάσσει την πιο δύσκολη 
αποστολή για τον Ολυμπιακό στη League Phase, με αντί-
παλο την Μπαρτσελόνα στις 21 Οκτώβρη στο ανακαινι-
σμένο «Καμπ Νου». Να σημειωθεί ότι για τη 2η αγωνιστική 
η καταλανική ομάδα υπέστη εντός έδρας ήττα 2-1 από την 
πρωταθλήτρια Ευρώπης Παρί Σεν Ζερμέν. 

 ΝΙΚΟΣ  

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ

13οι Εθνικοί Αγώνες  
Εργασιακού Αθλητισμού:  

Αντίστροφη μέτρηση για την εκκίνηση  
 
Από τις 10 έως τις 12 Οκτωβρίου θα διεξαχθούν στην 
Αθήνα οι 13οι Εθνικοί Αγώνες Εργασιακού Αθλητι-
σμού. Μέχρι τώρα έχουν δηλώσει συμμετοχή περισσό-
τεροι από 1.000 αθλητές, αθλήτριες και αθλούμενοι. 
«Καρδιά» της διοργάνωσης θα αποτελέσει και αυτή τη 
χρονιά το Εθνικό Αθλητικό Προπονητικό Κέντρο του 
Ολυμπιακού Χωριού, ενώ αγώνες θα διεξαχθούν και σε 
άλλες αγωνιστικές εγκαταστάσεις της Αττικής.  
Εφέτος, στο αγωνιστικό πρόγραμμα, προστέθηκαν και 
νέα αθλήματα προκειμένου οι συμμετέχοντες να έχουν 
τη δυνατότητα να δοκιμάσουν τις δυνάμεις τους σε νέα 
καινοτόμα αγωνίσματα. Ανάμεσα σε αυτά είναι το 
aquathlon, το οποίο συνδυάζει την κολύμβηση με το τρέ-
ξιμο, σε έναν συναρπαστικό αγώνα αντοχής, το hado 
που εισάγει την τεχνολογία της μικτής πραγματικότητας 
στον αθλητισμό ενώ στο backgammon (αγωνιστικό 
τάβλι) ο αγωνιζόμενος θα έχει την ευκαιρία να αναδείξει 
την στρατηγική του σε ένα άθλημα – παιχνίδι συνδεδε-
μένο με την παράδοση. Από την άλλη πλευρά, για τους 
φίλους της ρακέτας υπάρχουν το τένις, το πινγκ πονγκ 
αλλά, πλέον, και το, δυναμικά ανερχόμενο, padel.     
Μεγάλο είναι το ενδιαφέρον και για το «Athens Com-
pany Run». Θα διεξαχθεί στον περιβάλλοντα χώρο του 
Εθνικού Αθλητικού Προπονητικού Κέντρου Ολυμπιακού 
Χωριού, στις 12 Οκτωβρίου 2025, και θα περιλαμβάνει 
τρεις διαδρομές. Οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνα-
τότητα να επιλέξουν το δρομικό αγώνισμα που τους ται-
ριάζει ανάμεσα σε 2,5 χλμ. αθλητικό περπάτημα, 5 χλμ. 
και 10 χλμ. τρέξιμο. 

ΠΟΛΟ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 
 

Αντιπάλους που θεωρούνται στα μέτρα της θα αντιμετω-
πίσει η Εθνική πόλο γυναικών στην α' φάση του Ευρω-
παϊκού Πρωταθλήματος που θα διεξαχθεί στη Μαδέιρα 
της Πορτογαλίας από 26 Γενάρη μέχρι 5 Φλεβάρη 2026. 
Οπως προέκυψε από τη κλήρωση της Ευρωπαϊκής Συνο-
μοσπονδίας για τον καταρτισμό των ομίλων της α' φάσης, 
η Ελλάδα θα πάρει μέρος στον 1ο όμιλο μαζί με τη Γαλλία, 
τη Σλοβακία και τη Γερμανία. 

Θυμίζουμε ότι στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα συμμετέχουν 
16 ομάδες, οι οποίες χωρίστηκαν σε 4 ομίλους των 4 ομά-
δων ο καθένας. Από κάθε όμιλο οι δύο πρώτες ομάδες θα 
προκριθούν στη β' φάση. Ο 1ος και ο 3ος όμιλος θα ενω-
θούν για να σχηματίσουν τον 5ο όμιλο, ο 2ος και ο 4ος θα 
σχηματίσουν τον 6ο, ενώ όλα τα αποτελέσματα από την α' 
φάση θα μεταφερθούν στη β'. Οι ομάδες που θα πάρουν 
την 1η και τη 2η θέση στους ομίλους της β' φάσης θα προ-
κριθούν στα ημιτελικά, ενώ οι ομάδες που θα πάρουν την 
3η και την 4η θέση θα αγωνιστούν για τις θέσεις 5 έως 8. 

Οι υπόλοιποι όμιλοι της α' φάσης: 
2ος: Ουγγαρία, Ρουμανία, Ισπανία, Πορτογαλία. 
3ος: Ιταλία, Σερβία, Κροατία, Τουρκία. 
4ος: Ολλανδία, Ελβετία, Μεγάλη Βρετανία, Ισραήλ. 




